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                          Kính gửi: 
- Thanh tra tỉnh;
- Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Nội vụ,
  Tài nguyên và Môi trường;
- UBND huyện Nghi Xuân;
- UBND xã Xuân Hội;
- Công ty Cổ phần Đầu tư Xuân Hội.

Xét nội dung Kết luận thanh tra số 52/KL-TT ngày 31/12/2024 của Chánh Thanh tra tỉnh và đề xuất của Thanh tra tỉnh tại Văn bản số 14/TT-NV2 ngày 08/01/2025 (Văn bản đề xuất gửi kèm trên Phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc); để thực hiện nghiêm Kết luận thanh tra, khắc phục các tồn tại, hạn chế và kịp thời chấn chỉnh, xử lý các vi phạm (nếu có) đối với tập thể, cá nhân liên quan; 
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh giao:
1. Đối với các cơ quan quản lý nhà nước
- Sở Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn Công ty Cổ phần Đầu tư Xuân Hội kịp thời hoàn thiện hồ sơ điều chỉnh dự án([footnoteRef:1]); chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, địa phương liên quan soát xét, thẩm định, tham mưu UBND tỉnh theo đúng quy định. [1:  Có cam kết cụ thể tiến độ triển khai thực hiện dự án và thời gian đưa dự án vào hoạt động.] 

- Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì đôn đốc, hướng dẫn Nhà đầu tư hoàn thiện các thủ tục về đất đai, môi trường và các nội dung khác liên quan theo đúng quy định.
- UBND huyện Nghi Xuân, UBND xã Xuân Hội chủ động phối hợp, hỗ trợ Nhà đầu tư thực hiện công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng dự án; kịp thời báo cáo đề xuất các nội dung liên quan theo đúng quy định.
Yêu cầu Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND huyện Nghi Xuân, UBND xã Xuân Hội ngoài nhiệm vụ cụ thể trên, nghiên cứu kỹ nội dung Kết luận thanh tra; soát xét, khắc phục những tồn tại, hạn chế, làm rõ trách nhiệm của cá nhân, tập thể đối với các tồn tại, hạn chế nêu tại Kết luận thanh tra trong quá trình phối hợp, hướng dẫn Nhà đầu tư triển khai thực hiện dự án; tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với Dự án; gửi Thanh tra tỉnh và báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện trước ngày 28/02/2025.
2. Đối với Công ty Cổ phần Đầu tư Xuân Hội (Nhà đầu tư)
- Yêu cầu Nhà đầu tư khắc phục những tồn tại, hạn chế liên quan tại Kết luận thanh tra; nghiêm túc, chủ động, kịp thời phối hợp với cơ quan quản lý nhà nước thực hiện các nội dung tại Kết luận thanh tra.
- Hoàn thiện hồ sơ điều chỉnh dự án; trong đó, có văn bản cam kết cụ thể về tiến độ, lộ trình thực hiện dự án; gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư và các sở, ngành, địa phương liên quan.
- Quá trình triển khai các bước tiếp theo của dự án, yêu cầu Nhà đầu tư chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về đầu tư, đất đai, môi trường, xây dựng và các quy định pháp luật khác liên quan.
3. Giao Sở Nội vụ, Thanh tra tỉnh theo chức năng nhiệm vụ hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị, địa phương và Công ty Cổ phần Đầu tư Xuân Hội triển khai thực hiện theo đúng quy định; tổng hợp, báo cáo, tham mưu UBND tỉnh các nội dung liên quan./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- CVP, PCVP theo dõi lĩnh vực;
- Trung tâm CB - TH tỉnh;
- Lưu: VT, KT2.
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