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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH HÀ TĨNH

Số:          /UBND-KT2

V/v triển khai thực hiện Chỉ thị 29/CT-TTg ngày 27/8/2024 của Thủ tướng Chính phủ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Hà Tĩnh, ngày       tháng      năm 2024


          
		      Kính gửi: 
- Sở Công Thương;
- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh; 
- UBND các huyện, thành phố, thị xã.

	Thực hiện Chỉ thị số 29/CT-TTg ngày 27/8/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc kích cầu tiêu dùng, hỗ trợ sản xuất, kinh doanh và phát triển thị trường trong nước, trên cơ sở báo cáo, đề xuất của Sở Công Thương tại Văn bản số 1806/SCT-QLTM ngày 19/9/2024 (sau khi tổng hợp ý kiến của các đơn vị, địa phương liên quan), UBND tỉnh yêu cầu các đơn vị, địa phương có tên trên kịp thời triển khai thực hiện các nhiệm vụ sau:
1. Các sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thị xã:
- Tập trung triển khai quyết liệt, toàn diện, hiệu quả Kế hoạch số 23/KH-UBND ngày 18/01/2024 của UBND tỉnh thực hiện Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 05/01/2024 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2024 và các Nghị quyết, chính sách của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, Văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh.
- Theo chức năng nhiệm vụ, tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 03- CT/TW ngày 19/5/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Chỉ thị số 28- CT/TTg ngày 26/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ, Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 06/8/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Văn bản số 6136/UBND-TH3 ngày 17/9/2021 của UBND tỉnh về tăng cường thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trong tình hình mới và các Văn bản chỉ đạo khác có liên quan.
- Tiếp tục tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy mạnh giải ngân vốn đầu tư công; tập trung hoàn thành công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư các dự án, công trình trọng điểm; thu hút các nguồn lực xã hội tham gia thực hiện các dự án phù hợp với quy mô và tín hiệu thị trường.
- Đẩy mạnh cắt giảm, đơn giản hóa thủ tục hành chính, rút ngắn thời gian giải quyết thủ tục hành chính, tạo môi trường đầu tư kinh doanh thuận lợi, tiếp tục tháo gỡ khó khăn cho sản xuất, kinh doanh, tạo việc làm, sinh kế cho người dân.
- Tiếp tục khuyến khích các tổ chức, cá nhân trên địa bàn triển khai hoạt động xúc tiến thương mại, quảng bá nhằm kích cầu tiêu dùng nội địa như: Thực hiện các chương trình khuyến mại, giảm giá,… nhằm giới thiệu, quảng bá các sản phẩm sản xuất trong nước và hàng hóa sản xuất trong tỉnh. Tạo điều kiện, hỗ trợ cho các tổ chức, cá nhân tham gia hội nghị xúc tiến, các lễ hội, hội chợ, phiên chợ hàng Việt, đưa hàng Việt về nông thôn tại địa phương.
- Khuyến khích các tổ chức, cá nhân phát triển các phương thức thương mại dịch vụ theo hướng văn minh, hiện đại như đưa sản phẩm sản xuất trong tỉnh lên sàn thương mại điện tử, mua bán hàng online, thanh toán trực truyến, thanh toán không dùng tiền mặt... nhằm thúc đẩy lưu chuyển hàng hóa, dịch vụ.
2. Sở Công Thương
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành, đơn vị, địa phương liên quan tiêp tục thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 11-NQ/TU ngày 26/5/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh xuất khẩu gắn với phát triển dịch vụ logistics giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030, Đề án đẩy mạnh hoạt động xuất khẩu gắn với phát triển dịch vụ logistics tỉnh Hà Tĩnh.
- Chủ trì, tăng cường xúc tiến thương mại, kích cầu tiêu dùng trên địa bàn; thúc đẩy tiêu thụ sản phẩm OCOP, sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu, hàng hóa sản xuất trong tỉnh tại các kênh phân phối truyền thống và hiện đại.
[bookmark: _GoBack]- Nắm bắt thông tin, phối hợp với các đơn vị trực thuộc Bộ Công Thương triển khai các giải pháp nhằm hỗ trợ các doanh nghiệp trong việc xử lý các vấn đề liên quan đến điều tra phòng vệ thương mại. Tiếp tục tăng cường tuyên truyền, nâng cao nhận thức của thương nhân về các quy định tại các Hiệp định thương mại tự do thế hệ mới như EVFTA, CPTPP, RCEP, các Hiệp định song phương, đa phương.
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan tổ chức các hoạt động xúc tiến thương mại như: Hội chợ, Hội nghị kết nối giao thương…; tạo điều kiện giới thiệu cho các thương nhân sản xuất hàng hóa trong tỉnh tham gia các hoạt động xúc tiến thương mại với các thị trường nước ngoài do Bộ Công Thương tổ chức. 
- Phối hợp với Bộ Công Thương cập nhật, phổ biến, hướng dẫn kịp thời các cơ chế, chính sách và quy định pháp luật trong lĩnh vực thương mại điện tử, kinh doanh trên nền tảng số; hỗ trợ các doanh nghiệp, hợp tác xã, cơ sở sản xuất chế biến nông sản của tỉnh trong việc phát triển và ứng dụng thương mại điện tử để đẩy mạnh quảng bá, giới thiệu, tìm kiếm, mở rộng thị trường nội địa, hướng đến thị trường xuất khẩu; hướng dẫn các địa phương tổ chức triển khai các chương trình, đề án hỗ trợ doanh nghiệp ứng dụng thương mại điện tử để nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh và tăng cường năng lực cạnh tranh.
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành Kế hoạch thực hiện các giải pháp bảo đảm cân đối cung cầu, bình ổn thị trường cuối năm 2024 và dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025.
- Phối hợp với các sở, ngành, đơn vị, địa phương liên quan tạo điều kiện hỗ trợ các nhà đầu tư tháo gỡ khó khăn vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ đầu tư, triển khai các dự án sản xuất công nghiệp trọng điểm trên địa bàn. Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch thực hiện Chương trình hành động quốc gia về sản xuất và tiêu dùng bền vững giai đoạn 2021 - 2025 trên địa bàn tỉnh.
3. Sở Kế hoạch và Đầu tư
- Tiếp tục đẩy mạnh triển khai các giải pháp cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, đơn giản hóa quy trình đầu tư và thủ tục hành chính để tạo thuận lợi cho hoạt động đầu tư, kinh doanh của người dân, doanh nghiệp; thường xuyên rà soát, đôn đốc việc triển khai thực hiện các dự án đầu tư công và tham mưu UBND tỉnh các biện pháp xử lý đối với các dự án chậm triển khai.
- Phối hợp với Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh, Trung tâm Hỗ trợ Phát triển doanh nghiệp và Xúc tiến đầu tư (Văn phòng UBND tỉnh), các cơ quan, đơn vị có liên quan kêu gọi thu hút đầu tư đồng bộ hạ tầng các trung tâm Logistics Vũng Áng, Sơn Dương; trung tâm Logistics, cảng cạn tại Cửa khẩu Quốc tế Cầu Treo; thu hút đầu tư các dự án kho hàng hóa phục vụ phát triển Logistics.
4. Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh
Chủ trì, phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, Trung tâm Hỗ trợ phát triển doanh nghiệp và Xúc tiến đầu tư tỉnh, các cơ quan, đơn vị liên quan kêu gọi thu hút đầu tư đồng bộ hạ tầng các trung tâm Logistics trong các khu kinh tế như Trung tâm Logistics Vũng Áng, Sơn Dương; Trung tâm Logistics, cảng cạn tại Cửa khẩu quốc tế Cầu Treo...
5. Sở Tài chính
- Thường xuyên theo dõi, nắm bắt diễn biến giá cả thị trường, đặc biệt là các mặt hàng thiết yếu; kịp thời báo cáo, tham mưu, đề xuất các giải pháp bình ổn giá, kiểm soát lạm phát trên địa bàn tỉnh. Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất gửi Bộ Tài chính, UBND tỉnh và các cơ quan liên quan. 
- Quản lý thanh toán vốn đầu tư từ ngân sách nhà nước theo đúng chế độ quy định, trong phạm vi dự toán được giao đảm bảo chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả.
6. Ngân hàng nhà nước - Chi nhánh Hà Tĩnh
- Chỉ đạo các tổ chức tín dụng, Chi nhánh tổ chức tín dụng triển khai tích cực các giải pháp tăng trưởng tín dụng, hướng tín dụng vào sản xuất, kinh doanh, lĩnh vực ưu tiên và các động lực tăng trưởng; kiểm soát chặt chẽ tín dụng đối với các lĩnh vực tiềm ẩn rủi ro; đảm bảo an toàn, hiệu quả và kiểm soát rủi ro thanh khoản. Tăng cường cho vay phục vụ đời sống, tiêu dùng, đẩy mạnh triển khai cho vay qua các hình thức điện tử, trực tuyến. Đơn giản hóa các thủ tục vay vốn, vay tiêu dùng tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp trong tiếp cận vốn nhằm thúc đẩy tiêu dùng hàng hóa trong nước sản xuất.
- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm soát và giám sát chặt chẽ việc cấp tín dụng của các tổ chức tín dụng, Chi nhánh tổ chức tín dụng trên địa bàn.
- Triển khai các chương trình, chính sách tín dụng ưu đãi như: Chương trình gói tín dụng 140 nghìn tỷ đồng cho vay phát triển nhà ở xã hội; Đề án “Đầu tư xây dựng ít nhất 1 triệu căn nhà ở xã hội cho đối tượng thu nhập thấp, công nhân khu công nghiệp giai đoạn 2021-2030”; mở rộng Chương trình cho vay gói 30.000 tỷ đồng đối với lĩnh vực lâm sản, thủy sản. 
7. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Đẩy mạnh phát triển sản xuất, tiêu thụ nông sản cho các vùng nuôi, trồng tập trung. Phối hợp với Sở Công Thương, Sở Khoa học và Công nghệ triển khai có hiệu quả các Chương trình xúc tiến thương mại, xây dựng thương hiệu, kết nối hỗ trợ tiêu thụ hàng hóa nông sản tại các vùng sản xuất tập trung; đẩy mạnh sản xuất xanh, sạch, đảm bảo an toàn thực phẩm.
- Phối hợp với các đơn vị trực thuộc Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tháo gỡ khó khăn, vướng mắc liên quan đến thủ tục công bố, hợp quy thuốc thú y. 
8. Sở Xây dựng
- Đẩy mạnh công tác theo dõi, giám sát tình hình thị trường bất động sản tại địa phương, thúc đẩy phát triển thị trường bất động sản phát triển an toàn, bền vững, xây dựng nhà ở, đặc biệt là nhà ở xã hội nhằm kích cầu tiêu dùng các mặt hàng vật liệu xây dựng được sản xuất trong nước như xi măng, sắt thép, gạch, ngói,... 
- Tập trung soát xét, tham mưu UBND tỉnh phê duyệt quy hoạch chung, quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết xây dựng thuộc thẩm quyền để triển khai thực hiện các dự án nhà ở, bất động sản trên địa bàn; hướng dẫn các huyện, thành phố, thị xã tròn việc lập các quy hoạch đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh và bảo đảm quỹ đất cho nhu cầu phát triển nhà ở xã hội, nhà ở công nhân./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- CVP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, KT2.
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