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GIẤY MỜI
Hội nghị trực tuyến Tổng kết công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025
 	
Văn phòng Chính phủ có Công điện số 180/CĐ-VPCP ngày 05/02/2025 về Hội nghị trực tuyến toàn quốc Tổng kết công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 (Văn bản gửi kèm trên phần mềm Quản lý văn bản và hồ sơ công việc); Hội nghị do Phó Thủ tướng Chính phủ Trần Hồng Hà, Chủ tịch Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia chủ trì; UBND tỉnh thông báo kế hoạch tham dự tại điểm cầu của Tỉnh như sau:
1. Thời gian: Bắt đầu từ 14h00’, ngày 06/02/2025 (thứ Năm).
- 14h00’: Dự Hội nghị trực tuyến theo chương trình của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia;
- Sau khi kết thúc Hội nghị trực tuyến: Tổng kết công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông 2024 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2025 của tỉnh.
2. Địa điểm: Hội trường tầng 1, VNPT Hà Tĩnh, số 06 đường Trần Phú, thành phố Hà Tĩnh.
3. Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
- Đồng chí Trần Báu Hà - Phó Chủ tịch UBND tỉnh (mời chủ trì);
- Các đồng chí Phó Trưởng ban và Thành viên Ban ATGT tỉnh theo Quyết định số 2920/QĐ-UBND ngày 18/12/2024 của UBND tỉnh;
- Đại diện lãnh đạo Công an tỉnh và đại diện lãnh đạo các phòng: Cảnh sát giao thông, Cảnh sát quản lý hành chính và trật tự xã hội, Cảnh sát Cơ động; 
- Đại diện lãnh đạo Sở Giao thông vận tải và đại diện lãnh đạo các phòng, đơn vị: Quản lý phương tiện và người lái, Quản lý kết cấu hạ tầng và An toàn giao thông, Thanh tra Sở;
- Đại diện lãnh đạo UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- Đại diện lãnh đạo Khu Quản lý đường bộ II;
- Lãnh đạo Văn phòng Ban ATGT tỉnh và chuyên viên;
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Hà Tĩnh cử phóng viên cùng dự và đưa tin.
4. Phân công nhiệm vụ: 
- Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh liên hệ với Văn phòng Ủy ban An toàn Quốc gia để lấy tài liệu, gửi các đại biểu (trước 10h00 ngày 06/02/2025); đăng ký đại biểu tham dự hội nghị; chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan chuẩn bị các nội dung, điều kiện để tổng kết công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông 2024 và triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2025 của tỉnh. 
- Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan chuẩn bị báo cáo tình hình công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2024 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2025 của tỉnh gửi các đại biểu; chuẩn bị nội dung và trực tiếp tham luận tại cuộc họp trực tuyến (các báo cáo và nội dung tham luận gửi Văn phòng UBND tỉnh trước 10h00 ngày 06/02/2025).
- Văn phòng UBND tỉnh (Trung tâm Công báo - Tin học) chủ trì, phối hợp với VNPT Hà Tĩnh liên hệ, kiểm tra kết nối đường truyền và các điều kiện phục vụ cuộc họp.
- Các đại biểu chủ động nghiên cứu các tài liệu, chuẩn bị các nội dung liên quan và tham gia Hội nghị theo đúng thành phần, thời gian quy định./.

	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh (b/c);
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- VNPT Hà Tĩnh;
- Lưu: VT, GT1.
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KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
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