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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:           /UBND-NC2
V/v triển khai thực hiện sắp xếp, 
kiện toàn tổ chức bộ máy các 
cơ quan, tổ chức, đơn vị
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

          Hà Tĩnh, ngày      tháng      năm 2025




Kính gửi: 
- Giám đốc Sở Nội vụ;
- Giám đốc (Thủ trưởng) các sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh;
- Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- Chủ tịch các tổ chức hội được Đảng và Nhà nước 
  giao nhiệm vụ cấp tỉnh;
- Các doanh nghiệp có vốn Nhà nước. 


[bookmark: muc_1]Thực hiện Kết luận số 09-KL/BCĐ ngày 24/11/2024 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị Trung ương 6 khóa XII về “một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”; 
Thực hiện các Văn bản của Ban Chỉ đạo tổng kết thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Chính phủ: Kế hoạch số 141/KH-BCĐTKNQ18 ngày 06/12/2024 về sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy của Chính phủ; Văn bản số 24/CV-BCĐTKNQ18 ngày 18/12/2024 về việc định hướng, gợi ý một số nội dung về sắp xếp tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh, cấp huyện; Văn bản số 31/CV-BCĐTKNQ18 ngày 04/01/2025 về việc thực hiện Nghị định số 178/2024/NĐ-CP của Chính phủ;
Thực hiện Văn bản số 01-CV/BCĐ ngày 12/12/2024 của Ban Chỉ đạo Tỉnh về tổng kết thực hiện Nghị quyết 18-NQ/TW về triển khai thực hiện Kết luận số 09 KL/BCĐ của Ban Chỉ đạo Trung ương tổng kết thực hiện Nghị quyết 18-NQ/TW; Chủ tịch UBND tỉnh giao:
1. Người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương:
[bookmark: dieu_1]a) Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao tập trung tổ chức, nghiên cứu, quán triệt, đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thực hiện có hiệu quả chủ trương thực hiện sắp xếp, kiện toàn cơ cấu tổ chức các đơn vị, địa phương gắn với tinh giản biên chế nhằm tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong quá trình đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy đảm bảo tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
b) Chủ động thực hiện rà soát để xây dựng phương án, giải pháp cụ thể, hiệu quả vừa đảm bảo quy định, vừa phù hợp với tình hình thực tiễn hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương. Quá trình rà soát, xây dựng Đề án sắp xếp, yêu cầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung sau:
- Bám sát định hướng sắp xếp theo yêu cầu của Trung ương, của Tỉnh; kịp thời nắm bắt thông tin để thường xuyên cập nhật, bổ sung những nội dung theo chỉ đạo, định hướng mới của Trung ương, của Tỉnh nhằm đảm bảo đồng bộ, thống nhất.
- Tổ chức hợp lý các cơ quan chuyên môn trực thuộc; thực hiện nguyên tắc một cơ quan thực hiện nhiều việc và một việc chỉ giao cho một cơ quan chủ trì thực hiện và chịu trách nhiệm chính; đồng thời thực hiện rà soát, sắp xếp, cơ cấu lại tổ chức bên trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị, nghiên cứu để tinh gọn các phòng hỗ trợ, dùng chung, phấn đấu giảm tối thiểu 15%-20% đầu mối tổ chức bên trong, không bao gồm các tổ chức thuộc diện hợp nhất, sáp nhập do trùng lặp chức năng, nhiệm vụ khi thực hiện phương án sắp xếp tương ứng với phương án sắp xếp các bộ, ngành; đồng thời rà soát lại tất cả các ban chỉ đạo để tham mưu theo hướng kết thúc hoạt động, chỉ giữ lại những ban chỉ đạo có chức năng, nhiệm vụ cần thiết.
- Việc rà soát, xây dựng đề án sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy phải gắn với giảm biên chế, cơ cấu lại và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới, giảm tối thiểu 20% công chức, viên chức hưởng lương từ ngân sách nhà nước để giảm biên chế theo phương án sắp xếp tổ chức bộ máy phù hợp với lộ trình thực hiện chính sách quy định tại Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và lực lượng vũ trang trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, bảo đảm không làm ảnh hưởng đến kết quả thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương.
- Chuẩn bị đầy đủ điều kiện cần thiết để sắp xếp tổ chức bộ máy, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khi có quyết định của cấp có thẩm quyền; bảo đảm việc sắp xếp không ảnh hưởng đến việc thực hiện nhiệm vụ chính trị theo chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương, đặc biệt các nhiệm vụ liên quan đến phục vụ người dân và doanh nghiệp. 
- Thực hiện rà soát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của đơn vị và các đơn vị trực thuộc, trên cơ sở định hướng của Trung ương và dự kiến phương án đề xuất sắp xếp tổ chức bộ máy để xây dựng dự thảo quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của đơn vị và các đơn vị trực thuộc trình cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định hoặc cho ý kiến theo quy định.
- Rà soát hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân thuộc ngành, lĩnh vực được giao tham mưu phụ trách để đề xuất phương án sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế đảm bảo tính đồng bộ, thống nhất với phương án sắp xếp tổ chức bộ máy.
c) Việc bố trí, sắp xếp cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khi thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy thực hiện theo Văn bản số 7968/BNV-CCVC ngày 08/12/2024 của Bộ Nội vụ về việc định hướng xây dựng phương án bố trí, sắp xếp cán bộ, công chức, viên chức và người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động khi thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy hành chính.
d) Nội dung rà soát thực hiện theo hướng dẫn của Sở Nội vụ tại Văn bản số 23/SNV-XDCQ&TCBC ngày 05/01/2025.
đ) Trước 09h00 ngày thứ ba hàng tuần, tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh về kết quả triển khai thực hiện (qua Sở Nội vụ).
2. Giám đốc Sở Nội vụ:
Căn cứ quy định hiện hành, chủ trương của Đảng và Nhà nước, nội dung định hướng của Ban Chỉ đạo của Chính phủ, các văn bản của Ban Chỉ đạo tỉnh, chủ động, khẩn trương chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện theo đúng quy định, đảm bảo kịp thời, hiệu quả, hiệu năng, ổn định tình hình và phù hợp với điều kiện, thực tiễn của Tỉnh; tổng hợp, báo cáo cấp có thẩm quyền kết quả triển khai thực hiện việc sắp xếp tổ chức bộ máy của các cơ quan, tổ chức, đơn vị trước 09h00 ngày thứ tư hàng tuần./.

	 Nơi nhận:			
- Như trên; 
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy;
- Các Huyện, Thành, Thị ủy;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NC2.

	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH







   Nguyễn Hồng Lĩnh







