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GIẤY MỜI
Họp Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia 
và xây dựng đô thị văn minh tỉnh

Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu quốc gia và xây dựng đô thị văn minh tỉnh (Ban Chỉ đạo) tổ chức họp nghe báo cáo kết quả thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia 7 tháng đầu năm 2024; nhiệm vụ kế hoạch trong thời gian tới.
1. Thời gian: 01 buổi, bắt đầu từ 14 giờ ngày 06/8/2024 (Thứ 3).
2. Địa điểm: Trụ sở UBND tỉnh (phòng họp xem tại Bảng điện tử Tầng 1).
3. Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
[bookmark: _GoBack]- Đồng chí Hoàng Trung Dũng, Ủy viên BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, Trưởng đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh;
- Đồng chí Trần Thế Dũng, Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy;
- Đồng chí Võ Trọng Hải, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo (mời chủ trì);
- Đồng chí Nguyễn Hồng Lĩnh, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh - Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Chỉ đạo (mời đồng chủ trì);
- Đại diện Thường trực HĐND tỉnh;
- Các đồng chí Phó Trưởng Ban và thành viên Ban Chỉ đạo (theo các Quyết định của UBND tỉnh: số 528/QĐ-UBND ngày 10/3/2023, số 3478/QĐ-UBND ngày 27/12/2023; số 1445/QĐ-UBND ngày 12/6/2024; đối với các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo của các đơn vị đã chuyển công tác thì đồng chí Giám đốc/Thủ trưởng đơn vị đó tham dự họp);
- Giám đốc: Ban QLDA đầu tư xây dựng công trình Nông nghiệp và PTNT tỉnh, Ban QLDA đầu tư xây dựng công trình Dân dụng và Công nghiệp tỉnh, Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn tỉnh;
- Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- Đài Phát thanh và TH tỉnh, Báo Hà Tĩnh cử phóng viên dự và đưa tin.
4. Phân công nhiệm vụ: 
- Sở Kế hoạch và Đầu tư: chủ trì, phối hợp các cơ quan Thường trực các chương trình mục tiêu quốc gia và xây dựng đô thị văn minh tỉnh (các Sở: Nông nghiệp và PTNT, Lao động - TB và XH, Văn hoá Thể thao và Du lịch; Văn phòng UBND tỉnh), Sở Tài chính và các Sở, ngành liên quan chuẩn bị Báo cáo tình hình thực hiện các chương trình MTQG và xây dựng đô thị văn minh 07 tháng đầu năm 2024; khó khăn, vướng mắc (nếu có) và đề xuất, kiến nghị, giải pháp thực hiện trong thời gian tới, gửi Trung tâm Công báo - Tin học tỉnh trước 15 giờ ngày 05/8/2024 để đăng tải lên Trang Điều hành tác nghiệp tỉnh phục vụ đại biểu khai thác; chuẩn bị tài liệu và báo cáo tại cuộc họp; phối hợp Văn phòng UBND tỉnh chuẩn bị hội trường và các điều kiện tổ chức cuộc họp.
- Cơ quan Thường trực các chương trình mục tiêu quốc gia và xây dựng đô thị văn minh tỉnh theo nhiệm vụ được giao, báo cáo làm rõ thêm kết quả đạt được 07 tháng đầu năm 2024; khó khăn, vướng mắc; đề xuất, kiến nghị đối với từng chương trình. 
Đề nghị đại biểu khai thác tài liệu trên Trang Điều hành tác nghiệp tỉnh để nghiên cứu trước và tham dự cuộc họp đầy đủ, đúng thành phần, thời gian./.


	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Phòng QTTV (để bố trí);
- Lưu: VT, NL5.
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