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GIẤY MỜI
Họp nghe báo cáo xử lý một số nội dung

Đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Báu Hà chủ trì họp nghe báo cáo xử lý các nội dung: (1) Tồn tại, vướng mắc một số dự án đầu tư theo lĩnh vực được phân công; (2) Dự án Xây dựng hạ tầng kỹ thuật đô thị quỹ đất hoàn trả Dự án tháo dỡ, xây mới đường dây 110kV và 220kV đi chung phục vụ giải phóng mặt bằng, phát triển quỹ đất phía Tây thành phố Hà Tĩnh.
1. Thời gian: Một buổi, bắt đầu từ 07h30’, ngày 02/8/2024 (Thứ Sáu).
- Nội dung 1: Thời gian từ 07h30’ - 09h30’.
- Nội dung 2: Thời gian từ 09h30’.
2. Địa điểm: Trụ sở UBND tỉnh (phòng họp xem tại Bảng tin tầng 1).
3. Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
3.1. Nội dung 1:
- Đồng chí Trần Báu Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh (mời chủ trì).
- Sở Kế hoạch và Đầu tư: Giám đốc, Phó Giám đốc theo dõi lĩnh vực liên quan.
- Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh: Trưởng ban, Phó Trưởng ban theo dõi lĩnh vực liên quan.
- Đại diện lãnh đạo các sở, ngành: Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Tư pháp, Thanh tra tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh.
- Đại diện lãnh đạo UBND các huyện: Cẩm Xuyên, Thạch Hà, Kỳ Anh, Hương Khê, Lộc Hà, Nghi Xuân, Can Lộc, Hương Sơn, Vũ Quang; thành phố Hà Tĩnh; thị xã Hồng Lĩnh, thị xã Kỳ Anh.
* Phân công nhiệm vụ: 
- Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan chuẩn bị hồ sơ, tài liệu, báo cáo tổng thể về tồn tại, vướng mắc, tình hình thực hiện và phương án xử lý đối với các dự án theo lĩnh vực phân công giải quyết của Phó Chủ tịch UBDN tỉnh Trần Báu Hà; báo cáo rõ việc phối hợp của các đơn vị, địa phương trong việc tham mưu thực hiện các nhiệm vụ được giao; in sao gửi đại biểu và báo cáo tại cuộc làm việc.
- Các đại biểu tham dự họp rà soát nội dung chỉ đạo của UBND tỉnh tại các văn bản liên quan[footnoteRef:1], nghiên cứu tài liệu, tham gia ý kiến tại cuộc làm việc. [1:  Văn bản số: 1628/UBND-KT1 ngày 27/3/2024, số 2944/UBND-KT1 ngày 27/5/2024, số 3208/UBND-KT1 ngày 07/6/2024 và các Văn bản chỉ đạo riêng đối với một số dự án cụ thể] 

3.2. Nội dung 2:
- Đồng chí Trần Báu Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh (mời chủ trì).
- Đại diện Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh; 
- Thành viên Tổ công tác theo Quyết định số 1383/QĐ-UBND ngày 04/6/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh (có Quyết định kèm theo). 
- Công ty TNHH Đầu tư khu đô thị Hàm Nghi: Giám đốc và các thành viên liên quan. 
* Phân công nhiệm vụ:
- Sở Tư pháp chủ trì, phối hợp với các Thành viên Tổ công tác chuẩn bị báo cáo các nội dung liên quan đến nhiệm vụ được giao tại Quyết định số 1383/QĐ-UBND ngày 04/6/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh; gửi các đại biểu và báo cáo tại cuộc họp.
- Các đại biểu theo chức năng, nhiệm vụ nghiên cứu Báo cáo số 1391/BC-TCT1383 ngày 12/7/2024 của Tổ công tác, các tài liệu khác có liên quan để tham gia ý kiến tại cuộc họp./.

	[bookmark: _GoBack]Nơi nhận:
- Các thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Phòng QT-TV (để bố trí);
- Trung tâm CB-TH;
- Lưu: VT, KT1.
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