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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:          /UBND-NL3
V/v triển khai Quyết định số 1893/QĐBNN-TL ngày 24/6/2024 của Bộ Nông nghiệp và PTNT


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


       Hà Tĩnh, ngày       tháng     năm 2024




	Kính gửi:
	
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;
- Sở Y tế;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã.



Xem xét đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (PTNT) tại Văn bản số 2241/SNN-TL ngày 15/7/2024 về việc triển khai Quyết định số 1893/QĐBNN-TL ngày 24/6/2024 của Bộ Nông nghiệp và PTNT ban hành Bộ chỉ số theo dõi - đánh giá nước sạch nông thôn và tài liệu hướng dẫn triển khai (gửi kèm trên hệ thống điện tử);
 Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau:
1. Thống nhất với kiến nghị, đề xuất của Sở Nông nghiệp và PTNT tại Văn bản nêu trên. 
Giao Sở Y tế, UBND các huyện, thành phố, thị xã và các cơ quan liên quan theo chức năng, nhiệm vụ triển khai thực hiện các kiến nghị, đề xuất của Sở Nông nghiệp và PTNT tại Văn bản nêu trên và các quy định có liên quan. Trường hợp có khó khăn, vướng mắc, vượt thẩm quyền trong quá trình triển khai thực hiện, kịp thời báo cáo, đề xuất UBND  tỉnh (qua Sở Nông nghiệp và PTNT) để xem xét chỉ đạo. 
2. Giao Sở Nông nghiệp và PTNT:
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tham mưu UBND tỉnh ban hành kế hoạch, nhu cầu kinh phí từ ngân sách địa phương và các văn bản chỉ đạo để triển khai thực hiện Bộ chỉ số theo dõi - đánh giá hằng năm; hoàn thành trước ngày 30/10/2024. 
- Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị, địa phương trong việc triển khai thực hiện Bộ chỉ số theo dõi - đánh giá hằng năm trên địa bàn tỉnh đảm bảo kịp thời, hiệu quả. Tổng hợp và trình UBND tỉnh phê duyệt kết quả thực hiện Bộ chỉ số trên địa bàn tỉnh trước ngày 28/02/2025; định kỳ hàng năm tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện gửi Bộ Nông nghiệp và PTNT, UBND tỉnh theo đúng thời gian quy định./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Bộ NN và PTNT (b/c);
- Chủ tịch, PCT TT UBND tỉnh;
- Chánh VP, PCVP UBND tỉnh phụ trách;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NL3.
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    Nguyễn Hồng Lĩnh






