	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:            /UBND-NC 
V/v tăng cường quản lý nhập khẩu, mua, bán, sử dụng khí N2O
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

[bookmark: _GoBack]                Hà Tĩnh, ngày        tháng     năm 2025


                       Kính gửi: 
                                  - Công an tỉnh;
- Các Sở, ngành: Công Thương; Y tế; Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Thông tin và Truyền thông; Giáo dục và Đào tạo; Lao động - TB và Xã hội; BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh; Cục Hải quan tỉnh; Cục Quản lý thị trường tỉnh.

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Thủ tướng Chính phủ Lê Thành Long tại Văn bản số 97/VPCP-KGVX ngày 04/01/2025 của Văn phòng Chính phủ về tăng cường quản lý nhập khẩu, mua, bán, sử dụng khí N2O (gửi kèm trên Hệ thống phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc);
Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh có ý kiến như sau:
	Giao Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các sở, ngành có tên trên và cơ quan liên quan soát xét, tham mưu triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Thủ tướng Chính phủ tại văn bản nêu trên theo đúng quy định, đảm bảo hiệu quả và phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương; báo cáo UBND tỉnh trước ngày 16/01/2025./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- Chủ tịch, PCTTT UBND tỉnh (để b/c);
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NC.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG



 


      Trần Công Thành
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                          Kính g ? i:                                       -   Công an t ? nh;   -   Các S ? , ngành :  Công Thương; Y t ? ; Văn hóa, Th ?  thao và  Du l ? ch; Thông tin và Truy ? n thông; Giáo d ? c và Đào t ? o;  Lao đ ? ng  -   T B   và Xã h ? i;  BCH   B ?  đ ? i Biên phòng t ? nh;  C ? c H ? i quan t ? nh;   C ? c Qu ? n lý th ?  trư ? ng t ? nh.     Th ? c hi ? n  ý ki ? n ch ?  đ ? o c ? a Phó Th ?  tư ? ng Chính ph ?   Lê Thành Long   t ? i  Văn b ? n s ?   97 /VPCP - KGVX   ngày  04/01/2025   c ? a Văn ph òng Chính ph ?  v ?   tăng  cư ? ng qu ? n lý nh ? p kh ? u, mua, b án, s ?  d ? ng khí N2O   ( g ? i kèm trên H ?   th ? ng  ph ? n m ? m qu ? n lý văn b ? n và h ?   sơ công vi ? c ) ;   Phó Ch ?  t ? ch   Thư ? ng tr ? c   UBND   t ? nh   có ý ki ? n như sau :     Giao  Công an t ? nh ch ?  trì, ph ? i h ? p v ? i  các   s ? , ngành   có tên trên   và  cơ  quan  liên quan soát xét, tham  mưu tri ? n khai th ? c hi ? n  ý ki ? n ch ?  đ ? o c ? a Phó  Th ?  tư ? ng Chính ph ?   t ? i văn b ? n nêu trên  theo đúng quy đ ? nh, đ ? m b ? o   hi ? u qu ?   và   phù h ? p v ? i tình hình th ? c ti ? n c ? a đ ? a phương; báo cáo  UBND   t ? nh trư ? c  ngày  1 6 / 01/2025 . /.  

Nơi nh ? n:     -   Như trên;   -   Ch ?  t ? ch ,  PCT TT   UBND t ? nh   (đ ?  b/c) ;   -   Chánh VP , các PCVP UBND t ? nh;   -   Trung tâm CB - TH t ? nh;   -   Lưu: VT, NC.  TL. CH ?  T ? CH   KT. CHÁNH VĂN PH ÒNG   PHÓ CHÁNH VĂN PH ÒNG                        Tr ? n Công Thành  

   

