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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /UBND-TH5
	Hà Tĩnh, ngày       tháng       năm 2024

	V/v phối hợp chuẩn bị phục vụ Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XV
	



	Kính gửi:
	
- Giám đốc (Thủ trưởng) các sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã.



Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Văn bản số 717/TTg-QHĐP ngày 24/9/2024 về việc tham dự, chuẩn bị nội dung phục vụ Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XV (kèm Văn bản số 946/UBTVQH15-TK ngày 21/9/2024 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc chuẩn bị Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XV) - các văn bản gửi kèm qua Hệ thống gửi nhận điện tử;
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu:
1. Các sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thị xã theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền, phạm vi quản lý chủ động soát xét, nghiên cứu chương trình, nội dung dự kiến và các tài liệu liên quan, phối hợp chặt chẽ với các Bộ, ngành Trung ương theo yêu cầu để phối hợp chuẩn bị nội dung phục vụ Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XV; kịp thời báo cáo, tham mưu, đề xuất UBND tỉnh các nội dung thuộc thẩm quyền.
2. Về một số nhiệm vụ phối hợp phục vụ Kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XV (sau đây gọi là Kỳ họp):
- Sở Y tế chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn tỉnh, đảm bảo an toàn cả trước và trong thời gian diễn ra Kỳ họp.
- Thanh tra tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh (Ban Tiếp công dân tỉnh), Công an tỉnh và các đơn vị, địa phương theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền, phạm vi quản lý thực hiện nghiêm quy định về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo, bảo đảm giải quyết kịp thời các kiến nghị, phản ánh của người dân và doanh nghiệp ngay tại đơn vị, địa phương, cơ sở; rà soát, giải quyết dứt điểm các vụ việc phức tạp, kéo dài, không để phát sinh “điểm nóng”; nắm chắc tình hình, kịp thời trao đổi thông tin về những trường hợp công dân khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh vượt cấp lên các cơ quan Trung ương để có phương án xử lý kịp thời, phù hợp, không để tập trung khiếu kiện đông người, gây mất an ninh, trật tự trong thời gian diễn ra Kỳ họp.
- Công an tỉnh tăng cường nắm chắc tình hình, triển khai các biện pháp bảo đảm an ninh, trật tự trong thời gian diễn ra Kỳ họp; đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động; tăng cường các biện pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, phòng chống cháy, nổ.
- Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Hà Tĩnh, các đơn vị, địa phương kịp thời thông tin về những vấn đề cử tri và nhân dân quan tâm tại Kỳ họp.
3. Các đơn vị, địa phương báo cáo kết quả thực hiện (tổng hợp trong báo cáo tình hình kinh tế - xã hội hằng tháng và đột xuất khi có vụ việc phát sinh) gửi về Sở Kế hoạch và Đầu tư để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
Yêu cầu Giám đốc (Thủ trưởng) các sở, ban, ngành cấp tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Văn phòng Chính phủ;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Đoàn ĐBQH tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Văn phòng Tỉnh ủy;
- Chánh VP, các Phó CVP UBND tỉnh;
- Ban Tiếp công dân tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NC, TH5.
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