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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:            /UBND-NL3
V/v chỉ đạo của lãnh đạo UBND tỉnh về tập trung thực hiện một số nội dung sau kiểm tra thực địa chống khai thác IUU và tiến độ các dự án dịch vụ hậu cần nghề cá 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               Hà Tĩnh, ngày         tháng         năm 2024




	        Kính gửi: 
	
- Các sở, ngành: Nông nghiệp và PTNT, Tài chính,
   Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường,
  Giao thông vận tải, Nội vụ, Công thương;
[bookmark: _GoBack]- Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh;
- BQL Dự án ĐTXD công trình Nông nghiệp và PTNT;
- UBND các huyện, thị xã ven biển.

	
	


	Ngày 03/12/2024, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Hồng Lĩnh chủ trì kiểm tra, chỉ đạo công tác chống khai thác hải sản bất hợp pháp, không báo cáo và không theo quy định (chống khai thác IUU) và tiến độ thực hiện các dự án đầu tư dịch vụ hậu cần nghề cá từ nguồn bồi thường sự cố môi trường của Công ty TNHH Gang thép Hưng nghiệp Formosa Hà Tĩnh; để thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả công tác chống khai thác IUU và đẩy nhanh tiến độ xây dựng hoàn thành các công trình dịch vụ hậu cần nghề cá, đưa vào khai thác, vận hành, sử dụng đúng tiến độ, đảm bảo chất lượng, có hiệu quả, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh có ý kiến như sau: 
1. Về công tác chống khai thác IUU:
Yêu cầu Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Công thương, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Công an tỉnh, UBND các huyện, thị xã ven biển và cơ quan liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao, tiếp tục thực hiện nghiêm túc các nội dung chống khai thác IUU theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Nông nghiệp và PTNT tại các Văn bản liên quan, của Tỉnh uỷ tại Kế hoạch số 278-KH/TU ngày 17/7/2024,  UBND tỉnh tại Kế hoạch số 378-KH-UBND ngày 14/8/2024, Công điện số 22/CĐ-UBND ngày 08/11/2024 và các văn bản liên quan; hoàn thành dứt điểm nhiệm vụ chống khai thác IUU, đặc biệt là xử lý tàu cá “3 không”, cấp giấy phép khai thác thủy sản theo đúng quy định; chịu trách nhiệm trước Chính phủ, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh nếu không hoàn thành các nhiệm vụ được giao theo chỉ đạo của Trung ương, của Tỉnh, làm ảnh hưởng đến việc gỡ cảnh báo thẻ vàng của Uỷ ban Châu âu (EC) đối với thuỷ sản Việt Nam. Trong đó, tập trung một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh chủ trì, phối hợp với cơ quan, địa phương liên quan kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ tàu, thuyền của ngư dân khai thác hải sản ra, vào các cảng cá và bến địa phương. Tuyệt đối không để các tàu cá xuất bến khi chưa đảm bảo các điều kiện theo quy định của pháp luật - báo cáo kết quả thực hiện việc kiểm soát tại các địa phương, nguyên nhân có sự chênh lệch kết quả xử lý tàu cá “ba không” giữa các huyện (Nghi Xuân, Lộc Hà, Thạch Hà, thị xã Kỳ Anh), gửi UBND tỉnh trước ngày 10/12/2024. 
- UBND các huyện, thị xã ven biển, khẩn trương hoàn thành xử lý dứt điểm tàu cá “3 không” trước ngày 31/12/2024. Tập trung chỉ đạo hoàn thành công tác đánh dấu tàu cá, kẻ vẽ biển số cho các tàu cá trên địa bàn đúng theo quy định tại Điều 20, Điều 25 Thông tư số 23/2018/TT-BNNPTNT ngày 15/11/2018 của Bộ trưởng Bộ Nông nghiệp và PTNT, gắn với tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tập huấn, hướng dẫn, vận động, nâng cao ý thức, nhận thức của người dân đối với công tác chống khai thác IUU và thực hiện có hiệu quả các giải pháp trong chỉ đạo của UBND tỉnh tại các Văn bản nêu trên.
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tăng cường công tác quản lý nhà nước, chủ động thực hiện các nhiệm vụ theo thẩm quyền và tăng cường công tác kiểm tra, chỉ đạo các địa phương, Văn phòng Đại diện nghề cá, Ban Quản lý các cảng cá và các tàu cá thực hiện các nội dung có liên quan theo đúng quy định, đặc biệt là kiểm tra, chỉ đạo việc xử lý tàu cá "3 không", đánh dấu tàu cá, kẻ vẽ biển số, cấp giấy phép khai thác thủy sản, giấy chứng nhận an toàn kỹ thuật tàu cá, giấy chứng nhận vệ sinh an toàn thực phẩm thủy sản trên tàu cá; việc quản lý, sử dụng thiết bị giám sát hành trình và kiểm soát hoạt động tàu cá.
Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn rà soát, tổng hợp, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý hoạt động khai thác hải sản, chống khai thác IUU của các sở, ngành, địa phương theo các mốc thời gian tại các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND tỉnh, báo cáo UBND tỉnh và gửi Sở Nội vụ trước ngày 15/12/2024; Giao Sở Nội vụ rà soát, tổng hợp, đưa nội dung nêu trên vào đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ chung năm 2024 và xếp loại thi đua, khen thưởng của các tổ chức, cá nhân liên quan.
2. Đối với việc thực hiện các dự án đầu tư từ nguồn bồi thường sự cố môi trường biển của Công ty TNHH Gang thép Hưng nghiệp Formosa Hà Tĩnh (Dự án đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng dịch vụ hậu cần nghề cá tại Khu neo đậu tránh trú bão Cửa Khẩu - Kỳ Hà; Dự án đầu tư xây dựng mở rộng cảng cá Thạch Kim; Dự án đầu tư xây dựng cảng cá Cửa Nhượng):
- Yêu cầu Ban Quản lý Dự án đầu tư và xây dựng công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh (Chủ đầu tư) thực hiện nghiêm túc, đầy đủ chức trách, nhiệm vụ của Chủ đầu tư và các nhiệm vụ theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Văn bản số 7152/VPCP-NN ngày 03/10/2024 của Văn phòng Chính phủ, của Bộ Kế hoạch và Đầu tư tại Báo cáo số 6287/BKHĐT-KTNN ngày 07/8/2024 và của UBND tỉnh tại các Văn bản có liên quan, tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện, tăng cường quản lý đảm bảo chất lượng công trình, an toàn lao động. Yêu cầu hoàn thành công trình và giải ngân hết nguồn vốn trước ngày 31/12/2024, tuyệt đối không để xảy ra hệ lụy; đồng thời thực hiện các hồ sơ thủ tục thanh, quyết toán, bàn giao đưa vào khai thác, sử dụng, vận hành ngay sau khi hoàn thành các công trình. 
Trong mọi trường hợp để xảy ra việc chậm trễ hoàn thành công trình, chậm bàn giao đưa vào sử dụng gây lãng phí, chậm phát huy hiệu quả đầu tư, phát sinh hệ lụy, Giám đốc Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh và thủ trưởng các cơ quan, địa phương liên quan chịu trách nhiệm trước pháp luật, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh theo quy định.
- Giao Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Xây dựng, Giao thông vận tải, Chủ đầu tư và các cơ quan có liên quan soát xét, tham mưu việc giao đơn vị quản lý, khai thác, sử dụng các công trình nêu trên, báo cáo đề xuất UBND tỉnh trước ngày 15/12/2024. Đồng thời, chỉ đạo, hướng dẫn Chủ đầu tư khẩn trương hoàn thiện hồ sơ, thủ tục quyết toán công trình và hướng dẫn đơn vị tiếp nhận tài sản xây dựng phương án sử dụng tài sản công trình cơ quan có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt theo đúng quy định.
- Đối với Dự án đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng dịch vụ hậu cần nghề cá tại Khu neo đậu tránh trú bão Cửa khẩu Kỳ Hà: 
+ Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chỉ đạo Ban Quản lý Cảng cá khẩn trương thực hiện đầy đủ hồ sơ, thủ tục đề nghị giao đất, mặt nước và các thủ tục liên quan, hoàn thiện Phương án sử dụng tài sản công đối với Khu neo đậu tránh trú bão Cửa khẩu Kỳ Hà, trình Sở Tài chính trước ngày 10/12/2024; đồng thời chủ động xây dựng phương án sử dụng tài sản công đối với các công trình Cảng cá khác sau khi được giao tiếp nhận tại sản theo đúng quy định. 
Sở Tài chính theo chức năng, nhiệm vụ, chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, cơ quan liên quan kiểm tra, soát xét, thẩm định Phương án sử dụng tài sản công đối với Khu neo đậu tránh trú bão Cửa khẩu Kỳ Hà, trình cơ quan có thẩm quyền xem xét, quyết định trước ngày 15/12/2024 để kịp thời đưa công trình vào sử dụng đảm bảo hiệu quả, đúng quy định. 
+ Giao Ban Quản lý Dự án đầu tư và xây dựng công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh chủ trì, phối hợp với chính quyền địa phương rà soát hồ sơ, thủ tục về bồi thường, GPMB, quy hoạch và thủ tục liên quan để phục vụ giao đất, mặt nước cho Ban Quản lý các Cảng cá Hà Tĩnh, gửi Ban Quản lý Cảng cá Hà Tĩnh và Sở Tài nguyên và Môi trường trước ngày 10/12/2024.
+ Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp UBND thị xã Kỳ Anh, Ban Quản lý Dự án đầu tư và xây dựng công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh, Ban Quản lý các Cảng cá và Khu neo đậu tránh trú bão tàu cá soát xét, tham mưu việc giao đất, mặt nước Khu neo đậu nêu trên theo đúng quy định, báo cáo UBND tỉnh trước ngày 20/12/2024. Đồng thời, hướng dẫn Ban Quản lý Dự án đầu tư và xây dựng công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh, UBND các huyện: Cẩm Xuyên, Lộc Hà kiểm tra, rà soát, hoàn thiện thủ tục về đất đai và chủ động tham mưu việc giao đất, mặt nước cho đơn vị tiếp nhận tài sản sau khi hoàn thành việc quyết toán công trình theo đúng quy định.
- Đối với dự án nạo vét, chỉnh trị luồng cửa vào Khu neo đậu tránh, trú bão Cửa Hội - Xuân Phổ: Trên cơ sở các Văn bản: số 228/UBND-NL3 ngày 12/01/2024 và số 6791/UBND-NL3 ngày 11/11/2024 của UBND tỉnh, giao Ban Quản lý Dự án đầu tư và xây dựng công trình Nông nghiệp và PTNT tỉnh trực tiếp làm việc giải trình để các Bộ, ngành Trung ương xem xét, chấp thuận các nội dung kiến nghị của UBND tỉnh. Trong mọi trường hợp để xảy ra việc thu hồi nguồn vốn đã được bố trí (20 tỷ đồng), Giám đốc Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình Nông nghiệp và PTNT tỉnh và tổ chức, cá nhân liên quan chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh và Chủ tịch UBND tỉnh.
3. Về đề xuất của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn và Ban Quản lý các Cảng cá bổ sung biên chế để quản lý các cảng cá, khu neo đậu sau khi hoàn thành các dự án đầu tư xây dựng: 
- Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì rà soát, đánh giá thực trạng các cảng cá, khu neo đậu, tổ chức, biên chế của Ban, chức năng, nhiệm vụ, yêu cầu công việc, nhu cầu biên chế và các quy định hiện hành; có báo cáo cụ thể về các nội dung nêu trên và kiến nghị, đề xuất, gửi UBND tỉnh, Sở Nội vụ trước ngày 20/12/2024;
- Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính, các cơ quan có liên quan soát xét, tham mưu phương án xử lý đảm bảo chủ trương tinh giảm biên chế nhưng đồng thời phải đảm bảo đủ điều kiện để Ban thực hiện nhiệm vụ quản lý hoạt động khai thác thủy hải sản, quản lý, vận hành, khai thác các công trình cảng cá, khu neo đậu - là tài sản lớn của Nhà nước, đảm bảo phát huy hiệu quả, hoàn thành, báo cáo UBND tỉnh trước ngày 30/12/2024.
4. Các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Giao thông vận tải, Công an tỉnh theo chức năng nhiệm vụ phối hợp, hỗ trợ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các huyện, thị xã ven biển và các cơ quan liên quan thực hiện tốt các nội dung nêu trên.
5. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đôn đốc, theo dõi việc thực hiện các nội dung trên, định kỳ hằng tuần (thứ 5) tổng hợp kết quả thực hiện, báo cáo UBND tỉnh và tham mưu chỉ đạo các nội dung có liên quan; Văn phòng UBND tỉnh đôn đốc, định kỳ thứ 6 hằng tuần, tổng hợp, báo cáo, tham mưu Lãnh đạo UBND tỉnh.
Yêu cầu các sở, ngành, địa phương, đơn vị liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	 Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, PCT TT UBND tỉnh;
- Chánh VP, PCVP phụ trách;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NL3.
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