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Kính gửi:
- Sở Nội vụ;
- Sở Tài chính;
- Sở Lao động - Thương binh và Xã hội;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã.


Thực hiện Nghị quyết số 1283/NQ-UBTVQH15 ngày 14/11/2024 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 của tỉnh Hà Tĩnh và Kế hoạch số 612/KH-UBND ngày 13/12/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 1283/NQ-UBTVQH15 ngày 14/11/2024 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
Để đảm bảo kịp thời chi trả chế độ, chính sách khi thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:
1. Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan:
- Kịp thời xây dựng phương án điều chỉnh biên chế của các địa phương thực hiện sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã theo Nghị quyết số 1283/NQ-UBTVQH15 và các quy định pháp luật có liên quan, gửi Sở Tài chính và báo cáo UBND tỉnh trước ngày 12/01/2025; 
- Khẩn trương hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị, địa phương phê duyệt quỹ lương 01/01/2025 của các đơn vị, địa phương thuộc đơn vị hành chính sau sắp xếp trước ngày 12/01/2025 để kịp thời thực hiện chính sách, chế độ tiền lương cho các đối tượng theo quy định.
2. Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với các đơn vị, địa phương có liên quan căn cứ các quy định của pháp luật, phương án điều chỉnh biên chế, số lượng người làm việc năm 2025 của cấp có thẩm quyền và đề xuất của các đơn vị, địa phương, kịp thời tham mưu cấp có thẩm quyền xem xét, điều chỉnh dự toán năm 2025 cho các đơn vị, địa phương đảm bảo đúng quy định và phù hợp với tình hình thực tế; hoàn thành báo cáo UBND tỉnh trước ngày 14/01/2025. 
3. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp cơ quan thực hiện chi trả chính sách, hướng dẫn các địa phương bàn giao danh sách đối tượng được hưởng chính sách bảo trợ xã hội, giảm nghèo, tiền điện hộ nghèo và các chính sách khác có liên quan… cho các đơn vị hành chính sau sắp xếp, báo cáo gửi Sở Tài chính và báo cáo UBND tỉnh trước ngày 12/01/2025. 

4. UBND các huyện, thành phố, thị xã:
Trong khi chờ quyết định của cấp có thẩm quyền về điều chỉnh biên chế và dự toán ngân sách nhà nước năm 2025, các đơn vị, địa phương chủ động thực hiện kịp thời một số nội dung sau:
- Phê duyệt quỹ lương 01/01/2025 của các đơn vị hành chính sau sắp xếp theo hướng dẫn của Sở Nội vụ; 
- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và đơn vị chi trả chính sách để thực hiện soát xét đối tượng được hưởng chính sách bảo trợ xã hội, giảm nghèo, tiền điện hộ nghèo… đảm bảo kịp thời. 
- Sử dụng dự toán ngân sách nhà nước được giao năm 2025 để tạm cấp ngân sách[footnoteRef:1] chi trả các chế độ, chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và các đối tượng khác đảm bảo kịp thời, hoàn thành việc trả chậm nhất trước ngày 20/01/2025; trường hợp có khó khăn, vướng mắc về nguồn kinh phí, khẩn trương báo cáo về Sở Tài chính trước ngày 12/01/2025 để phối hợp, hướng dẫn xử lý kịp thời. [1:  Căn cứ Điều 51 Luật Ngân sách nhà nước năm 2015 về “Tạm cấp ngân sách” thì:
“Trong trường hợp vào đầu năm ngân sách, dự toán ngân sách và phương án phân bổ ngân sách chưa được Quốc hội, Hội đồng nhân dân quyết định, cơ quan tài chính và cơ quan Kho bạc Nhà nước các cấp theo chức năng thực hiện tạm cấp ngân sách cho các nhiệm vụ chi không thể trì hoãn được cho đến khi dự toán ngân sách được cấp có thẩm quyền quyết định:
a) Chi lương và các khoản có tính chất tiền lương;
b) Chi nghiệp vụ phí và công vụ phí;
c) Chi bổ sung cân đối cho ngân sách cấp dưới;
d) Một số khoản chi cần thiết khác để bảo đảm hoạt động của bộ máy nhà nước, trừ các khoản mua sắm trang thiết bị, sửa chữa;
đ) Chi cho dự án chuyển tiếp thuộc các chương trình mục tiêu quốc gia, dự án quan trọng quốc gia; các dự án đầu tư chuyển tiếp quan trọng, cấp bách khác để khắc phục hậu quả thiên tai, thảm họa, dịch bệnh.”] 

- Kịp thời thực hiện các chính sách đã được tỉnh giao dự toán năm 2025 như: kinh phí tặng quà đối tượng bảo trợ xã hội có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, người đồng bào dân tộc thiểu số thuộc diện hộ nghèo, hộ cận nghèo theo Nghị quyết số 106/2023/NQ-HĐND ngày 14/7/2023 của HĐND tỉnh; kinh phí thắp hương Liệt sỹ, Bà mẹ Việt Nam Anh hùng đã từ trần nhân dịp Tết Nguyên đán theo Nghị quyết số 134/2024/NQ-HĐND ngày 30/9/2024 của HĐND tỉnh; mai táng phí cho các đối tượng; kinh phí tặng thưởng kèm theo Huy hiệu Đảng và các chính sách khác theo quy định.
Giám đốc các Sở, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh trong việc triển khai các nhiệm vụ nêu trên và nội dung liên quan./.
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