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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH
Số:            /UBND-KT1
V/v soát xét, tham mưu một số nội dung liên quan đến Công ty CP 
Tập đoàn Hoành Sơn
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc      
Hà Tĩnh, ngày         tháng       năm 2024



 Kính gửi: 
- Các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh, Công Thương, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông vận tải, Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Tư pháp, Thanh tra tỉnh;
- UBND các huyện: Cẩm Xuyên, Kỳ Anh, Đức Thọ, Hương Sơn, Nghi Xuân, Thạch Hà; thị xã Kỳ Anh, thị xã Hồng Lĩnh; thành phố Hà Tĩnh;
- Công ty Cổ phần Tập đoàn Hoành Sơn.

Thực hiện Thông báo số 1132-TB/TU ngày 20/9/2024 của Thường trực Tỉnh ủy và ý kiến chỉ đạo của Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh tại Thông báo số 325-TB/BCSĐ ngày 24/9/2024 về một số nội dung liên quan đến thực hiện dự án đầu tư và hoạt động sản xuất kinh doanh của Công ty Cổ phần Tập đoàn Hoành Sơn (Văn bản gửi kèm qua hệ thống điện tử);
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh giao:
1. Các Sở, ngành, địa phương có tên trên theo chức năng, nhiệm vụ, nội dung chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 3748/UBND-KT1 ngày 19/7/2023 và các Văn bản liên quan, rà soát, tổng hợp kết quả thực hiện, làm rõ khó khăn, vướng mắc, đề xuất phương án xử lý theo đúng quy định của pháp luật; báo cáo UBND tỉnh và gửi Sở Kế hoạch và Đầu tư trước ngày 07/10/2024.
[bookmark: _GoBack]2. Sở Kế hoạch và Đầu tư đôn đốc các đơn vị, địa phương thực hiện; chủ trì tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh làm việc với Công ty Cổ phần Tập đoàn Hoành Sơn đối với từng nội dung cụ thể để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án và các nội dung liên quan; báo cáo UBND tỉnh trước ngày 10/10/2024./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm HTPTDN và XTĐT tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, KT1.
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