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	Kính gửi:
	
- Công an tỉnh;
- Các thành viên Ban Chỉ đạo 138 tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã.


Thực hiện Văn bản số 4195/BCĐ138/CP ngày 25/11/2024 của Ban Chỉ đạo 138/CP về việc báo cáo tổng kết công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống mua bán người; chuyển hóa địa bàn trọng điểm, phức tạp về an ninh, trật tự năm 2024 (gửi kèm trên hệ thống điện tử);
Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau:
1. Giao các thành viên Ban Chỉ đạo 138 tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thị xã theo chức năng, nhiệm vụ, nghiên cứu, soát xét, báo cáo các nội dung theo yêu cầu, hướng dẫn tại văn bản nêu trên của Bộ Công an - gửi Công an tỉnh và báo cáo UBND tỉnh trước ngày 10/12/2024.
2. Giao Công an tỉnh - Cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo 138 tỉnh:
- Thực hiện văn bản nêu trên của Ban Chỉ đạo 138/CP; theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các thành viên Ban Chỉ đạo 138 tỉnh và địa phương thực hiện nội dung trên; tổng hợp báo cáo của thành viên Ban Chỉ đạo 138 tỉnh và địa phương, nghiên cứu, soát xét, hoàn thiện báo cáo theo yêu cầu; ủy quyền Giám đốc Công an tỉnh - Phó Trưởng Ban thường trực Ban Chỉ đạo 138 tỉnh ký văn bản, gửi Ban Chỉ đạo 138/CP và báo cáo UBND tỉnh trước ngày 17/12/2024.
- Trên cơ sở rà soát, tổng hợp kết quả thực hiện, chủ động hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị liên quan phát huy kết quả đạt được, khắc phục những tồn tại, hạn chế (nếu có), tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống mua bán người và chuyển hóa địa bàn trọng điểm, phức tạp về an ninh trật tự trên địa bàn tỉnh. Chủ động tham mưu, báo cáo, đề xuất UBND tỉnh và cơ quan thẩm quyền các vấn đề đột xuất, phát sinh có liên quan./.

	 Nơi nhận: 
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH;
- Lưu: VT, NC.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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Kính g ? i:    -   Công an t ? nh;   -   Các thành viên Ban Ch ?  đ ? o 138 t ? nh;   -   UBND các huy ? n, thành ph ? , th ?  xã.  
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