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KẾ HOẠCH 
Tổ chức thực tập phương án chữa cháy quy mô cấp tỉnh có huy động nhiều lực lượng, phương tiện tại địa bàn tỉnh và Công an các tỉnh lân cận tham gia năm 2024 tại Công ty TNHH Gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh

Thực hiện Quyết định số 630/QĐ-TTg ngày 11/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Quốc hội về tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách, pháp luật về phòng cháy và chữa cháy; xét đề nghị của Công an tỉnh tại Văn bản số 1252/CAT-PCCC ngày 04/5/2024; ý kiến thống nhất của các thành viên UBND tỉnh (qua Phiếu biểu quyết), UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức thực tập phương án chữa cháy quy mô cấp tỉnh có huy động nhiều lực lượng, phương tiện tại địa bàn tỉnh và Công an các tỉnh lân cận tham gia năm 2024 tại Công ty TNHH Gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh (sau đây gọi là Công ty Formosa), thuộc Khu kinh tế Vũng Áng, thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị với nhiệm vụ bảo đảm an toàn phòng cháy, chữa cháy (PCCC) và cứu nạn, cứu hộ (CNCH), gắn với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; nâng cao ý thức, trách nhiệm về PCCC và CNCH của người đứng đầu cơ sở khi xảy ra các tình huống cháy, nổ, sự cố, tai nạn có quy mô lớn; phát huy tốt phương châm “bốn tại chỗ” trong công tác chữa cháy và CNCH, góp phần hạn chế thấp nhất thiệt hại về người, tài sản.
- Nâng cao năng lực chỉ đạo, điều hành, tổ chức, chỉ huy chữa cháy, CNCH và công tác phối hợp hiệp đồng tác chiến giữa lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH, lực lượng dân phòng, lực lượng PCCC và CNCH cơ sở, chuyên ngành và các lực lượng khác khi tham gia xử lý các tình huống cháy, nổ có thể xảy ra trên địa bàn tỉnh và các địa phương lân cận.
- Kiểm tra, đánh giá khả năng sẵn sàng chiến đấu, huy động lực lượng, phương tiện chữa cháy, CNCH của các cơ quan, đơn vị, cơ sở trên địa bàn tỉnh tham gia xử lý các tình huống tai nạn, sự cố, cháy, nổ lớn có thể xảy ra; đánh giá tính năng, tác dụng, hiệu quả thực tế của các phương tiện, thiết bị chữa cháy, CNCH, hệ thống thông tin liên lạc và công tác hậu cần phục vụ chữa cháy và CNCH.
2. Yêu cầu
- Tình huống cháy, nổ giả định trong thực tập phải được trích xuất từ phương án của cơ quan Công an đã được UBND tỉnh và Bộ Công an phê duyệt, đảm bảo phù hợp với thực tiễn cơ sở và các yêu cầu, quy định về kỹ thuật, chiến thuật chữa cháy, CNCH.
- Các sở, ban, ngành, địa phương, đơn vị tham gia thực tập phương án phải chủ động triển khai thực hiện các nhiệm vụ được phân công, đảm bảo an toàn tuyệt đối.
- Trong quá trình chuẩn bị và tham gia tập luyện, sơ duyệt, tổng duyệt, thực tập phương án các lực lượng tham gia phải nêu cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật, chấp hành nghiêm mệnh lệnh của Ban Chỉ huy thực tập.
- Đảm bảo tuyệt đối an toàn cho người và phương tiện tham gia trong suốt quá trình tập luyện và thực tập phương án; hạn chế ảnh hưởng đến các hoạt động thường xuyên của đơn vị, cơ sở.
II. QUY MÔ, ĐỊA ĐIỂM VÀ THỜI GIAN 
1. Quy mô và hình thức thực tập
1.1. Quy mô: phương án tổ chức thực tập cấp tỉnh.
- Chủ trì: UBND tỉnh.
- Chỉ đạo thực hiện: Công an tỉnh.
- Lực lượng tham gia: các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh, Công an tỉnh Nghệ An và Công an tỉnh Quảng Bình tham gia thực tập phương án chữa cháy theo tình huống đề ra.
1.2. Hình thức: giới thiệu cơ chế thông tin chỉ huy, điều hành chữa cháy, CNCH và thực tập thực binh.
2. Địa điểm thực tập
Công ty Formosa, khu kinh tế Vũng Áng, thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh.
3. Thời gian
Dự kiến 20 ngày trong quý III/2024, trong đó:
- Thời gian chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất 04 ngày;
- Thời gian triệu tập để họp bàn, thống nhất các nội dung phương án, kỹ, chiến thuật và kịch bản 05 ngày;
- Thời gian các đơn vị tự luyện tập 06 ngày;
- Thời gian ghép đội hình tập luyện 02 ngày;
- Thời gian sơ duyệt 01 ngày;
- Thời gian tổng duyệt 01 ngày;
- Thời gian thực tập 01 ngày.
III. NỘI DUNG THỰC TẬP
1. Tình huống giả định
Tình huống giả định thực tập được trích xuất từ phương án chữa cháy của cơ quan Công an đối với Công ty Formosa đã được phê duyệt (Công an tỉnh tổ chức khảo sát, tham mưu lựa chọn tình huống thực tập phù hợp tình hình thực tế của cơ sở, thuận lợi cho quá trình tập luyện và thực tập).
2. Nguyên tắc xử lý tình huống
- Lực lượng PCCC tại chỗ phải được huy động kịp thời, sử dụng phương tiện tại chỗ để tổ chức chữa cháy và CNCH; vận hành hiệu quả các hệ thống kỹ thuật: hệ thống báo cháy, hệ thống chữa cháy trong nhà, hệ thống cấp nước chữa cháy ngoài nhà, triển khai các xe chữa cháy phục vụ cho công tác chữa cháy, CNCH.
- Lực lượng, phương tiện của Công an tỉnh được huy động một cách nhanh nhất đến đám cháy, tổ chức công tác tìm kiếm cứu người bị nạn và tổ chức chữa cháy kịp thời và hiệu quả nhất.
- Huy động sức mạnh tổng hợp của các đơn vị trên địa bàn tỉnh, Công an tỉnh Nghệ An và Công an tỉnh Quảng Bình, sử dụng các trang thiết bị chuyên dụng, phương tiện hiện đại để tổ chức chữa cháy và CNCH.
3. Quy trình tổ chức thực tập
3.1. Thực tập vận hành cơ chế bằng hình ảnh và mô phỏng
Thực tập vận hành cơ chế chỉ huy điều hành theo hình thức thông qua xây dựng băng hình giới thiệu cơ chế xử lý, điều hành, mô phỏng tình huống cháy và trình tự diễn biến các hoạt động tổ chức chữa cháy và CNCH.
3.2. Các giai đoạn thực tập
a) Giai đoạn I: lực lượng PCCC cơ sở, lực lượng PCCC chuyên ngành Công ty Formosa triển khai các hoạt động chữa cháy và CNCH theo quy trình ứng cứu khẩn cấp tại chỗ. Điện thoại báo cháy và yêu cầu CNCH. Tổ chức hướng dẫn cho cán bộ, công nhân viên thoát nạn ra ngoài, di chuyển tài sản ra nơi an toàn. Sử dụng các phương tiện chữa cháy tại chỗ, bình chữa cháy xách tay, hệ thống họng nước chữa cháy trong nhà, hệ thống cấp nước chữa cháy ngoài nhà, triển khai các xe chữa cháy cơ giới chữa cháy và CNCH.
b) Giai đoạn II: lực lượng, phương tiện của Đội Chữa cháy và CNCH khu vực Vũng Áng - phòng Cảnh sát PCCC và CNCH Công an tỉnh đến hiện trường đám cháy, phối hợp lực lượng PCCC cơ sở, PCCC chuyên ngành Công ty Formasa tổ chức trinh sát, cứu người, cứu tài sản và chữa cháy.
c) Giai đoạn III: lực lượng, phương tiện của Đội Chữa cháy và CNCH Trung tâm, Đội Chữa cháy và CNCH khu vực Hồng Lĩnh - phòng Cảnh sát PCCC và CNCH Công an tỉnh; Đội Cảnh sát PCCC và CNCH Công an huyện Hương Sơn triển khai các hoạt động chữa cháy và CNCH; các lực lượng, phương tiện thuộc các đơn vị, phòng nghiệp vụ Công an tỉnh tiếp cận hiện trường hỗ trợ công tác chữa cháy và CNCH.
d) Giai đoạn IV: lực lượng, phương tiện của Quân đội đóng quân trên địa bàn tỉnh, các sở, ban, ngành liên quan, Đội PCCC chuyên ngành Tổng kho Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng, Nhà máy Nhiệt điện Vũng Áng I… được huy động, tập kết đầy đủ và triển khai thực hiện nhiệm vụ theo phương án. 
đ) Giai đoạn V: Giám đốc Công an tỉnh báo cáo Cục Cảnh sát PCCC và CNCH đề nghị Công an tỉnh Nghệ An và Công an tỉnh Quảng Bìnhh chi viện, hỗ trợ lực lượng, phương tiện chữa cháy và CNCH.
e) Giai đoạn VI: tổ chức điều tra nguyên nhân, khắc phục hậu quả sau vụ cháy.
IV. LỰC LƯỢNG, PHƯƠNG TIỆN DỰ KIẾN THAM GIA THỰC TẬP
1. Các cơ quan, đơn vị tham gia
- Ban Chỉ đạo PCCC và CNCH tỉnh;
- Công an tỉnh;
- Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh;
- Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh;
- Sở Tài chính;
- Sở Công Thương;
- Sở Y tế Hà Tĩnh;
- Sở Tài nguyên và Môi trường;
- Sở Xây dựng;
- Sở Thông tin và Truyền thông;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh;
- Báo Hà Tĩnh;
- UBND thị xã Kỳ Anh;
- Công ty Điện lực Hà Tĩnh;
- Công ty Cổ phần cấp nước Hà Tĩnh;
- Công ty Formosa;
- Nhà máy Nhiệt điện Vũng Áng 1;
- Tổng kho Xăng dầu Vũng Áng ;
- Công an tỉnh Nghệ An, Công an tỉnh Quảng Bình.
2. Lực lượng
- Lực lượng cơ sở: dự kiến huy động khoảng 500 người tham gia thực tập phương án chữa cháy và CNCH, trong đó 100 người trực tiếp tham gia chữa cháy và CNCH; 400 người tham gia thoát nạn, đóng người bị nạn, thực hiện các nhiệm vụ khác theo phương án đề ra.
- Lực lượng của tỉnh tham gia: dự kiến huy động khoảng 180 người, trong đó thành phần các Ban Chỉ đạo, Ban Chỉ huy, Ban Tham mưu thực tập 30 người, 150 người trực tiếp tham gia thực hiện nhiệm vụ chữa cháy và CNCH, đảm bảo an ninh trật tự.
- Lực lượng của Công an tỉnh Nghệ An và Công an tỉnh Quảng Bình tham gia chi viện: dự kiến huy động khoảng 20 người.
3. Phương tiện
- Phương tiện chữa cháy cơ giới của các cơ sở: 02 xe chữa cháy, 01 xe chống khí độc, 02 xe chở lực lượng, phương tiện, 02 máy nạp khí, 100 bình khí thở, 2.000 lít bọt, 250 bình chữa cháy xách tay.
- Phương tiện của tỉnh: dự kiến huy động xe các loại gồm: 02 xe chỉ huy, 10 xe chữa cháy có téc, 02 xe chở lực lượng, phương tiện, 02 xe tẹc, 02 xe CNCH, 01 xe thang chữa cháy, 02 xe cứu thương, 04 máy bơm chữa cháy, 02 máy nạp khí thở, 01 xe cảnh sát giao thông cùng các trang thiết bị chữa cháy, CNCH, sơ cấp cứu, phân luồng giao thông, tạo khói lửa, âm thanh, các thiết bị thông tin, quay phim, chụp hình và các phương tiện nghiệp vụ khác.
- Phương tiện chi viện của các địa phương lân cận: huy động Công an tỉnh Nghệ An 01 xe thang chữa cháy, Công an tỉnh Quảng Bình 01 xe chữa cháy có tẹc.
V. KINH PHÍ PHỤC VỤ THỰC TẬP
Kinh phí phục vụ thực tập do Ngân sách Nhà nước đảm bảo theo phân cấp quản lý, phù hợp với khả năng cân đối và huy động các nguồn vốn hợp pháp khác.
VI. THÀNH LẬP BAN CHỈ ĐẠO THỰC TẬP
Thành lập Ban Chỉ đạo thực tập phương án gồm:
- 01 đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh làm Trưởng ban;
- Giám đốc Công an tỉnh làm Phó Trưởng ban thường trực;
- 01 đồng chí Phó Giám đốc Công an tỉnh làm Phó Trưởng ban;
- Các thành viên là đại diện lãnh đạo các Sở, ngành, đơn vị: Tài chính, Công Thương, Thông tin và Truyền thông, Văn phòng UBND tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, UBND thị xã Kỳ Anh, Công ty Formosa.
VII. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Công an tỉnh 
- Chủ trì, phối hợp với đơn vị liên quan xây dựng chương trình, kịch bản thực tập và chỉ huy điều hành các đơn vị tổ chức tập luyện, hợp luyện, tổng duyệt và thực tập theo đúng nội dung kế hoạch, phương án, kịch bản.
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh: báo cáo, đề xuất UBND tỉnh ban hành Quyết định thành lập Ban Chỉ đạo thực tập; đề xuất Phó Trưởng ban thường trực Ban Chỉ đạo ban hành các quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Chỉ huy, Ban Tham mưu; tham mưu, chuẩn bị tài liệu, các điều kiện đảm bảo phục vụ các cuộc họp Ban Chỉ đạo và quá trình thực tập.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) và các cơ quan, đơn vị liên quan hướng dẫn, tổng hợp, thẩm định hồ sơ đề nghị khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong quá trình tham gia thực tập phương án chữa cháy, trình Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng theo quy định.
- Tổ chức đón tiếp đại biểu, đảm bảo các điều kiện để đại biểu tham quan buổi thực tập; chuẩn bị nội dung, tham mưu giấy mời và bài phát biểu của lãnh đạo tỉnh tại Lễ khai mạc thực tập.
- Xây dựng phương án tổ chức chốt chặn, phân luồng giao thông trên các tuyến đường xung quanh khu vực thực tập và đảm bảo an ninh trật tự, an toàn tuyệt đối trong quá trình chuẩn bị, tập luyện, thực tập phương án. Bố trí lực lượng phối hợp với lực lượng an ninh cơ sở đảm bảo an ninh, trật tự bên trong và bên ngoài địa điểm thực tập. Điều động lực lượng, phương tiện tham gia thực tập phương án theo kế hoạch, kịch bản.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng phim vận hành cơ chế thông tin chỉ huy, điều hành chữa cháy và CNCH và trình chiếu tại buổi thực tập. Phân công 02 cán bộ (01 nam, 01 nữ) thuyết minh thực tập.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính xây dựng dự trù kinh phí thực hiện Kế hoạch theo đúng quy định, báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định.
- Chủ trì tổ chức rút kinh nghiệm đợt thực tập phối hợp giữa các lực lượng; thực hiện chế độ thông tin, báo cáo các cấp theo quy định.
2. Văn phòng UBND tỉnh
- Phối hợp với Công an tỉnh tham mưu UBND tỉnh xây dựng kịch bản thực tập, phân công nhiệm vụ cho các lực lượng được huy động tham gia. Theo dõi, báo cáo lãnh đạo UBND tỉnh những vấn đề liên quan đến công tác thực tập.
- Phối hợp với Công an tỉnh, Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh) tham mưu khen thưởng các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong tổ chức thực tập phương án.
- Phát hành giấy mời các đại biểu tham dự thực tập phương án.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác theo sự phân công của Ban Chỉ đạo thực tập.
3. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh
Điều động lực lượng, phương tiện phối hợp với Công an tỉnh tham gia luyện tập và thực tập theo kế hoạch, kịch bản.
4. Sở Y tế 
- Điều động lực lượng, phương tiện phối hợp với Công an tỉnh tham gia luyện tập, thực tập phương án. Chỉ đạo Bệnh viện Đa khoa thị xã Kỳ Anh, Trung tâm Y tế huyện Kỳ Anh tham gia thực tập tiếp nhận người bị nạn, sơ, cấp cứu ban đầu do lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH chuyển giao theo kế hoạch, phương án, kịch bản thực tập.
- Đảm bảo y tế cho lực lượng tham gia luyện tập, thực tập.
5. Sở Thông tin và Truyền thông; Báo Hà Tĩnh; Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh
- Theo chức năng, nhiệm vụ chỉ đạo các cơ quan báo chí, truyền thông tổ chức tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng và các hoạt động thực tập.
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh phối hợp với Công an tỉnh xây dựng phim vận hành cơ chế về sự kiện diễn tập phương án chữa cháy và tìm kiếm CNCH.
6. Sở Nội vụ (Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh)
Tiếp nhận hồ sơ đề nghị khen thưởng do Công an tỉnh đề xuất; phối hợp các đơn vị, địa phương thẩm định thành tích trình Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng đảm bảo đúng quy định.
7. Sở Tài chính 
Chủ trì, phối hợp với Công an tỉnh và các đơn vị, địa phương liên quan tham mưu phương án kinh phí tổ chức thực tập theo phân cấp quản lý, phù hợp với khả năng cân đối ngân sách.
8. Các Sở: Công Thương, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường 
Điều động lực lượng, phương tiện phối hợp với Công an tỉnh tham gia luyện tập và thực tập theo kế hoạch, kịch bản. Chỉ đạo các đơn vị liên quan thực hiện nhiệm vụ thực tập theo yêu cầu.
9. Ủy ban nhân dân thị xã Kỳ Anh
Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp với các cơ quan chức năng tham gia thực tập đảm bảo an ninh trật tự, phân luồng giao thông, bảo vệ hiện trường, tham gia công tác y tế, công tác hậu cần, chế độ chính sách, an sinh xã hội… theo kế hoạch, kịch bản.
10. Công ty Cổ phần cấp nước Hà Tĩnh 
Chỉ đạo chi nhánh Cấp nước Kỳ Anh đảm bảo áp suất đường ống cấp nước chữa cháy đô thị phục vụ tổ chức luyện tập, thực tập.
11. Đề nghị Công ty TNHH Gang thép Hưng Nghiệp Formosa              Hà Tĩnh
- Phối hợp với Công an tỉnh tổ chức khảo sát, xây dựng kế hoạch, phương án, kịch bản thực tập và tổ chức tập luyện, thực tập theo nội dung đã được phê duyệt.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến đến toàn thể cán bộ, công nhân viên và khách hàng trong cơ sở về công tác tổ chức thực tập phương án, trách nhiệm của từng bộ phận, thành viên. Phối hợp các đơn vị liên quan chuẩn bị đầy đủ các điều kiện phục vụ thực tập phương án. Cử cán bộ, công nhân viên tham gia luyện tập, hợp luyện, sơ duyệt, tổng duyệt, thực tập theo chương trình phương án đã được phê duyệt.
12. Đề nghị Công ty Điện lực Hà Tĩnh
- Chủ trì, phối hợp với Công ty Formosa thực hiện việc cắt, đóng điện theo ranh giới quản lý vận hành xung quanh khu vực luyện tập, thực tập trước, trong và sau khi kết thúc cuộc thực tập theo lệnh của Ban Chỉ huy thực tập, bảo đảm cho lực lượng, phương tiện tham gia thực tập phương án chữa cháy.
- Chủ trì, phối hợp với Công ty Formosa chịu trách nhiệm cung cấp điện theo ranh giới quản lý vận hành để phục vụ cho công tác luyện tập, thực tập.
13. Đề nghị Công ty Cổ phần Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng, Công ty Điện lực Dầu khí Hà Tĩnh
Điều động lực lượng, phương tiện thuộc Đội PCCC chuyên ngành của Tổng kho Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng, Nhà máy Nhiệt điện Vũng Áng I phối hợp luyện tập và thực tập theo kế hoạch, kịch bản.
Yêu cầu Giám đốc các sở, Thủ trưởng các ngành, đơn vị có liên quan, Chủ tịch UBND thị xã Kỳ Anh và đề nghị các doanh nghiệp có liên quan thực hiện quán triệt, triển khai thực hiện các nội dung trên. Quá trình triển khai thực hiện có khó khăn, vướng mắc các đơn vị, địa phương phản ánh về Công an tỉnh (qua phòng Cảnh sát PCCC và CNCH) để hướng dẫn, phối hợp thực hiện. 
Giao Công an tỉnh theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch này; thường xuyên tổng hợp tình hình, kết quả thực hiện và chủ động báo cáo, tham mưu, đề xuất UBND tỉnh, cơ quan có thẩm quyền những vấn đề phát sinh./.
	Nơi nhận:
- C07-Bộ Công an;
- Thường trực Tỉnh ủy;
- Thường trực HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;	
- UBND thị xã Kỳ Anh;
- Các Công ty: Formosa, CP Cấp nước 
  Hà Tĩnh, Điện lực hà Tĩnh, CP XDDK 
  Vũng Áng, Điện lực Dầu khí Hà Tĩnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trun tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NC.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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  K ?  HO ? CH    T ?   ch ? c th ? c t ? p phương án ch ? a cháy   quy mô c ? p t ? nh có   huy đ ? ng   nhi ? u l ? c  lư ? ng, phương ti ? n   t ? i đ ? a bàn t ? nh và Công an các t ? nh lân c ? n   tham gia năm  2024   t ? i Công ty TNHH Gang thép Hưng Nghi ? p Formosa Hà T i nh     Th ? c hi ? n Quy ? t đ ? nh s ?  630/QĐ - TTg ngày 11/5/ 2020 c ? a Th ?  tư ? ng  Chính ph ?  ban hành K ?  ho ? ch th ? c hi ? n Ngh ?  quy ? t c ? a Qu ? c h ? i v ?  ti ? p t ? c  hoàn thi ? n, nâng cao hi ? u l ? c, hi ? u qu ?  th ? c hi ? n chính sách, pháp lu ? t v ?  phòng  cháy và ch ? a cháy; xét đ ?  ngh ?  c ? a Công an t ? nh t ? i Văn b ? n s ?  1252/CAT - PCCC ngày  04/5/2024 ; ý ki ? n th ? ng nh ? t c ? a các thành viên UBND t ? nh (qua  Phi ? u bi ? u quy ? t),   UBND t ? nh ban hành K ?  ho ? ch t ?  ch ? c th ? c t ? p phương án  ch ? a cháy quy mô c ? p t ? nh có huy đ ? ng nhi ? u l ? c lư ? ng, phương ti ? n t ? i đ ? a bàn  t ? nh và Công an các t ? nh lân c ? n tham gi a năm 2024 t ? i Công ty TNHH Gang  thép Hưng Nghi ? p Formosa Hà T i nh   (sau đây g ? i là Công ty Formosa) ,   thu ? c  Khu kinh t ?  V u ng Áng, th ?  xã K ?  Anh, t ? nh Hà T i nh , như sau:   I. M ? C ĐÍCH, YÊU C ? U   1. M ? c đích   -   P hát huy s ? c m ? nh t ? ng h ? p c ? a c ?  h ?  th ? ng chính tr ?  v ? i nhi ? m v ?  b ? o  đ ? m an toàn phòng cháy,  ch ? a cháy (PCCC) và c ? u n ? n, c ? u h ?  ( CNCH), g ? n  v ? i phong trào toàn dân b ? o v ?  an ninh T ?  qu ? c ; nâng cao ý th ? c, trách nhi ? m v ?   PCCC và CNCH c ? a ngư ? i đ ? ng đ ? u cơ  s ?  khi x ? y ra các tình hu ? ng cháy, n ? ,  s ?  c ? , tai n ? n có quy mô l ? n; phát huy t ? t phương châm  “b ? n t ? i ch ? ”  trong công  tác ch ? a cháy   và CNCH , góp ph ? n h ? n ch ?  th ? p nh ? t thi ? t h ? i v ?  ngư ? i, tài s ? n.   -   Nâng cao năng l ? c ch ?  đ ? o, đi ? u hành, t ?  ch ? c, ch ?  huy c h ? a cháy, CNCH  và công tác ph ? i h ? p hi ? p đ ? ng tác chi ? n gi ? a l ? c lư ? ng C ? nh sát PCCC và  CNCH, l ? c lư ? ng dân phòng, l ? c lư ? ng PCCC và CNCH cơ s ? , chuyên ngành và  các l ? c lư ? ng khác khi tham gia x ?  lý các tình hu ? ng cháy, n ?  có th ?  x ? y ra trên  đ ? a bàn t ? nh   v à các đ ? a phương lân c ? n.   -   Ki ? m tra, đánh giá kh ?  năng s ? n sàng chi ? n đ ? u, huy đ ? ng l ? c lư ? ng,  phương ti ? n ch ? a cháy, CNCH c ? a các cơ quan, đơn v ? , cơ s ?  trên đ ? a bàn t ? nh tham  gia x ?  lý các tình hu ? ng tai n ? n, s ?  c ? , cháy, n ?  l ? n có th ?  x ? y ra; đánh giá  tính  năng, tác d ? ng, hi ? u qu ?  th ? c t ?  c ? a các phương ti ? n, thi ? t b ?  ch ? a cháy, CNCH, h ?   th ? ng thông tin liên l ? c và công tác h ? u c ? n ph ? c v ?  ch ? a cháy và CNCH.   2. Yêu c ? u   -   Tình hu ? ng cháy, n ?  gi ?  đ ? nh trong th ? c t ? p ph ? i đư ? c trích xu ? t t ?   phương án c ? a c ơ quan Công an đ ã  đư ? c UBND t ? nh và B ?  Công an phê duy ? t, 

 

