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	     ỦY BAN NHÂN DÂN
          TỈNH HÀ TĨNH
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	                 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
                     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                  Hà Tĩnh, ngày       tháng      năm 2024



   
[bookmark: _GoBack]  KẾ HOẠCH
Tổ chức Festival “Về miền Ví, Giặm - Kết nối tinh hoa di sản” 

Thực hiện Chương trình hành động quốc gia về Bảo vệ và phát huy giá trị Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh, Kỷ niệm 10 năm Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh được UNESCO ghi danh;  trên cơ sở thống nhất với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và Ủy ban nhân dân tỉnh Nghệ An; chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh ban hành Kế hoạch tổ chức Festival “Về miền Ví, Giặm - Kết nối tinh hoa di sản” với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Thực hiện cam kết với UNESCO trong việc bảo vệ, phát huy Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh; đánh giá kết quả thực hiện và tiếp tục đề ra những giải pháp bảo tồn, phát huy những giá trị của di sản Dân ca Ví, Giặm trong những năm tiếp theo.
- Quảng bá, giới thiệu những giá trị đặc sắc, tinh hoa, độc đáo của Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh đến với bạn bè trong nước và quốc tế. Tăng cường mối quan hệ giao lưu kết nối di sản văn hóa các vùng miền trong cả nước, đặc biệt là các di sản văn hóa phi vật thể của Việt Nam được UNESCO ghi danh.
- Tôn vinh những nghệ nhân, cộng đồng có đóng góp trong việc lưu giữ, trao truyền, phát huy Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh di sản văn hóa phi vật thể đại diện của nhân loại.
2. Yêu cầu
Các hoạt động được tổ chức phong phú, đa dạng, đảm bảo trang trọng, tiết kiệm, hiệu quả, an toàn, có tính giáo dục cao, tạo ấn tượng tốt đẹp cho Nhân dân, du khách đến với địa phương.
II. CHỦ ĐỀ VÀ QUY MÔ TỔ CHỨC
1. Chủ đề: “Về miền Ví, Giặm - Kết nối tinh hoa di sản”.
2. Cơ quan chỉ đạo: Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh, Ủy ban nhân dân tỉnh Nghệ An.
3. Cơ quan Thường trực tổ chức thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Hà Tĩnh, Sở Văn hóa và Thể thao tỉnh Nghệ An, Cục Di sản Văn hóa, Cục Văn hóa cơ sở, Trung tâm Triển lãm Văn hóa nghệ thuật Việt Nam, các đơn vị liên quan.
4. Thời gian: Từ ngày 27 - 30/11//2024.
5. Địa điểm tổ chức: Tại tỉnh Hà Tĩnh và tỉnh Nghệ An.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Tổ chức Cuộc thi tìm kiếm tài năng Ví, Giặm qua video, clip 
- Thời gian: Bắt đầu từ tháng 8/2024 (Có Kế hoạch và Thể lệ riêng).
- Đơn vị chủ trì: Đài Phát thanh và Truyền hình Hà Tĩnh. 
- Đơn vị phối hợp: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Hà Tĩnh.
- Hình thức tổ chức: 
+ Thí sinh/Nhóm thí sinh hát và quay video clip gửi về Ban Tổ chức.
+ Các tác phẩm dự thi được đăng tải trên kênh Youtube Truyền hình Hà Tĩnh, chia sẻ trên fanpage Truyền hình Hà Tĩnh (tác phẩm có lượt view cao trên youtube Truyền hình Hà Tĩnh có cơ hội giành Giải Lan tỏa, và được cộng điểm ưu tiên trong thang điểm của Ban giám khảo).
+ Công bố và trao giải thưởng: Tháng 11/2024.
2. Cầu Truyền hình chương trình nghệ thuật “Đôi bờ Ví, Giặm” 
- Thời gian: 20h10 phút, ngày 27/11/2024.
- Địa điểm: 
+ Tại tỉnh Hà Tĩnh: Tại Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh.
+ Tại tỉnh Nghệ An: do tỉnh Nghệ An bố trí.
- Đơn vị thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình Hà Tĩnh; Sở Văn hóa và Thể thao Nghệ An, Đài Phát thanh và Truyền hình Nghệ An. 
- Nội dung chương trình: Tỉnh Hà Tĩnh và Nghệ An, mỗi tỉnh xây dựng và trình diễn 01 chương trình nghệ thuật về Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh; mỗi tỉnh chọn 10 tập thể và 10 cá nhân tiêu biểu trong thực hiện công tác bảo tồn và phát huy Dân ca Ví, Giặm giai đoạn 2014 - 2024 để Ủy ban nhân dân 2 tỉnh tặng Bằng khen trong chương trình (Có Kịch bản chương trình riêng). 
Chương trình được truyền hình trực tiếp trên Đài Phát thanh và Truyền hình hai tỉnh Hà Tĩnh và Nghệ An. 
- Thành phần tham dự: Do 2 tỉnh quyết định.
3. Không gian trưng bày và trình diễn di sản văn hoá kết hợp các sản phẩm du lịch
- Chủ trì: Trung tâm Triển lãm Văn hóa nghệ thuật Việt Nam, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh.
- Thành phần tham gia: Dự kiến các Đoàn: Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh (tỉnh Hà Tĩnh, tỉnh Nghệ An); Nghệ thuật Bài Chòi Trung bộ (tỉnh Quảng Nam); Nhã nhạc Cung đình Huế (tỉnh Thừa Thiên Huế); Không gian Văn hóa Cồng chiêng Tây Nguyên (tỉnh Lâm Đồng); Dân ca Quan họ (tỉnh Bắc Ninh); Ca Trù (TP Hà Nội); Nghệ thuật Đờn ca Tài tử Nam bộ (Cần Thơ); Hát Xoan (tỉnh Phú Thọ); Thực hành Then Tày, Nùng, Thái (tỉnh Thái Nguyên); Nghệ thuật Xòe Thái (tỉnh Lai Châu). 
- Nội dung, hình thức tổ chức: 
+ Mỗi đoàn lựa chọn các hình ảnh, tư liệu, hiện vật tiêu biểu cho văn hoá phi vật thể của địa phương; sản phẩm du lịch, sản phẩm OCOP để trưng bày triển lãm kết hợp nghệ nhân trình diễn, giới thiệu, quảng bá về di sản văn hóa phi vật thể đại diện nhân loại và giao lưu với khách thăm quan tại gian trưng bày.
+ Ban Tổ chức bố trí mỗi gian hàng có diện tích: chiều rộng 12m, chiều sâu 8m. Các đơn vị tự trang trí, chuẩn bị cơ sở vật chất, trang thiết phục vụ trình diễn, giới thiệu, quãng bá di sản văn hóa phi vật thể được UNESCO ghi danh, giao lưu cùng khán giả.
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 28 - 30/11/2024. 
- Khai mạc: 8h00’ ngày 28/11/2024.
- Địa điểm: Quảng trường Thành Sen, thành phố Hà Tĩnh. 
Sau khai mạc, các Đoàn tổ chức trưng bày, trình diễn tại gian trưng bày của Đoàn mình.
4. Liên hoan Di sản văn hóa phi vật thể của Việt Nam được UNESCO ghi danh
- Chủ trì: Cục Di sản văn hóa, Cục Văn hóa cơ sở (Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch).
- Đơn vị phối hợp: Tỉnh Hà Tĩnh.
- Thành phần tham gia: Dự kiến các Đoàn: Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh (tỉnh Hà Tĩnh, tỉnh Nghệ An); Nghệ thuật Bài Chòi Trung bộ (tỉnh Quảng Nam); Nhã nhạc Cung đình Huế (tỉnh Thừa Thiên Huế); Không gian Văn hóa Cồng chiêng Tây Nguyên (tỉnh Lâm Đồng); Dân ca Quan họ (tỉnh Bắc Ninh); Ca Trù (TP Hà Nội); Nghệ thuật Đờn ca Tài tử Nam bộ (Cần Thơ); Hát Xoan (tỉnh Phú Thọ); Thực hành Then Tày, Nùng, Thái (tỉnh Thái Nguyên); Nghệ thuật Xòe Thái (tỉnh Lai Châu). 
- Nội dung, hình thức tổ chức: 
 Mỗi đoàn trình diễn trên sân khấu chính 01 chương trình di sản văn hóa phi vật thể của địa phương được UNESCO ghi danh, có thời lượng 20 đến 25 phút.
- Thời gian: Buổi tối các ngày 28, 29, 30/11/2024. 
Buổi tối 30/11/2024: Tổng kết bế mạc Trưng bày và Liên hoan.
- Địa điểm: Tại Quảng trường Thành Sen, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.
5. Hội nghị - Hội thảo quốc gia đánh giá công tác bảo tồn, phát huy giá trị di sản Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh 
- Thời gian: Dự kiến 01 buổi, sáng ngày 29/11/2024.
- Địa điểm: Dự kiến tại Khách sạn EAGLE, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.
- Đơn vị thực hiện: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Hà Tĩnh; Sở Văn hóa và Thể thao tỉnh nghệ An; Viện Văn hóa Nghệ thuật Quốc gia Việt Nam; Cục Di sản Văn hóa…
- Chủ trì Hội nghị - Hội thảo: Đại diện lãnh đạo Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; lãnh đạo 02 tỉnh Hà Tĩnh, Nghệ An.
- Thành phần tham dự:
+ Đại biểu Trung ương: Đại diện tổ chức UNESCO tại Việt Nam; lãnh đạo Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; lãnh đạo Cục Di sản văn hóa, Cục Văn hóa cơ sở; lãnh đạo Viện Văn hóa Nghệ thuật Quốc gia Việt Nam.
+ Đại biểu tỉnh Hà Tĩnh: 
Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, các Ban đảng Tỉnh ủy, các Ban Hội đồng nhân dân tỉnh;
Đại diện lãnh đạo các sở, ngành cấp tỉnh; Các nhà nghiên cứu văn hóa, đại diện văn nghệ sĩ, các nhạc sĩ, Nghệ nhân Nhân dân, Nghệ nhân Ưu tú, Nghệ nhân dân gian tiêu biểu, Chủ nhiệm các Câu lạc bộ dân ca Ví, Giặm.
+ Đại biểu tỉnh Nghệ An: 
Đại diện lãnh đạo Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, lãnh đạo các sở, ban, ngành liên quan;
Lãnh đạo Sở Văn hóa và Thể thao, các phòng chuyên môn, đơn vị liên quan; các nhà nghiên cứu văn hóa, đại diện văn nghệ sĩ, Nghệ nhân Nhân dân, Nghệ nhân Ưu tú.v.v.
- Chương trình Hội nghị - Hội thảo: (Có chương trình riêng).
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
- Ngân sách nhà nước hỗ trợ và huy động nguồn xã hội hóa. 
- Đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, các đơn vị thuộc Bộ chịu trách nhiệm kinh phí tại các phần việc liên quan.
- Tỉnh Hà Tĩnh chịu kinh phí tổ chức các hoạt động tại Hà Tĩnh, tỉnh Nghệ An chịu kinh phí tổ chức các hoạt động tại Nghệ An. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Xây dựng, ban hành các văn bản về tổ chức liên quan (Quyết định, Thông báo triệu tập đoàn nghệ nhân các tỉnh tham gia Festival...). Giao nhiệm vụ cho các cơ quan trực thuộc Bộ, xây dựng nội dung, tổ chức, điều hành hoạt động Trưng bày và Liên hoan Di sản văn hóa phi vật thể của Việt Nam được UNESCO ghi danh.
- Tuyên truyền quảng bá các hoạt động Festival.
- Trao tặng khen thưởng cho các Đoàn tham gia Trưng bày và Liên hoan trình diễn di sản theo quy định hiện hành (nếu có).
- Bố trí kinh phí ăn, ở, đi lại, thù lao cho các thành viên Ban Tổ chức và các thành viên liên quan thuộc Bộ trực tiếp tham gia thực hiện chương trình Festival; hỗ trợ kinh phí cho các Đoàn tham gia Trưng bày và Liên hoan Di sản (nếu có).
2. Đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh Nghệ An
- Chỉ đạo xây dựng chương trình, kế hoạch, phân công nhiệm vụ các Sở, ban, ngành, địa phương của tỉnh về các hoạt động liên quan diễn ra trên địa bàn tỉnh Nghệ An.
- Phối hợp với Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh tổ chức Hội nghị - Hội thảo khoa học quốc gia về bảo tồn, phát huy giá trị di sản dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh và chương trình Cầu truyền hình “Đôi bờ Ví, Giặm”.
- Cử thành viên tham gia Ban Tổ chức Festival “Về miền Ví, Giặm - Kết nối tinh hoa di sản”, Kỷ niệm 10 năm Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh được UNESCO ghi danh.
3. Ủy ban nhân dân tỉnh Hà Tĩnh
- Phối hợp với Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ủy ban nhân dân tỉnh Nghệ An, các đơn vị liên quan tổ chức toàn bộ các hoạt động Festival diễn ra trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. 
- Chủ trì, khâu nối với các đơn vị liên quan thuộc Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, các cơ quan liên quan về các nội dung của các hoạt động.
- Ban hành kế hoạch cụ thể, chi tiết; chỉ đạo, triển khai toàn bộ các hoạt động Festival  Kỷ niệm 10 năm Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh được UNESCO ghi danh.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Festival “Về miền Ví, Giặm - Kết nối tinh hoa di sản”,  Kỷ niệm 10 năm Dân ca Ví, Giặm Nghệ Tĩnh được UNESCO ghi danh của tỉnh Hà Tĩnh, kính đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Ủy ban nhân dân tỉnh Nghệ An quan tâm, phối hợp thực hiện./.

	   Nơi nhận:
   - Ủy ban Quốc gia Unesco Việt Nam;
   - Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch;
   - Bộ Ngoại giao;
   - UBND tỉnh Nghệ An;
   - TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh; 
   - Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
   - Ban VH-XH  HĐND tỉnh;
   - Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
   - Chánh VP, PCVP Trần Tuấn Nghĩa;
   - Trung tâm CB-TH;
   - Lưu: VT, VX3
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