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THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Thủ tướng Chính phủ Trần Hồng Hà tại cuộc họp về trình tự, thủ tục thẩm định và phê duyệt các dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp
––––––––––––

Ngày 09 tháng 10 năm 2024, tại Trụ sở Chính phủ, Phó Thủ tướng
Chính phủ Trần Hồng Hà đã chủ trì cuộc họp về trình tự, thủ tục thẩm định và phê duyệt các dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp. Tham dự cuộc họp có lãnh đạo các Bộ: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường,             Văn phòng Chính phủ và đại diện các Bộ: Tư pháp, Công an, Xây dựng, Công Thương, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Sau khi nghe lãnh đạo Bộ Kế hoạch và Đầu tư báo cáo, ý kiến của các đại biểu dự họp, Phó Thủ tướng Chính phủ          kết luận như sau: 
1. Trình tự, thủ tục, thẩm quyền, nội dung thẩm định và chấp thuận chủ trương đầu tư của Thủ tướng Chính phủ đối với dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp đã được quy định cụ thể, rõ ràng trong Luật Đầu tư và Nghị định số 31/2021/NĐ-CP ngày 26 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Đầu tư, trong đó có nhiệm vụ, quyền hạn quản lý nhà nước về đầu tư của các Bộ, cơ quan ngang bộ có liên quan và Ủy ban nhân dân cấp tỉnh. Các cơ quan nhà nước có liên quan khi được lấy ý kiến cần có ý kiến thẩm định rõ ràng, đầy đủ về nội dung thuộc phạm vi quản lý nhà nước của mình đối với hồ sơ dự án theo đề nghị của Bộ Kế hoạch và Đầu tư trong thời hạn quy định. 
2. Bộ Kế hoạch và Đầu tư:
- Tổ chức thẩm định hồ sơ dự án, tổng hợp ý kiến thẩm định của các cơ quan nhà nước có liên quan để lập báo cáo thẩm định, chỉ trình Thủ tướng Chính phủ chấp thuận chủ trương đầu tư dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng khu công nghiệp khi hồ sơ dự án đã đáp ứng đầy đủ các điều kiện theo quy định của pháp luật về đầu tư và quy định khác của pháp luật có liên quan; không trình Thủ tướng Chính phủ khi chưa đủ điều kiện, chưa có ý kiến thẩm định thống nhất, rõ ràng của các Bộ ngành, địa phương liên quan, trường hợp cần thiết, trong quá trình thẩm định, Bộ Kế hoạch và Đầu tư tổ chức họp để thống nhất khi còn ý kiến khác nhau hoặc chưa rõ ràng giữa các cơ quan;
- Thiết kế điều khoản chuyển tiếp đối với các trường hợp hồ sơ dự án đang trình TTgCP chấp thuận chủ trương đầu tư nhưng sẽ được phân cấp cho địa phương về thẩm quyền phê duyệt/chấp thuận chủ trương đầu tư dự án trong Luật sửa đổi các luật (về đầu tư, đấu thầu, quy hoạch, PPP) để đảm bảo không tạo khoảng trống pháp lý, không tạo thủ tục hành chính rườm rà, trong đó bao gồm đồng bộ cả quy trình, thủ tục, hồ sơ thẩm định, phê duyệt/chấp thuận chủ trương đầu tư dự án khi phân cấp.
[bookmark: _GoBack]Văn phòng Chính phủ thông báo để các cơ quan biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:		                                                                    
- Thủ tướng CP, PTTg Trần Hồng Hà (để báo cáo);
- Các Bộ: KHĐT, TP, TN&MT, QP, CA, CT, XD, TC, GTVT, NN&PTNT;
- UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
- VPCP: BTCN, các PCN: Mai Thị Thu Vân, Nguyễn Sỹ Hiệp, Trợ lý TTg CP,
Các Vụ: TH, PL;
- Lưu: VT, CN (2) Khanh.  
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