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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:              /UBND-NL
V/v khẩn trương thuê dịch vụ công nghệ thông tin để vận hành cơ sở dữ liệu đất đai
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

               Hà Tĩnh, ngày         tháng     năm 2024



	Kính gửi:
	
- Sở Tài nguyên và Môi trường;
- Sở Thông tin và Truyền thông;
- Sở Tài chính.



UBND tỉnh nhận được Văn bản số 9047/CNVTQĐ-VTS ngày 07/8/2024 của Tập đoàn Công nghiệp - Viễn thông Quân đội về việc phương án duy trì hệ thống thông tin đất đai; theo đó, Tập đoàn thông báo từ ngày 12/8/2024 chỉ cung cấp dịch vụ miễn phí vận hành hệ thống VBDLIS tối đa 03 ngày/tuần để hỗ trợ vận hành hệ thống thông tin đất đai tại Hà Tĩnh; 
Liên quan đến nội dung trên, ngày 10/6/2024, UBND tỉnh đã có Văn bản số 3242/UBND-VX1 thống nhất chủ trương và giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì xây dựng Kế hoạch thuê dịch vụ công nghệ thông tin để vận hành cơ sở dữ liệu đất đai theo quy định; tuy vậy, theo báo cáo của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 3570/STNMT-VP ngày 13/8/2024, đến nay nhiệm vụ trên chưa thực hiện hoàn thành.
Để kịp thời thuê dịch vụ công nghệ thông tin phục vụ vận hành cơ sở dữ liệu đất đai trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao:
- Sở Tài nguyên và Môi trường khẩn trương thực hiện nhiệm vụ theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 3242/UBND-VX1 ngày 10/6/2024, kịp thời hoàn thành việc thuê dịch vụ công nghệ thông tin để vận hành cơ sở dữ liệu đất đai trước ngày 30/10/2024. Trường hợp chưa thực hiện hoàn thành việc thuê dịch vụ công nghệ thông tin hoặc Tập đoàn Công nghiệp - Viễn thông Quân đội dừng cung cấp dịch vụ vận hành hệ thống VBDLIS, ảnh hưởng đến việc tiếp nhận, xử lý hồ sơ thủ tục hành chính về đất đai cho người dân, doanh nghiệp, ảnh hưởng đến công tác quản lý nhà nước về đất đai trên địa bàn tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường chịu hoàn toàn trách nhiệm trước pháp luật, UBND tỉnh theo quy định.
- Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Tài chính theo chức năng, nhiệm vụ được giao, chịu trách nhiệm hướng dẫn Sở Tài nguyên và Môi trường thực hiện nội dung nêu trên kịp thời, đúng quy định khi có đề nghị./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, VX1, NL.
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