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V/v thực hiện công tác tuần tra, 
canh gác bảo vệ đê điều 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

            Hà Tĩnh, ngày        tháng       năm 2024




	 Kính gửi:
	
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã có đê.
    



	Theo quy định tại khoản 2 Điều 24 Luật Đê điều, khi có báo động lũ từ cấp I trở lên đối với các tuyến sông có đê, UBND cấp xã nơi có đê phải huy động lực lượng lao động tại địa phương, phối hợp với lực lượng chuyên trách quản lý đê điều (nếu có) để tuần tra, canh gác, phát hiện và xử lý kịp thời các sự cố đê điều. Nội dung tuần tra canh gác, bảo vệ đê điều trong mùa lũ đã được Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quy định, hướng dẫn cụ thể tại Thông tư số 01/2009/TT-BNN ngày 06/01/2009. Về chế độ cho lực lượng này đã được UBND tỉnh quy định tại Quyết định số 3483/QĐ-UBND ngày 27/11/2017 về  sửa đổi, bổ sung Quyết định số 2584/QĐ-UBND ngày 01/9/2010 của UBND tỉnh về chế độ trực ban phòng chống lụt, bão và mức chi thù lao cho lực lượng tuần tra, canh gác đê điều trong mùa lũ. Nội dung này, UBND tỉnh đã có chỉ đạo thực hiện tại Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 21/5/2024 về công tác phòng chống thiên tai, đảm bảo an toàn công trình thủy lợi, đê điều năm 2024; Văn bản số 3220/UBND-NL1 ngày 07/6/2024 về việc xây dựng, phê duyệt, triển khai phương án bảo vệ trọng điểm đê điều xung yếu, sẵn sàng hộ đê, chống lũ năm 2024.
Thực hiện Văn bản số 5218/BNN-ĐĐ ngày 22/7/2024 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc tổ chức, thực hiện công tác tuần tra, canh gác, bảo vệ đê điều khi có lũ; xét đề xuất của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Văn bản số 2440/SNN-TL ngày 31/7/2024, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:
1. Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã có đê: 
- Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát UBND các xã, phường, thị trấn có đê tổ chức lực lượng và thực hiện tuần tra, canh gác bảo vệ đê điều trong mùa mưa lũ theo đúng quy định tại Thông tư số 01/2009/TT-BNN ngày 06/01/2009 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để kịp thời phát hiện và xử lý ngay từ giờ đầu các sự cố đê điều trong mùa mưa lũ; tổng hợp, gửi danh sách và Quyết định thành lập lực lượng tuần tra, canh gác bảo vệ đê về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để tổng hợp, theo dõi. 
Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã chịu trách nhiệm trước pháp luật, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh trong trường hợp không đôn đốc, chỉ đạo, kiểm tra UBND cấp xã trong việc tổ chức lực lượng và thực hiện tuần tra, canh gác bảo vệ đê điều trong mùa mưa lũ theo quy định pháp luật.
- Rà soát, bổ sung trang bị các dụng cụ, sổ sách và hướng dẫn về chuyên
môn, nghiệp vụ cho các đội tuần tra, canh gác đê; đồng thời bố trí chi trả thù lao từ các nguồn kinh phí hợp pháp theo quy định.
- Tổ chức ra quân phát quang dọn dẹp mái đê, chân đê để phục vụ công tác tuần tra canh gác đê, xử lý sự cố trong mùa mưa lũ. Yêu cầu thời gian đồng loạt ra quân phát quang mái đê trên phạm vi toàn tỉnh từ 05/8/2024 - 15/8/2024 và báo cáo kết quả thực hiện về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trước ngày 20/8/2024 để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh.
2. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện của các địa phương; kịp thời báo cáo, tham mưu UBND tỉnh xử lý các địa phương không thực hiện nghiêm công tác tuần tra, canh gác bảo vệ đê trong mùa lũ để xảy ra sự cố về đê điều và các vấn đề phát sinh liên quan./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Bộ Nông nghiệp và PTNT;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các Huyện ủy, Thành ủy, Thị ủy;
- Chánh VP, Phó Chánh VP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NL1.
	KT. CHỦ TỊCH 
PHÓ CHỦ TỊCH







      Nguyễn Hồng Lĩnh






