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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH HÀ TĨNH


Số:            /UBND-NL
V/v xử lý kiến nghị của ông Trần Viết Sáng, xã Tân Dân, huyện Đức Thọ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

   

       Hà Tĩnh, ngày     tháng     năm 2024


Kính gửi: 
- UBND huyện Đức Thọ;

- Sở Tài nguyên và Môi trường.
Xem xét đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 5175/STNMT-ĐĐ1 ngày 11/11/2024 về việc xử lý kiến nghị của ông Trần Viết Sáng, xã Tân Dân, huyện Đức Thọ (Văn bản gửi kèm trên hệ thống điện tử);

Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh có ý kiến như sau:    

Ủy ban nhân dân huyện Đức Thọ theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền nghiên cứu, tiếp thu nội dung báo cáo của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản nêu trên, ý kiến các cơ quan, đơn vị liên quan (trường hợp còn nội dung chưa rõ, yêu cầu chủ động phối hợp, lấy ý kiến của các sở, ngành, cơ quan liên quan), căn cứ quy định của pháp luật, làm rõ nguyên nhân, lý do, có văn bản hướng dẫn, trả lời hộ dân, chỉ đạo tuyên truyền, giải thích cho người dân hiểu và chấp hành đúng quy định pháp luật; đồng thời, thực hiện nghiêm các quy định pháp luật về quản lý đất đai, quản lý hành lang bảo vệ các công trình trên địa bàn.
Yêu cầu UBND huyện Đức Thọ chủ động giải quyết, phối hợp giải quyết, hướng dẫn, trả lời các kiến nghị của người dân thuộc phạm vi thẩm quyền, trách nhiệm của địa phương, tuyệt đối không đùn đẩy những nội dung đang thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp huyện lên các cơ quan cấp tỉnh./. 

	Nơi nhận:
- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Chánh, Phó CVP UBND tỉnh;

- Trung tâm CB-TH tỉnh;

- Lưu: VT, NL.
	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Lê Văn Sơn       
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