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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:           /UBND-VX
V/v đề xuất tham mưu xử lý kiến nghị của UBND thị xã Kỳ Anh
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
      Hà Tĩnh, ngày       tháng       năm 2024





Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh 

	

Thực hiện ý kiến của Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh tại Văn bản số 322/HĐND ngày 12/7/2024 đề nghị nghiên cứu, xử lý kiến nghị của Ủy ban nhân dân thị xã Kỳ Anh  tại Văn bản số 2124/UBND-GDĐT ngày 12/7/2024 bổ sung xã Kỳ Lợi vào vùng nông thôn 1 của phụ lục quy định về vùng áp dụng mức thu học phí ban hành kèm theo dự thảo Nghị quyết quy định mức thu học phí đối với cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh từ năm học 2023-2024, trình Hội đồng nhân dân tỉnh kỳ họp lần thứ 20; sau khi giao Sở Giáo dục và Đào tạo (cơ quan được giao chủ trì, chịu trách nhiệm xây dựng dự thảo Nghị quyết HĐND tỉnh) phối hợp với các sở: Tài chính, Tư pháp và Ủy ban nhân dân thị xã Kỳ Anh rà soát, xem xét, nghiên cứu thống nhất đề xuất tham mưu, Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Thường trực HĐND tỉnh như sau:
Trong quá trình soạn thảo dự thảo Nghị quyết “Quy định mức thu học phí đối với cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh từ năm học 2023-2024”, thay thế Nghị quyết số 93/2022/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của HĐND tỉnh, cơ quan soạn thảo để sót không đưa xã Kỳ Lợi, thị xã Kỳ Anh vào dự thảo (dự thảo đã lấy ý kiến của UBND thị xã Kỳ Anh, nhưng thị xã Kỳ Anh cũng không phát hiện thiếu sót).
Theo quy định tại Nghị định số 97/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ, các nghị quyết của HĐND tỉnh: Nghị quyết số 57/2017/NQ-HĐND ngày 15/7/2017, Nghị quyết số 17/2021/NQ-HĐND ngày 17/7/2021, mức thu học phí từ năm học 2023-2024 của các trường, điểm trường công lập đóng trên địa bàn xã Kỳ Lợi, thị xã Kỳ Anh áp dụng mức thu của Vùng nông thôn 1 là đúng quy định.
[bookmark: _GoBack]Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo và xin gửi lại phụ lục có bổ sung xã Kỳ Lợi vào vùng nông thôn 1 trong dự thảo lại Nghị quyết “Quy định mức thu học phí đối với cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông công lập trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh từ năm học 2023-2024” (có dự thảo Nghị quyết kèm theo). 
	Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./. 
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, PCVP Trần Tuấn Nghĩa;
- Trung tâm CB-TH;
- Phòng Tổng hợp;
- Lưu: VT, VX.
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