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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH


Số:            /UBND-GT
V/v hỗ trợ khác đối với Trang trại chăn nuôi lợn tại xã Việt Tiến, huyện Thạch Hà bị ảnh hưởng bởi dự án xây dựng đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021-2025
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                     
              Hà Tĩnh, ngày       tháng    năm 2024




Kính gửi:
- Ủy ban nhân dân huyện Thạch Hà;
- Các sở, ngành: Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, 
Xây dựng, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, 
Kế hoạch và Đầu tư, Tư pháp, Thanh tra tỉnh.


Xét đề nghị của của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 2112/STNMT-ĐĐ1 ngày 16/5/2024 về công tác bồi thường, GPMB dự án Trang trại chăn nuôi lợn tại xã Việt Tiến, huyện Thạch Hà (kèm theo báo cáo, đề xuất của UBND huyện Thạch Hà tại Văn bản số 1042/UBND-HĐBT ngày 22/4/2024, kết quả làm việc thống nhất bằng Biên bản và lấy ý kiến thống nhất bằng văn bản của các sở, ngành: Tài chính, Tư pháp, Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Thanh tra tỉnh); ý kiến biểu quyết thống nhất của các Thành viên UBND tỉnh (tại Thông báo số 234/TB-UBND ngày 05/6/2024 của UBND tỉnh); Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại Văn bản số 146-KL/TU ngày 19/6/2024; ý kiến của Thường trực HĐND tỉnh tại Văn bản số 316/HĐND-HĐ3 ngày 09/7/2024; UBND tỉnh có ý kiến như sau:
[bookmark: _Hlk166744877]1. Đồng ý chủ trương cho phép UBND huyện Thạch Hà áp dụng hỗ trợ khác  đối với Trang trại chăn nuôi lợn tại xã Việt Tiến, huyện Thạch Hà bị ảnh hưởng bởi dự án xây dựng đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021-2025 như đề xuất của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 2112/STNMT-ĐĐ1 ngày 16/5/2024.
UBND huyện Thạch Hà (cơ quan đề xuất), Sở Tài nguyên và Môi trường (cơ quan chủ trì soát xét, tham mưu) và các cơ quan liên quan chịu trách nhiệm toàn diện trước pháp luật, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh, các cơ quan thanh tra, kiểm tra về các nội dung kiến nghị, đề xuất tại các văn bản nêu trên.
[bookmark: _GoBack]2. Giao UBND huyện Thạch Hà chịu trách nhiệm thực hiện nội dung trên đảm bảo công khai, minh bạch, đầy đủ, chặt chẽ về hồ sơ, thủ tục theo đúng quy định, tuyệt đối không để xảy ra thất thoát ngân sách nhà nước. 
3. Giao các sở: Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài chính và các sở, ngành có tên trên theo chức năng, nhiệm vụ kiểm tra, hướng dẫn UBND huyện Thạch Hà thực hiện theo đúng quy định./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực: Tỉnh ủy, HĐND tỉnh (báo cáo);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Sở Giao thông vận tải;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, GT.
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Trần Báu Hà






