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TỈNH HÀ TĨNH
Số:             /UBND-NL5
V/v tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Chương trình mỗi xã một sản phẩm trong thời gian tới
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
              Hà Tĩnh, ngày         tháng       năm 2024

					   Kính gửi:
	

- Các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn,
  Khoa học và Công nghệ, Công Thương, Y tế,
  Tài nguyên và Môi trường, Tài chính,
  Thông tin và Truyền thông, Văn hóa TT và Du lịch;
- Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã.



Thực hiện Kế hoạch số 203/KH-UBND ngày 01/6/2023 của UBND tỉnh về việc thực hiện chương trình Mỗi xã một sản phẩm (OCOP) giai đoạn 2023 -2025, thời gian qua các Sở, ngành và các địa phương đã ban hành các văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện và đạt được một số kết quả đáng ghi nhận: Công tác tuyên truyền, đào tạo tập huấn được thực hiện thông qua nhiều hình thức tạo sức lan tỏa lớn, góp phần nâng cao năng lực cho các chủ thể tham gia chương trình và nâng cao nhận thức cộng đồng hiểu và tiêu thụ sản phẩm OCOP; các Sở, ngành phối hợp với các huyện, thành phố, thị xã đã tổ chức đánh giá phân hạng sản phẩm, kết quả từ năm 2023 đến nay đã công nhận mới 98 sản phẩm OCOP 3 sao, đánh giá lại 54 sản phẩm 3 sao và 07 sản phẩm đủ điều kiện đề xuất đánh giá 4 sao; lũy kế đến nay toàn tỉnh có 347 sản phẩm được công nhận đạt chuẩn OCOP, trong đó: có 247 sản phẩm còn hiệu lực chứng nhận OCOP gồm: 07 sản phẩm 4 sao và 240 sản phẩm 3 sao. Các sản phẩm được công nhận đạt chuẩn OCOP đa dạng về chủng loại, là sản phẩm đặc trưng của các địa phương, một số sản phẩm đã có chỉ dẫn địa lý, như: Kẹo cu đơ, bưởi Phúc Trạch, Nhung hươu; một số sản phẩm đang tạo lập và phát triển thương hiệu tập thể, từng bước kết nối mở rộng sản xuất và tiêu thụ, như: Bánh đa nem Hà Tĩnh, nhung hươu Hà Tĩnh... Một số chủ thể sau khi tham gia Chương trình OCOP đã đầu tư trang máy móc thiết bị, nâng cao năng lực sản xuất, mở rộng thị trường tiêu thụ từ đó doanh số bán hàng tăng từ 2-5 lần; đã có 07 sản phẩm xuất khẩu ra nước ngoài, gồm: nước mắm Luận Nghiệp, bánh ram Nam Chi, Cu đơ Bà Hường, Bánh đa vừng Nguyên Lâm, Sứa Mai Dung, Bánh ram Anh Thu, nước mắm Phú Sáng.
Tuy vậy, bên cạnh những kết quả đạt được còn một số tồn tại, hạn chế như: việc vận động, khuyến khích các chủ thể OCOP phát triển sản phẩm mới dựa trên ứng dụng công nghệ để tạo sản phẩm được chế biến, chế biến sâu từ sản phẩm đặc sản, nguyên liệu địa phương hiệu quả chưa cao; quy mô sản xuất sản phẩm còn nhỏ, chưa có sự liên kết chặt chẽ giữa các cơ sở có cùng loại sản phẩm; nhiều sản phẩm cùng một chủng loại, như: Bưởi Phúc Trạch, cam Thượng Lộc, nước mắm, kẹo Cu đơ...; việc kết nối giữa các sản phẩm OCOP cùng loại đặc biệt là các sản phẩm đặc trưng của địa phương gắn với vùng nguyên liệu địa phương theo hướng sản xuất hữu cơ để hình thành và phát triển thương hiệu tập thể chưa được chú trọng thực hiện; một số sản phẩm đã được công nhận chưa gắn với đặc trưng vùng miền, chưa có chỉ dẫn địa lý; một số điểm giới thiệu và bán sản phẩm OCOP hiệu quả hoạt động chưa cao, một số cơ sở chưa tích cực trong công tác xúc tiến thương mại; việc nâng hạng sao sản phẩm OCOP còn chậm; các Sở, ngành và UBND cấp huyện chưa chú trọng công tác kiểm tra, hướng dẫn hỗ trợ, khắc phục một số nội dung sau kiểm tra đánh giá phân hạng...
Để khắc phục những tồn tại, hạn chế, tiếp tục chỉ đạo thực hiện Chương trình OCOP thời gian tới đạt kết quả cao hơn; xét đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Văn bản số 2397/SNN-PTNT ngày 26/7/2024, Chủ tịch UBND tỉnh giao các Sở, ngành có tên trên, UBND các huyện, thành phố, thị xã tập trung cao chỉ đạo thực hiện các nội dung sau:
1. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã
- Tiếp tục tuyên truyền, khuyến khích, hỗ trợ các chủ thể OCOP đăng ký ý tưởng mới dựa trên ứng dụng công nghệ sơ chế, chế biến quy mô nhỏ và vừa theo thứ tự ưu tiên: sản phẩm thủ công nghiệp, sản phẩm làng nghề truyền thống; sản phẩm chế biến, chế biến sâu từ sản phẩm đặc sản, nguyên liệu địa phương và tri thức bản địa; sản phẩm gắn với bảo tồn văn hóa bản địa. Tư vấn, hỗ trợ các cơ sở OCOP có khả năng phát triển để mở rộng quy mô sản xuất gắn với vùng nguyên liệu địa phương theo hướng sản xuất hữu cơ, tổ chức liên kết sản xuất giữa các cơ sở OCOP có cùng loại sản phẩm có tiềm năng lớn để dần hình thành và xây dựng thượng hiệu lớn, thương hiệu tập thể, như: thương hiệu bưởi Phúc Trạch; cam Hà Tĩnh; nước mắm Hà Tĩnh; Nhung hươu Hà Tĩnh,... Khơi dậy sự sáng tạo trong Nhân dân để tiếp tục phát triển sản phẩm mới, sản phẩm chế biến, chế biến sâu. Xem xét công nhận sản phẩm đạt chuẩn OCOP theo nhóm sản phẩm. Hỗ trợ các sản phẩm có tiềm năng để xây dựng, phát triển nâng cấp thành sản phẩm OCOP 4 sao, 5 sao.
- Hướng dẫn các cơ sở OCOP phát triển sản phẩm đặc sản địa phương, sản phẩm làng nghề truyền thống gắn với việc phát triển các thương hiệu cộng đồng đã được bảo hộ quyền sở hữu trí tuệ như: chỉ dẫn địa lý (Nhung hươu Hương Sơn, Bưởi Phúc Trạch), nhãn hiệu chứng nhận (Cu đơ Hà Tĩnh, Cam Sơn Mai, Cam Khe Mây, Cam Thượng Lộc, nước mắm Kỳ Ninh, mật Ong Hương Sơn, Cam Bù Hương Sơn, Mực Thạch Kim), nhãn hiệu tập thể (Mộc Thái Yên, Chè Hồng Lộc, Rau củ quả Tượng Sơn, Cam Vũ Quang, mật ong Vũ Quang). Ưu tiên phát triển sản phẩm liên kết tổ chức sản xuất mang tính cộng đồng, tập thể; ưu tiên phát triển và công nhận các loại hình tổ chức sản xuất có đủ tư cách pháp nhân như: HTX, Doanh nghiệp vừa và nhỏ. Khuyến khích các tổ chức, cá nhân liên kết với nhau hình thành HTX, liên hiệp HTX để phát triển. 
- Tăng cường kiểm tra, giám sát chất lượng sản phẩm OCOP, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các cơ sở trong quá trình thực hiện. Tập trung nâng cao chất lượng sản phẩm, tuyệt đối không chạy theo số lượng, không vì mục tiêu xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao để công nhận sản phẩm OCOP không đảm bảo; đối với các sản phẩm đã đến hạn công nhận lại nếu không có tiềm năng phát triển, không đáp ứng các tiêu chí của Chương trình thì kiên quyết không đánh giá, cấp lại chứng nhận.
- Đẩy mạnh xúc tiến thương mại, nhất là xúc tiến thương mại trên các nền tảng số, sàn giao dịch thương mại điện tử; hỗ trợ chủ thể OCOP mở rộng, tìm kiếm các thị trường mới có tiềm năng để giới thiệu, bán sản phẩm OCOP Hà Tĩnh. Rà soát chấn chỉnh hoạt động của các cửa hàng OCOP. Kết nối, đưa sản phẩm OCOP của tỉnh vào hệ thống siêu thị hoặc chuỗi cửa hàng thực phẩm sạch, cửa hàng OCOP, các điểm du lịch.
- Tăng cường quản lý các điểm giới thiệu, quảng bá và bán sản phẩm OCOP đảm bảo theo yêu cầu tại Quyết định số 950/QĐ-BCT ngày 18/4/2023 của Bộ Công Thương và Quyết định số 4086/QĐ-UBND ngày 01/12/2020 của UBND tỉnh về quy chế quản lý điểm giới thiệu, bán sản phẩm tham gia Chương trình OCOP tỉnh Hà Tĩnh; giám sát về công tác quản lý chất lượng sản phẩm, vệ sinh môi trường. Yêu cầu các chủ thể tham gia Chương trình OCOP thực hiện đúng quy trình sản xuất, tuân thủ nghiêm các quy định về quản lý chất lượng sản phẩm và các quy định của pháp luật liên quan khác; sản phẩm OCOP đưa ra tiêu thụ phải dán tem sản phẩm đạt chuẩn của Chương trình OCOP; cung cấp đầy đủ, kịp thời, chính xác các thông tin liên quan về sản phẩm.
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh tiếp tục chỉ đạo, hướng dẫn cấp huyện tổ chức tuyên truyền, đào tạo tập huấn, tham quan học tập kinh nghiệm; đôn đốc triển khai thực hiện Chương trình OCOP giai đoạn 2023-2025; kiểm tra, giám sát việc thực hiện đánh giá phân hạng sản phẩm OCOP cấp huyện đảm bảo đúng quy định hướng của Trung ương; tham mưu tổ chức đánh giá phân hạng sản phẩm OCOP cấp tỉnh kịp thời, đảm bảo chất lượng, hiệu quả; chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, địa phương tổ chức kiểm tra, giám sát chất lượng, quy trình sản xuất, chế biến gắn với truy xuất nguồn gốc, đảm bảo an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường đối với sản phẩm OCOP, lấy mẫu kiểm nghiệm độc lập các sản phẩm tham gia Chương trình OCOP, đề nghị các cơ quan chức năng xử lý nghiêm các tổ chức sản xuất có sản phẩm không đảm bảo tiêu chuẩn chất lượng theo quy định, đề xuất thu hồi Giấy chứng nhận đạt chuẩn OCOP đối với các cơ sở không chấp hành Quy chế quản lý sản phẩm OCOP và các quy định hiện hành khác.
- Kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị, địa phương thực hiện các nội dung tại văn bản này; định kỳ hàng quý, 6 tháng, năm và đột xuất khi có yêu cầu, tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh và cơ quan có thẩm quyền theo quy định; kịp thời báo cáo, tham mưu đề xuất đối với những nội dung phát sinh liên quan.
3. Sở Khoa học và Công nghệ 
Hướng dẫn các địa phương, các cơ sở tham gia Chương trình OCOP phát triển các sản phẩm OCOP gắn với việc phát huy lợi thế của các sản phẩm đã được bảo hộ quyền sở hữu trí tuệ dưới dạng chỉ dẫn địa lý, nhãn hiệu chứng nhận, nhãn hiệu tập thể; hướng dẫn, hỗ trợ tổ chức, cá nhân tham gia Chương trình OCOP thực hiện đăng ký nhãn hiệu sở hữu trí tuệ kịp thời, đặc biệt là các sản phẩm nâng hạng sao, công bố tiêu chuẩn chất lượng sản phẩm thuộc trách nhiệm quản lý.
4. Sở Công Thương: tổ chức kết nối, quảng bá, tiêu thụ sản phẩm OCOP Hà Tĩnh vào hệ thống kênh phân phối lớn, sàn thương mại điện tử. Tổ chức tập huấn, phổ biến kiến thức về thương mại điện tử cho doanh nghiệp, cơ sở sản xuất, kinh doanh sản phẩm OCOP; tăng cường quản lý các điểm giới thiệu, quảng bá và bán sản phẩm OCOP đảm bảo quy định.
5. Các Sở: Y tế, Tài nguyên và môi tường, Tài chính, Văn hóa Thể thao và Du lịch, Thông tin và Truyền thông: theo chức năng nhiệm vụ phối hợp, chỉ đạo, hướng dẫn và thực hiện công tác quản lý nhà nước về sản phẩm OCOP thuộc lĩnh vực, ngành mình phụ trách.
6. Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 203/KH-UBND ngày 01/6/2023 của UBND tỉnh. 
- Chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổ chức các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức; tổ chức đào tạo, tập huấn, tham quan học tập kinh nghiệm; tổ chức các hoạt động quảng bá, xúc tiến thương mại, kết nối cung - cầu sản phẩm OCOP.
- Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tổng hợp, theo dõi, kiểm tra, đánh giá tình hình thực hiện Chương trình khi có yêu cầu.
- Tham gia với vai trò là thành viên, thành viên giám sát Hội đồng đánh giá phân hạng sản phẩm cấp huyện./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các Huyện, Thành, Thị ủy;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm  CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, TH, NL5.
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    Nguyễn Hồng Lĩnh






