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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:             /UBND-TH5
	Hà Tĩnh, ngày        tháng        năm 2024

	V/v góp ý dự thảo Nghị quyết liên tịch quy định chi tiết việc tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội
	



	Kính gửi:
	
- Ban Dân nguyện - Ủy ban Thường vụ Quốc hội;
- Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Hà Tĩnh.



Thực hiện Văn bản số 220/BST ngày 02/7/2024 của Ban soạn thảo Nghị quyết liên tịch quy định chi tiết việc tổ chức tiếp xúc cử tri của đại biểu Quốc hội và Văn bản số 172/ĐĐBQH ngày 05/7/2024 của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh về việc lấy ý kiến dự thảo Nghị quyết;
Trên cơ sở ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức, đơn vị và nghiên cứu nội dung dự thảo Nghị quyết, UBND tỉnh Hà Tĩnh có ý kiến góp ý như sau:
Dự thảo Nghị quyết đã quy định cụ thể trách nhiệm của các cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan và đại biểu Quốc hội trong việc tiếp xúc cử tri; quy định nhiều loại hình, hình thức tiếp xúc cử tri phù hợp với xu thế phát triển; quy định rõ về trình tự, thời gian thực hiện công tác tập hợp, tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri, trách nhiệm của cơ quan, tổ chức giải quyết, trả lời kiến nghị của cử tri và các biểu mẫu liên quan. Sau khi nghiên cứu, UBND tỉnh Hà Tĩnh cơ bản thống nhất với nội dung dự thảo Nghị quyết, ngoài ra, để góp phần hoàn thiện dự thảo, đề nghị Ban soạn thảo xem xét một số nội dung sau:
- Tại khoản 1 Điều 4 quy định về trách nhiệm của đại biểu Quốc hội: nội dung đoạn “Đại biểu Quốc hội là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của cử tri và Nhân dân cả nước và nơi bầu ra mình...” trùng với nội dung đã được quy định tại khoản 1 Điều 21[footnoteRef:1] Luật Tổ chức Quốc hội năm 2014. Theo quy định tại khoản 2 Điều 8 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015: “2. Văn bản quy phạm pháp luật phải quy định cụ thể nội dung cần điều chỉnh, không quy định chung chung, không quy định lại các nội dung đã được quy định trong văn bản quy phạm pháp luật khác.”, do đó, đề nghị xem xét chỉnh sửa theo hướng “Đại biểu Quốc hội có trách nhiệm thực hiện đúng vị trí, vai trò theo quy định của pháp luật...”. [1:  Điều 21. Vị trí, vai trò của đại biểu Quốc hội
1. Đại biểu Quốc hội là người đại diện cho ý chí, nguyện vọng của Nhân dân ở đơn vị bầu cử ra mình và của Nhân dân cả nước; là người thay mặt Nhân dân thực hiện quyền lực nhà nước trong Quốc hội.] 

- Tại khoản 4 Điều 13, khoản 4 Điều 24, khoản 5 Điều 25, khoản 3 Điều 26, khoản 7 Điều 27, khoản 6 Điều 28, khoản 7 Điều 29: có cụm từ “... được thực hiện theo quy định tại Điều ... của Nghị quyết này” nhưng chưa ghi cụ thể Điều nào, do đó đề nghị xem xét bổ sung phù hợp.
- Tại khoản 3 Điều 24 quy định về tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thường lệ của Quốc hội: có nội dung “... theo quy định tại khoản 4 Điều 4 của Nghị quyết này”, tuy vậy, dự thảo Nghị quyết không có khoản 4 Điều 4, do đó đề nghị xem xét chỉnh sửa phù hợp.
Kính đề nghị Ban soạn thảo (Ban Dân nguyện - Ủy ban Thường vụ Quốc hội), Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Hà Tĩnh xem xét, tổng hợp./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, Phó CVP theo dõi lĩnh vực;
- Trung tâm CB - TH tỉnh;
- Lưu: VT, TH5.
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