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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:           /UBND-VX2
V/v đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Tĩnh, ngày           tháng          năm 2024



	Kính gửi:
	

	
	- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh;

	
	- Các sở: Lao động - Thương binh và Xã hội, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Thông tin và Truyền thông, Y tế, Khoa học và Công nghệ;
- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Hội Nông dân tỉnh;

	
	- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã.



Thực hiện Văn bản số 2392/BLĐTBXH-VPQGGN ngày 06/6/2024 của Bộ Lao động - Thương binh và xã hội về việc tăng cường chỉ đạo thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024; trên cơ sở tham mưu, đề xuất của Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tại Văn bản số 1825/SLĐTBXH-BTXH ngày 09/7/2024 (sau khi có ý kiến của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, các sở, ngành liên quan);
Ủy ban nhân dân tỉnh giao:
1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:
- Chịu trách nhiệm chủ trì, đôn đốc các cơ quan, đơn vị liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã đẩy nhanh tiến độ thực hiện Kế hoạch triển khai Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo năm 2024 trên địa bàn tỉnh (sau đây viết tắt là Chương trình).
- Triển khai các hoạt động giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình; tăng cường tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác giảm nghèo ở cơ sở.
- Rà soát, tổng hợp các khó khăn, vướng mắc (nếu có) trong quá trình triển khai thực hiện các dự án, tiểu dự án thuộc Chương trình, theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn được giao chủ trì, chủ động phối hợp với sở, ngành, cơ quan, đơn vị liên quan hướng dẫn kịp thời hoặc báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh kế hoạch rà soát, xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo; xác định hộ gia đình làm nông, lâm, ngư và diêm nghiệp có mức sống trung bình cuối năm 2024.
2. Sở Tài chính


- Trên cơ sở đề xuất của cơ quan thường trực Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững về phương án điều chỉnh kế hoạch vốn sự nghiệp thực 
hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2023 chưa giải ngân, Sở Tài chính soát xét, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
- Đôn đốc các sở, ngành, địa phương giải ngân nguồn kinh phí Ủy ban nhân dân tỉnh giao tại Quyết định số 907/QĐ-UBND ngày 09/4/2024 về việc phân bổ kế hoạch vốn sự nghiệp nguồn ngân sách trung ương, ngân sách tỉnh thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 đảm bảo đúng quy định.
2


- Phối hợp với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, các sở, ngành, đơn vị liên quan kịp thời hướng dẫn, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện Chương trình, trường hợp vượt thẩm quyền báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định.
3. Sở Kế hoạch và Đầu tư
- Đôn đốc các sở, ngành, đơn vị liên quan khẩn trương giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công cho dự án Sàn giao dịch việc làm tại thành phố Hà Tĩnh; kịp thời tham mưu các khó khăn, vướng mắc trong triển khai thực hiện nguồn vốn đầu tư phát triển và điều chỉnh kế hoạch vốn đầu tư phát triển (nếu có).
- Hướng dẫn, đôn đốc các sở, ngành, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện Nghị quyết số 111/2024/QH15 ngày 18/01/2024 của Quốc hội theo các nội dung, nhiệm vụ tại Văn bản số 1525/UBND-NL5 ngày 22/3/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh đảm bảo chất lượng, tiến độ và theo đúng quy định hiện hành.
- Phối hợp với Sở Tài chính tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh giao kế hoạch vốn đầu tư công nguồn ngân sách địa phương cho dự án Sàn giao dịch việc làm tại thành phố Hà Tĩnh[footnoteRef:1]. [1:  Sở Tài chính là cơ quan chủ trì tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh giao kế hoạch vốn hằng năm cho các dự án từ nguồn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách tỉnh theo Quyết định số 1916/QĐ-UBND ngày 11/8/2023 của Ủy ban nhân dân tỉnh.] 

4. Các sở, ngành, đơn vị: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Thông tin và Truyền thông, Y tế, Khoa học và Công nghệ, Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Hội Nông dân tỉnh
- Khẩn trương giải ngân các nguồn vốn Ủy ban nhân dân tỉnh giao năm 2022, 2023 đến nay chưa giải ngân, nguồn vốn được giao năm 2024 để thực hiện các nội dung thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo.
- Các sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Thông tin và Truyền thông, Y tế theo chức năng, nhiệm vụ có trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc các địa phương triển khai thực hiện tiểu dự án, dự án được giao chủ trì; tăng cường các hoạt động kiểm tra, giám sát, đánh giá hiệu quả việc thực hiện chương trình.
5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh: Khẩn trương giải ngân nguồn vốn được giao và tăng cường các hoạt động giám sát, đánh giá thực hiện chương trình; giám sát công tác rà soát, xác định hộ nghèo, hộ cận nghèo tại các địa phương.
6. Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình dân dụng và công nghiệp tỉnh: Theo chức năng, nhiệm vụ đẩy nhanh tiến độ, khẩn trương triển khai thực hiện Dự án đầu tư xây dựng Sàn giao dịch việc làm tại Thành phố Hà Tĩnh; kịp thời báo cáo các khó khăn, vướng mắc (nếu có), đảm bảo giải ngân hết nguồn vốn theo kế hoạch được bố trí.
7. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã 
- Hoàn thành việc xây dựng kế hoạch triển khai, bám sát tiến độ thực hiện, tiến độ giải ngân của từng dự án, tiểu dự án thuộc Chương trình (bao gồm vốn giao năm 2024 và nguồn vốn được chuyển sang thực hiện năm 2024). Có giải pháp thúc đẩy việc giải ngân nguồn vốn; bảo đảm hoàn thành 100% các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải ngân 100% vốn Ủy ban nhân dân tỉnh giao. Đẩy mạnh phòng chống tiêu cực, tham nhũng, lợi ích nhóm và tuyệt đối không để thất thoát, lãng phí trong quá trình triển khai thực hiện Chương trình.
- Chịu trách nhiệm chỉ đạo Ủy ban nhân dân cấp xã, tổ cộng đồng thực hiện các mô hình, dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, hướng dẫn, đôn đốc các hộ gia đình tham gia dự án, mô hình tiến hành tái đàn để tiếp tục chăn nuôi, sản xuất, tạo sinh kế ổn định, giải quyết việc làm, dần nâng cao thu nhập, ổn định cuộc sống.
- Tiếp tục thực hiện kịp thời các nội dung Ủy ban nhân dân tỉnh giao tại Quyết định số 907/QĐ-UBND ngày 09/4/2024; Văn bản số 1709/UBND-VX2 ngày 29/3/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024.
- Tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện Chương trình và giải ngân nguồn vốn được phân bổ; chịu trách nhiệm toàn diện trong triển khai thực hiện Chương trình gắn với trách nhiệm của Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã.
- Chỉ đạo các phòng chuyên môn liên quan, Ủy ban nhân dân cấp xã nghiên cứu các quy định mới: (1) Nghị quyết số 111/2024/QH15 ngày 18/01/2024 của Quốc hội về một số cơ chế, chính sách đặc thù thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia; (2) Thông tư số 03/2024/TT-BLĐTBXH ngày 18/4/2024 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn một số nội dung thực hiện đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo và hỗ trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; (3) Các văn bản của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về hướng dẫn, trả lời kiến nghị của cử tri và địa phương về nội dung quản lý, tổ chức thực hiện Chương trình.
Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh; giao Giám đốc (Thủ trưởng) các sở, ngành, đơn vị có tên trên; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã đẩy nhanh tiến độ giải ngân, đạt các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ được cấp có thẩm quyền giao./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, PCVP Trần Tuấn Nghĩa;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, VX2.
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