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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH
Số:                /UBND-NL5
V/v sử dụng vắc xin Lở mồm long móng tiêm phòng cho trâu, bò năm 2025
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

        Hà Tĩnh, ngày         tháng       năm 2024




		    
                           Kính gửi: 
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;
- Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã.  
	
[bookmark: _GoBack]Sau khi xem xét báo cáo, đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Văn bản số 4067/SNN-CNTY ngày 09/12/2024  về việc sử dụng vắc xin Lở mồm long móng tiêm phòng cho trâu, bò năm 2025 (gửi kèm theo trên Hệ thống gửi nhận điện tử); trên cơ sở biểu quyết thống nhất của Thành viên UBND tỉnh (thực hiện trên hệ thống TD và phiếu giấy);
Ủy ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:
Đồng ý về chủ trương, cho phép Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn sử dụng số liều vắc xin lở mồm long móng còn lại của năm 2024 lưu kho tại Chi cục Chăn nuôi và Thú y để tiêm phòng cho đàn trâu, bò vào năm 2025 như đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Văn bản nêu trên. Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, các đơn vị liên quan và UBND các huyện, thành phố, thị xã triển khai thực hiện đảm bảo kịp thời, hiệu quả và theo đúng quy định. 
Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chịu trách nhiệm toàn diện trước pháp luật, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh về tính chính xác của số liệu, thông tin báo cáo, đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật đối với nội dung đề xuất tại Văn bản nêu trên; căn cứ Kế hoạch số 578/KH-UBND ngày 02/12/2024 của UBND tỉnh về phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm năm 2025, rà soát số lượng vắc xin tiêm phòng năm 2025 cần thiết (kể cả số lượng vắc xin điều chuyển từ năm 2024 sang năm 2025 theo đề nghị nêu trên của Sở) để quản lý, sử dụng đảm bảo đúng quy định, đủ số lượng, tránh lãng phí, thất thoát./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
 - Lưu: VT, TH, NL5.
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