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	ỦY BAN NHÂN DÂN
 TỈNH HÀ TĨNH
Số:             /UBND-KT1
V/v thực hiện các nội dung liên quan chủ trương đầu tư Dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng Khu công nghiệp Vinhomes Vũng Áng 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Hà Tĩnh, ngày        tháng      năm 2024


 
          Kính gửi: 	
- Sở Kế hoạch và Đầu tư;
- Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh;
- Các Sở, ngành: Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Xây dựng, Công Thương, Nông nghiệp và PTNN, Giao thông vận tải, Lao động - Thương binh và Xã hội, Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh;
- UBND thị xã Kỳ Anh;
- Công ty Cổ phần Đầu tư khu công nghiệp Vinhomes.

Thực hiện Quyết định số 639/QĐ-TTg ngày 13/7/2024 của Thủ tướng Chính phủ về chủ trương đầu tư Dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng Khu công nghiệp Vinhomes Vũng Áng, tỉnh Hà Tĩnh (Dự án) của Công ty Cổ phần Đầu tư khu công nghiệp Vinhomes (Nhà đầu tư) (trên cơ sở thẩm định, đề xuất của Bộ Kế hoạch và Đầu tư tại Báo cáo thẩm định số 5182/BC-BKHĐT ngày 21/7/2023, các Văn bản số 1569/BKHĐT-QLKKT ngày 05/3/2024 và số 5048/BKHĐT-QLKKT ngày 01/7/2024 sau khi tổng hợp ý kiến của các Bộ, ngành và UBND tỉnh Hà Tĩnh) (các Văn bản gửi kèm qua hệ thống điện tử);
Phó Chủ tịch UBND tỉnh Trần Báu Hà giao:
[bookmark: _GoBack]1. Các Sở, ngành, địa phương và Nhà đầu tư có tên trên theo chức năng, nhiệm vụ, trách nhiệm nghiên cứu các nội dung tại Quyết định của Thủ tướng Chính phủ và Báo cáo thẩm định, đề xuất của Bộ Kế hoạch và Đầu tư; căn cứ quy định của pháp luật, chủ động triển khai thực hiện hoặc tham mưu đề xuất cấp có thẩm quyền thực hiện các nội dung liên quan theo đúng quy định.
2. Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, phối hợp với Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh, các đơn vị, địa phương có tên trên và các cơ quan liên quan rà soát, nghiên cứu, căn cứ quy định của pháp luật, tham mưu, đề xuất kế hoạch, lộ trình thực hiện các nhiệm vụ (với đơn vị chịu trách nhiệm thực hiện, thời gian cụ thể) để triển khai Dự án theo đúng quy định, đúng thẩm quyền; báo cáo UBND tỉnh trước ngày 25/7/2024./.

	Nơi nhận:
- Như trên;
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm HT PTDN và XTĐT tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, KT1. 
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