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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
         Hà Tĩnh, ngày       tháng      năm 2024

	Số:           /UBND-NL3
V/v triển khai thực hiện Đề án mở rộng, thành lập mới các khu bảo tồn biển, khu bảo vệ nguồn lợi thuỷ sản, phục hồi các hệ sinh thái biển
	



  
	Kính gửi:
	
- Các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn,
  Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, 
  Kế hoạch và Đầu tư, Thông tin và Truyền thông;
- Công an tỉnh, BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh;
- UBND các huyện: Nghi Xuân, Lộc Hà, Thạch Hà,
  Cẩm Xuyên, Kỳ Anh và thị xã Kỳ Anh.




Thực hiện Quyết định số 1539/QĐ-TTg ngày 10/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án mở rộng, thành lập mới các khu bảo tồn biển, khu bảo vệ nguồn lợi thuỷ sản, phục hồi các hệ sinh thái biển đến năm 2030, để đảm bảo diện tích các khu bảo tồn biển, ven biển đạt 6% diện tích tự nhiên vùng biển Việt Nam (Văn bản gửi kèm qua hệ thống gửi nhận điện tử); 
Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh giao: 
Các Sở, ngành, địa phương có tên trên và cơ quan liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao và lĩnh vực quản lý nhà nước của đơn vị mình, soát xét, nghiên cứu, chủ động thực hiện các nội dung thuộc thẩm quyền và tham mưu cơ quan có thẩm quyền triển khai thực hiện các nội dung theo đúng quy định, đảm bảo việc thực hiện Đề án nêu trên có hiệu quả, phù hợp với khả năng, điều kiện, tình hình thực tiễn của địa phương; báo cáo việc thực hiện về UBND tỉnh qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trước ngày 20/01/2025.
Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, địa phương nêu trên và cơ quan liên quan đôn đốc, theo dõi, tổng hợp kết quả thực hiện Đề án, kịp thời tham mưu UBND tỉnh triển khai thực hiện các nội dung thuộc thẩm quyền tỉnh; báo cáo việc thực hiện về UBND tỉnh trước ngày 30/01/2025./.



	Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, PCVP UBND tỉnh phụ trách;
- Trung tâm CB-TH;
- Lưu: VT, NL3.
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