	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:              /UBND-NC
V/v tham mưu báo cáo kết quả công tác tiếp công dân, giải quyết KNTC năm 2024

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

[bookmark: _GoBack]             Hà Tĩnh, ngày       tháng       năm 2024


                                Kính gửi:   
- Thanh tra tỉnh;
- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã.

Thanh tra Chính phủ có Văn bản số 1464/TTCP-KHTH ngày 12/7/2024 về việc báo cáo kết quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo năm 2024, phục vụ kỳ họp thứ 8, Quốc hội khóa XV (gửi kèm trên Hệ thống điện tử);
Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh có ý kiến như sau:
1. Giao các sở, ban, ngành cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thị xã theo chức năng, nhiệm vụ nghiên cứu, rà soát, tổng hợp, báo cáo các nội dung theo yêu cầu, hướng dẫn tại Văn bản nêu trên của Thanh tra Chính phủ; gửi về Thanh tra tỉnh và báo cáo UBND tỉnh trước ngày 02/8/2024; báo cáo số liệu bổ sung theo yêu cầu, gửi về Thanh tra tỉnh trước ngày 07/9/2024 (nếu có).
2. Thanh tra tỉnh:
- Thực hiện Văn bản nêu trên của Thanh tra Chính phủ; tổng hợp báo cáo của các đơn vị, địa phương; bổ sung, hoàn thiện báo cáo theo yêu cầu; ủy quyền Chánh Thanh tra tỉnh - Thành viên UBND tỉnh ký văn bản gửi Thanh tra Chính phủ và báo cáo UBND tỉnh trước ngày 10/8/2024; báo cáo số liệu bổ sung theo yêu cầu, gửi về Thanh tra Chính phủ trước ngày 10/9/2024.
- Trên cơ sở kết quả rà soát, tổng hợp kết quả thực hiện, chủ động hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị, địa phương phát huy kết quả đạt được, khắc phục những tồn tại, hạn chế, tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trong thời gian tới. Chủ động báo cáo, tham mưu, đề xuất UBND tỉnh và cơ quan có thẩm quyền những vấn đề phát sinh./. 

	 Nơi nhận: 
- Như trên;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh (để b/c);
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NC.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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? Y BAN NHÂN DÂN   T ? NH HÀ T I NH     S ? :              /UBND - NC   V/v tham mưu báo cáo k ? t qu ?   công tác ti ? p công dân, gi ? i quy ? t  KNTC năm 202 4    C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?  NGH I A VI ? T NAM   Đ ? c l ? p  -   T ?  do  -   H ? nh phúc                   Hà T i nh, ngày        tháng          năm  2024  

                                 Kính g ? i:      -   Thanh tra t ? nh;   -   Các s ? , ban, ngành c ? p t ? nh;   -   UBND các huy ? n, thành ph ? , th ?  xã.     Thanh tra Chính ph ?   có  Văn b ? n s ?   1464/TTCP - KHTH   ngày  12/ 7 /202 4   v ?   vi ? c báo cáo k ? t qu ?  công tác ti ? p công dân, gi ? i quy ? t khi ? u n ? i, t ?  cáo năm 202 4,  ph ? c v ?  k ?  h ? p th ?  8, Qu ? c h ? i khóa XV   ( g ? i kèm trên H ?  th ? ng đi ? n t ? ) ;   Phó Ch ?  t ? ch  Thư ? ng tr ? c  UBND t ? nh  có ý ki ? n như sau :   1.  Giao c ác s ? , ban, ngành c ? p t ? nh, UBND  các huy ? n, thành ph ? , th ?  xã  theo ch ? c năng, nhi ? m v ?  nghiên c ? u, rà soát, t ? ng h ? p,  báo cáo   các n ? i dung  theo yêu c ? u , hư ? ng d ? n   t ? i Văn  b ? n nêu trên c ? a  Thanh tra Chính ph ? ;   g ? i v ?   Thanh tra t ? nh và báo cáo UBND t ? nh  trư ? c ngày  02/8 /202 4 ;   báo cáo  s ?  li ? u   b ?   sung theo yêu c ? u , g ? i  v ?   Thanh tra t ? nh  t rư ? c   ngày  07/9/2024   ( n ? u có) .   2. Thanh tra t ? nh :   -   Th ? c hi ? n Văn b ? n nêu trên c ? a  Thanh tra Chính ph ? ; t ? ng h ? p báo  cáo  c ? a các đơn v ? , đ ? a phương ; b ?   sung, hoàn thi ? n báo cáo theo yêu c ? u;  ? y quy ? n  Chánh Thanh   tra t ? nh  -   Thành viên UBND t ? nh   ký  văn b ? n   g ? i  Thanh tra Chính  ph ?   và báo cáo UBND t ? nh  trư ? c ngày  10 /8/2024 ;   báo cáo s ?  li ? u b ?  sung theo  yêu c ? u, g ? i v ?  Thanh tra  Chính ph ?   trư ? c ngày  10 /9/2024 .   -   Trên cơ s ?  k ? t qu ?  rà soát, t ? ng h ? p k ? t qu ?  th ? c hi ? n, ch ?  đ ? ng hư ? ng  d ? n, đôn đ ? c các đơn v ? , đ ? a phương phát huy k ? t qu ?  đ ? t đư ? c, kh ? c ph ? c nh ? ng  t ? n t ? i, h ? n ch ? ,  ti ? p t ? c tri ? n khai th ? c hi ? n có hi ? u qu ?  công tác ti ? p công dân,  gi ? i quy ? t khi ? u n ? i , t ?  cáo trong th ? i gian t ? i.   C h ?  đ ? ng báo cáo, tham mưu, đ ?   xu ? t UBND t ? nh và cơ quan có th ? m quy ? n nh ? ng v ? n đ ?  phát sinh./.     

  Nơi nh ? n:     -   Như trên;   -   Ch ?  t ? ch , các PCT  UBND t ? nh   (đ ?  b/c) ;   -   Chánh VP , các PCVP UBND t ? nh;   -   Trung tâm CB - TH t ? nh;   -   Lưu:  VT, NC.  TL. CH ?  T ? CH   KT. CHÁNH VĂN PH ÒNG   PHÓ CHÁNH VĂN PH ÒNG                         Tr ? n Công Thành  

 

