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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số             /UBND-NL3
V/v đôn đốc thực hiện Đề án “Thu gom, vận chuyển, xử lý CTRSH trên địa bàn tỉnh đến năm 2025 và những năm tiếp theo”
	Hà Tĩnh, ngày        tháng      năm 2024




     Kính gửi: 
- Các Sở, ban, ngành cấp tỉnh; 
- Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể cấp tỉnh;
- Ban Quản lý các Khu kinh tế tỉnh;
- Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã;
- Các đơn vị xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn    
  (có danh sách kèm theo).
· 

Thực hiện Luật Bảo vệ môi trường và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành Luật Bảo vệ môi trường; để đẩy nhanh tiến độ thực hiện nhằm đạt mục tiêu quản lý chất thải rắn sinh hoạt (CTRSH) tại Đề án thu gom, vận chuyển, xử lý CTRSH được UBND tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 2770/QĐ-UBND ngày 26/10/2023 (gọi tắt là Đề án); xét đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 2864/STNMT-MT ngày 01/7/2024 và Văn bản số 4502/STNMT-MT ngày  08/10/2024.
Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các ban, ngành cấp tỉnh, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã, Ban Quản lý các khu kinh tế tỉnh, các đơn vị xử lý CTRSH có tên trên và đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể cấp tỉnh tổ chức thực hiện một số nội dung sau: 
1. Sở Tài nguyên và Môi trường: 
- Theo chức năng, nhiệm vụ, chủ trì, phối hợp với cơ quan liên quan tổ chức thực hiện và tham mưu cơ quan có thẩm quyền thực hiện Đề án nêu trên hiệu quả, đúng quy trình, quy định;
- Chủ trì tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định quy định giá dịch vụ thu gom, vận chuyển, xử lý CTRSH trên địa bàn tỉnh, hoàn thành trong năm 2024. 
- Tăng cường tuyên truyền và tổ chức triển khai thực hiện quy định về quản lý CTRSH theo quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường và pháp luật có liên quan, gắn với việc tuyên truyền thực hiện tiêu chí môi trường trong xây dựng nông thôn mới. Giám sát, rà soát, đánh giá việc thực hiện quản lý CTRSH tại các địa phương; định kỳ mỗi năm 01 lần báo cáo kết quả thực hiện lồng ghép vào báo cáo công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh, gửi về UBND tỉnh và Bộ Tài nguyên và Môi trường trước ngày 30 tháng 01 của năm tiếp theo. 
- Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo các địa phương rà soát các điểm tập kết, trạm trung chuyển CTRSH trên địa bàn không đáp ứng yêu cầu kỹ thuật để đề xuất xoá bỏ; bổ sung các điểm tập kết, trạm trung chuyển CTRSH đáp ứng yêu cầu kỹ thuật đối với các địa phương thực sự cần thiết. 
- Phối hợp với các địa phương tham mưu bố trí quỹ đất quy hoạch khu xử lý CTRSH, các công trình hạ tầng ngoài hàng rào đảm bảo tính kết nối khu xử lý.
- Tham mưu UBND tỉnh văn bản chỉ đạo các địa phương khu vực nông thôn rà soát quỹ đất và các khu vực chợ nông thôn để xem xét đầu tư mô hình ủ rác hữu cơ tập trung.
- Theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc thực hiện của các đơn vị, địa phương; tham mưu UBND tỉnh sơ kết, tổng kết công tác thu gom, vận chuyển, xử lý CTRSH trên địa bàn; lựa chọn mô hình điển hình, lựa chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu để tổ chức tuyên dương, khen thưởng và nhân rộng mô hình; thực hiện chế độ thông tin, báo cáo theo đúng quy định.
2. Sở Xây dựng
- Hướng dẫn, thẩm định quy hoạch mặt bằng sử dụng đất và thiết kế dự toán xây dựng các khu xử lý CTRSH theo thẩm quyền phù hợp với lộ trình thực hiện Đề án và đảm bảo yêu cầu tiêu chuẩn, quy chuẩn xây dựng.  
- Phối hợp, hướng dẫn các địa phương trong việc quy hoạch, lựa chọn địa điểm, thiết kế xây dựng khu trung chuyển, điểm tập kết CTRSH đảm bảo quy định của pháp luật về xây dựng và bảo vệ môi trường. 
3. Sở Tài chính
- Tham mưu UBND tỉnh phân bổ kinh phí thực hiện nhiệm vụ quản lý CTRSH cho các địa phương, kinh phí triển khai thực hiện Đề án (trong đó có kinh phí xử lý, cải tạo môi trường các bãi chôn lấp CTRSH do Nhà nước quản lý và các bãi chôn lấp tự phát theo lộ trình đề xuất tại Đề án) và kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ hoạt động bảo vệ môi trường theo Nghị quyết số 97/2022/NQ-HĐND ngày 16/12/2022 của Hội đồng nhân dân tỉnh, được sửa đổi, bổ sung tại Nghị quyết số 133/2024/NQ-HĐND ngày 30/9/2024.
- Tham mưu UBND tỉnh xử lý tài sản, phương tiện thiết bị đầu tư công… tại các khu xử lý trong quá trình thực hiện chuyển đổi, đầu tư nâng cấp, dừng hoạt động hoặc thanh lý theo phương án trong Đề án được duyệt, cụ thể:
+ Bãi chôn lấp rác tại xã Hồng Lộc, huyện Lộc Hà do UBND huyện Lộc Hà làm chủ đầu tư, dự kiến dừng hoạt động sau khi Nhà máy điện rác Hồng Lộc đi vào hoạt động (dự kiến đầu năm 2026) hoặc khi hết sức chứa. 
+ Lò đốt rác Việt Tiến (lò đốt rác Phù Việt cũ) do UBND xã Việt Tiến làm chủ đầu tư, đã dừng hoạt động từ đầu năm 2024.
+ Bãi chôn lấp rác tại phường Nam Hồng do UBND thị xã Hồng Lĩnh làm Chủ đầu tư, dự kiến dừng hoạt động sau khi hết sức chứa (dự báo trong năm 2025).
- Tham mưu cơ chế hỗ trợ kinh phí vận chuyển CTRSH cho các địa phương không có khu xử lý hoặc khu xử lý không đáp ứng xử lý hết lượng CTRSH phát sinh trên địa bàn; trước mắt tham mưu hỗ trợ kinh phí vận chuyển CTRSH cho các huyện Thạch Hà, Đức Thọ. 
- Tham mưu thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt phương án giá dịch vụ thu gom, vận chuyển và xử lý CTRSH trên địa bàn tỉnh, hoàn thành trong năm 2024; tham mưu UBND tỉnh xác định giá bán bao bì đựng CTRSH chuyên biệt trên cơ sở giá thành sản xuất bao bì và giá dịch vụ thu gom, vận chuyển, xử lý CTRSH theo quy định tại điểm a khoản 2 Điều 6 Quyết định số 15/2023/QĐ-UBND ngày 01/03/2023 của UBND tỉnh ban hành quy định quản lý CTRSH trên địa bàn tỉnh. 
4. Sở Kế hoạch và Đầu tư
- Đôn đốc đẩy nhanh tiến độ triển khai dự án Nhà máy xử lý chất thải tại xã Hồng Lộc, huyện Lộc Hà.
- Tham mưu UBND tỉnh điều chỉnh giấy chứng nhận đầu tư cho các khu xử lý chuyển đổi mô hình từ xử lý CTRSH sang xây dựng điểm trung chuyển CTRSH quy mô cấp huyện; xử lý những vấn đề có liên quan về thực hiện đầu tư của các cơ sở xử lý CTRSH theo quy định;
- Tham mưu UBND tỉnh thu hút đầu tư các dự án xử lý CTRSH; tham mưu phương án, giải pháp xử lý đối với các doanh nghiệp bị chấm dứt hoạt động hoặc chuyển đổi mô hình hoạt động khi Nhà máy xử lý chất thải tại xã Hồng Lộc, huyện Lộc Hà đi vào hoạt động đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp của các Nhà đầu tư theo quy định. 
- Chủ trì tham mưu UBND tỉnh các hồ sơ, thủ tục về đấu thầu theo quy định của Luật Đấu thầu để lựa chọn nhà thầu cung cấp bao bì đựng CTRSH chuyên biệt theo quy định tại điểm a khoản 3 Điều 30 Thông tư số 02/2022/TT-BTNMT ngày 10/01/2022 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Bảo vệ môi trường.
5. Sở Giao thông - Vận tải
- Quản lý việc vận hành các phương tiện vận chuyển CTRSH trên địa bàn tỉnh theo quy định. 
- Tổ chức thực hiện việc kiểm định chất lượng các phương tiện vận chuyển CTRSH trên địa bàn đáp ứng yêu cầu kỹ thuật về bảo vệ môi trường theo quy định tại Điều 27 Thông tư số 02/2022/TT-BTNMT của Bộ Tài nguyên và Môi trường và khoản 1 Điều 9 Quyết định số 15/2023/QĐ-UBND của UBND tỉnh. 
6. Sở Khoa học và Công nghệ
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan hướng dẫn thực hiện và tổ chức đánh giá công nghệ xử lý CTRSH trong quá trình xem xét hồ sơ đề nghị chấp thuận/điều chỉnh chủ trương các dự án đầu tư khu xử lý CTRSH trên địa bàn.
- Nghiên cứu, tiếp cận, chuyển giao ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ trong việc tái chế, tái sử dụng, phân loại, thu gom, vận chuyển, xử lý CTRSH trên địa bàn tỉnh. 
7. Sở Giáo dục và Đào tạo 
Phối hợp triển khai các chương trình tuyền thông, tuyên truyền, hướng dẫn thực hiện tái chế, tái sử dụng, phân loại CTRSH tại nguồn đến giáo viên, học sinh tại các trường học thông qua các chương trình giáo dục địa phương, các phong trào thi đua, các hoạt động chính khóa và ngoại khóa về bảo vệ môi trường, xây dựng “lối sống xanh” trong nhà trường.
8. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Phối hợp với UBND cấp huyện tham mưu đề xuất các biện pháp thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải thực phẩm và phụ phẩm nông nghiệp khu vực nông thôn; triển khai, nhân rộng các mô hình chế biến phân hữu cơ từ chất thải thực phẩm, phụ phẩm trong nông nghiệp nhằm đảm bảo tiêu chí về môi trường trong xây dựng nông thôn mới. 
- Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường tuyên truyền về tiêu chí môi trường, phân loại, thu gom, tái chế, tái sử dụng, vận chuyển, xử lý CTRSH trong quá trình tổ chức các lớp tập huấn, tuyên truyền về thực hiện xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh. 
9. Sở Thông tin và Truyền thông
[bookmark: _Toc52547734][bookmark: _Toc52565154]- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan báo chí, truyền hình hoạt động trên địa bàn và hệ thống truyền thông cơ sở đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về bảo vệ môi trường nói chung và quản lý CTRSH nói riêng; tăng thời lượng, tin, bài, thời gian phát sóng, đưa tin về tái chế, tái sử dụng, phân loại tại nguồn, thu gom, xử lý CTRSH; chú trọng nêu gương những điển hình thực hiện tốt công tác về thu gom, phân loại, vận chuyển, lưu giữ, xử lý CTRSH; thông tin chính xác, kịp thời về những trường hợp vi phạm, những địa phương để xảy ra tình trạng đổ chất thải không đúng nơi quy định gây ô nhiễm môi trường. 
- Chỉ đạo, hướng dẫn Phòng Văn hóa - Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Truyền thông cấp huyện thực hiện tuyên truyền các nội dung về bảo vệ môi trường trên hệ thống truyền thanh cơ sở và các phương tiện truyền thông khác của địa phương.
- Chỉ đạo các cơ quan báo chí, truyền hình hoạt động trên địa bàn, hệ thống truyền thông cơ sở hướng dẫn việc ứng dụng công nghệ thông tin trong thực hiện phân loại CTRSH tại nguồn của tổ chức, công dân trên địa bàn tỉnh (trong quản lý, kiểm tra, giám sát, sử dụng bao bì đựng CTRSH chuyên biệt có tem nhãn, mã vạch…).
10. Công an tỉnh
Chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thành phố, thị xã tăng cường kiểm tra, kịp thời phát hiện dấu hiệu vi phạm và xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường trong hoạt động thu gom, vận chuyển và xử lý CTRSH. 
11. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội:
Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường và chính quyền địa phương thường xuyên tuyền truyền, vận động cộng đồng dân cư, hộ gia đình, cá nhân thực hiện phân loại CTRSH tại nguồn và tăng cường hoạt động giám sát, phản biện xã hội trong quá trình thực hiện Đề án. Cộng đồng dân cư, tổ chức chính trị - xã hội ở cơ sở có trách nhiệm giám sát việc thực hiện phân loại CTRSH của hộ gia đình, cá nhân thiết thực, hiệu quả.
12. UBND các huyện, thành phố, thị xã:
- Tuyên truyền, phổ biến và tổ chức thực hiện quy định quản lý CTRSH trên địa bàn tỉnh theo Quyết định số 15/2023/QĐ-UBND ngày 01/3/2023 của UBND tỉnh tại địa phương; tự rà soát, điều chỉnh Đề án thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải của địa phương mình phù hợp với Đề án của tỉnh, hoàn thành trong năm 2024;
- Đẩy mạnh chỉ đạo thực hiện việc phân loại CTRSH tại nguồn, lưu giữ, vận chuyển, xử lý CTRSH theo Kế hoạch 204/KH-UBND ngày 17/5/2024 của UBND tỉnh và theo hướng dẫn số 764/STNMT-MT ngày 26/6/2024 của Sở Tài nguyên và Môi trường; chỉ đạo các xã, phường, thị trấn chưa thực hiện phân loại CTRSH tại nguồn khẩn trương triển khai thực hiện chậm nhất là ngày 31/12/2024. Đối với các địa phương chưa có khu xử lý hoặc khu xử lý chưa xử lý hết lượng CTRSH phát sinh cần tăng cường hơn nữa việc phân loại CTRSH tại nguồn để giảm lượng CTRSH phải đưa đi xử lý. 
- Theo dõi, giám sát việc phát sinh, tái chế, tái sử dụng, phân loại, thu gom, vận chuyển, xử lý CTRSH tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn; định kỳ mỗi năm 1 lần báo cáo kết quả thực hiện quản lý CTRSH lồng ghép vào báo cáo công tác bảo vệ môi trường trong năm gửi UBND tỉnh (qua Sở Tài nguyên và Môi trường) để tổng hợp báo cáo HĐND tỉnh và Bộ Tài nguyên và Môi trường. Tổ chức động viên, khen thưởng, biểu dương những tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác quản lý CTRSH.
- Tuyên truyền, vận động, tạo sự đồng thuận của người dân trong việc triển khai xây dựng khu xử lý CTRSH tại địa bàn; phối hợp tốt với các ngành, cơ quan liên quan trong đền bù, giải phóng mặt bằng triển khai xây dựng các khu xử lý theo quy định.  
- Rà soát kiện toàn mạng lưới thu gom, vận chuyển CTRSH trên địa bàn theo phương thức tổ chức đấu thầu lựa chọn đơn vị đầu mối, trường hợp không thể lựa chọn thông qua đấu thầu thì thực hiện theo hình thức đặt hàng hoặc giao nhiệm vụ.
- Bố trí kinh phí hàng năm đảm bảo đủ bù đắp ngân sách cho công tác thu gom, vận chuyển, lưu giữ, xử lý CTRSH phát sinh trên địa bàn theo quy định phân cấp quản lý.
[bookmark: _Toc57042164][bookmark: _Toc57042165]- Tổ chức rà soát, đánh giá hiện trạng, xây dựng phương án xử lý các điểm tồn đọng CTRSH trên địa bàn; lập dự án xử lý ô nhiễm, cải tạo môi trường các bãi chôn lấp CTRSH do địa phương quản lý và bãi chôn lấp CTRSH tự phát trên địa bàn theo quy định của Luật Bảo vệ môi trường. 
* Chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn
- Nâng cao công tác tuyên truyền, phổ biến, hướng dẫn cho người dân thực hiện việc thu gom, phân loại CTRSH tại nguồn, chuyển giao CTRSH theo quy định tại Quyết định số 15/2023/QĐ-UBND ngày 01/3/2023 của UBND tỉnh và theo hướng dẫn số 764/STNMT-MT ngày 26/6/2024 của Sở Tài nguyên và Môi trường.
- Hướng dẫn cộng đồng dân cư giám sát việc thực hiện của các hộ gia đình, cá nhân và công khai các trường hợp không tuân thủ quy định về phân loại, thu gom, xử lý CTRSH; xem xét, giải quyết kiến nghị, phản ánh của tổ chức, cộng đồng dân cư, hộ gia đình, cá nhân có liên quan đến việc phân loại, thu gom, vận chuyển CTRSH tại địa phương.
- Xây dựng mô hình khu dân cư kiểu mẫu trong phân loại, thu gom, vận chuyển và xử lý CTRSH để triển khai nhân rộng. 
- Lựa chọn địa điểm phù hợp xây dựng mô hình hố ủ rác hữu cơ tập trung nhằm giảm lượng CTRSH vận chuyển đi xử lý.
- Chủ trì, phối hợp với cơ sở thu gom, vận chuyển CTRSH, cộng đồng dân cư, tổ chức chính trị - xã hội ở cơ sở để xác định thời gian, địa điểm, tần suất và tuyến thu gom CTRSH phù hợp. 
- Chủ trì rà soát, xóa bỏ các điểm tập kết CTRSH không đáp ứng yêu cầu về bảo vệ môi trường, chấm dứt tình trạng đốt hoặc chôn lấp CTRSH tại các điểm trung chuyển và tình trạng đổ CTRSH bừa bãi, không đúng nơi quy định trên địa bàn.
- Phối hợp với cơ quan chuyên môn, UBND cấp huyện khảo sát, bố trí mặt bằng điểm tập kết, trạm trung chuyển đáp ứng yêu cầu kỹ thuật về bảo vệ môi trường.
13. Các Sở, ngành, đơn vị, địa phương: Theo chức năng, nhiệm vụ tổ chức thực hiện nội dung Đề án được phê duyệt; quy định về quản lý CTRSH theo Quyết định số 15/2023/QĐ-UBND ngày 01/3/2023 của UBND tỉnh; Kế hoạch 204/KH-UBND ngày 17/5/2024 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện phân loại CTRSH tại nguồn trên địa bàn tỉnh và theo hướng dẫn số 764/STNMT-MT ngày 26/6/2024 của Sở Tài nguyên và Môi trường về hướng dẫn việc phân loại, lưu giữ, vận chuyển và xử lý CTRSH trên địa bàn tỉnh. 
14. Các đơn vị xử lý CTRSH trên địa bàn 
- Thực hiện các biện pháp đầu tư, cải tạo khu xử lý CTRSH đảm bảo việc tiếp nhận, xử lý CTRSH theo đúng nội dung Đề án được phê duyệt và đáp ứng yêu cầu bảo vệ môi trường.
- Lập, trình Sở Tài chính thẩm định và trình UBND tỉnh phê duyệt phương án giá dịch vụ xử lý CTRSH theo quy định của pháp luật về giá.
- Đối với Công ty TNHH MTV chế biến rác thải sinh hoạt Hoành Sơn: khẩn trương sửa chữa lò đốt công suất 05 tấn/giờ đang hư hỏng để đảm bảo công suất xử lý theo thiết kế (240 tấn/ngày) đáp ứng xử lý CTRSH địa bàn huyện Kỳ Anh và thị xã Kỳ Anh, đồng thời xử lý một phần CTRSH của các địa phương có nhu cầu trên địa bàn tỉnh; thời hạn hoàn thành yêu cầu trước ngày 31/12/2024.
15. Chế độ thông tin, báo cáo
Các sở, ngành, địa phương hằng quý (trước ngày 15 tháng cuối quý) hoặc đột xuất khi có yêu cầu, báo cáo việc thực hiện Đề án về UBND tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường; Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, đôn đốc, tổng hợp tình hình, kết quả thực hiện, báo cáo, tham mưu UBND tỉnh, cơ quan có thẩm quyền chỉ đạo những nội dung phát sinh có liên quan trước ngày 25 tháng cuối quý.
Yêu cầu các sở, ngành, địa phương, đơn vị thực hiện nghiêm túc các nội dung nêu trên./.

	Nơi nhận:                                                                   
- Như trên;    
- Bộ Tài nguyên và Môi trường;   
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh phụ trách;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NL3.

	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH






Nguyễn Hồng Lĩnh





DANH SÁCH CÁC ĐƠN VỊ XỬ LÝ CHẤT THẢI RẮN SINH HOẠT
	Số TT
	Tên đơn vị
	Địa chỉ

	1
	Công ty TNHH MTV chế biến rác thải sinh hoạt Hoành Sơn
	Thôn Nam Xuân Sơn, Xã Kỳ Tân, huyện Kỳ Anh

	2
	Công ty CP Môi trường và Công trình đô thị Hà Tĩnh
	Số 161, đường Xuân Diệu, Phường Bắc Hà, Thành phố Hà Tĩnh

	3
	Công ty TNHH thương mại và xử lý môi trường Can Lộc
	Xứ Đồng, Bến Đò Bến Chăn, Thị trấn Nghèn, Huyện Can Lộc

	4
	Công ty CP Bình Minh Vina Greens
	Thôn Quang Lạc, Xã Thạch Lạc, Huyện Thạch Hà,

	5
	Công ty TNHH dịch vụ môi trường Nghi Xuân
	Tổ dân phố 4, Thị Trấn Nghi Xuân, Huyện Nghi Xuân

	6
	Công ty CP môi trường đô thị Hồng Lĩnh
	Phường Nam Hồng, thị xã Hồng Lĩnh

	7
	HTX Tân Phát
	Thôn Nam Sơn, Xã Cương Gián, Huyện Nghi Xuân,

	8
	HTX Môi trường H&Q
	TDP 9, thị trấn Phố Châu, huyện Hương Sơn

	9
	HTX Dịch vụ vệ sinh môi trường Tây Sơn
	Tổ dân phố 4 Thị trấn Tây Sơn, huyện Hương Sơn

	
	
	







