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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:          /QĐ-UBND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                 Hà Tĩnh, ngày       tháng       năm 2024


QUYẾT ĐỊNH
[bookmark: _Hlk154644233]Về việc phê duyệt Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu 
“Tàu Trí Vũ 09 - HT1018” của Công ty TNHH Trí Vũ


ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Quyết định số 133/QĐ-TTg ngày 17/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch quốc gia ứng phó sự cố tràn dầu; Quyết định số 12/2021/QĐ-TTg ngày 24/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế hoạt động ứng phó sự cố tràn dầu;
Căn cứ Quyết định số 651/QĐ-UB ngày 09/11/2023 của Ủy ban Quốc gia Tìm kiếm cứu nạn về việc phê duyệt Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu tỉnh Hà Tĩnh;
Căn cứ Quyết định số 3589/QĐ-UBND ngày 01/11/2019 của UBND tỉnh về việc công bố danh mục và quy trình nội bộ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Hà Tĩnh;
[bookmark: _Hlk169269192]Căn cứ Quyết định số 1220/QĐ-UBND ngày 15/5/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về thành lập Hội đồng thẩm định Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu “Tàu Trí Vũ 09 - HT1018” của Công ty TNHH Trí Vũ (Hội đồng thẩm định);
[bookmark: _Hlk169269227]Theo đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 2672 /TTr-STNMT ngày 19/6/2024 (trên cơ sở đề xuất của Công ty TNHH Trí Vũ tại Văn bản số 16/CV-Cty ngày 10/4/2024 kèm Hồ sơ liên quan; Thông báo kết quả thẩm định của Hội đồng thẩm định tại Văn bản số 157/TB-STNMT ngày 31/5/2024 của Sở Tài nguyên và Môi trường; Văn bản bổ sung, giải trình số 45/CV-Cty ngày 11/6/2024 của Công ty TNHH Trí Vũ); ý kiến thống nhất của các Thành viên UBND tỉnh qua Phiếu biểu quyết.

QUYẾT ĐỊNH:

[bookmark: _Hlk169269256]Điều 1. Phê duyệt Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu “Tàu Trí Vũ 09 - HT1018” của Công ty TNHH Trí Vũ với các nội dung chủ yếu sau:
[bookmark: _Hlk169269276]1. Quy mô thiết kế: 04 bể chứa dầu tổng thể tích 40m3 (tương đương 34,4 tấn).
2. Mục đích, đối tượng: Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu được xây dựng nhằm đảm bảo khả năng phòng ngừa, ứng phó nhanh và hiệu quả đối với các sự cố tràn dầu có thể xảy ra tại “Tàu Trí Vũ 09 - HT1018” của Công ty TNHH Trí Vũ.
3. Phạm vi: Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu đảm bảo năng lực phòng ngừa, ứng phó và khắc phục hậu quả đối với các sự cố tràn dầu xảy tại Tàu Trí Vũ 09 - HT1018” của Công ty TNHH Trí Vũ, trong đó: khả năng chủ động ứng phó của Công ty TNHH Trí Vũ trong phạm vi từ 20 tấn trở xuống. Trường hợp sự cố tràn dầu vượt ngoài khả năng của cơ sở (trên 20 tấn) sẽ huy động thêm sự trợ giúp từ chính quyền địa phương, các cơ sở, cửa hàng xăng dầu khác gần khu vực và các đơn vị chuyên nghiệp.
Điều 2. Trách nhiệm thực hiện:
[bookmark: _Hlk169269299]1. Công ty TNHH Trí Vũ chịu trách nhiệm thực hiện đầy đủ các nội dung trong Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu đã được phê duyệt và những yêu cầu bắt buộc sau:
- Thực hiện đúng các quy định tại Quyết định số 133/QĐ-TTg ngày 17/01/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch quốc gia ứng phó sự cố tràn dầu; Quyết định số 12/2021/QĐ-TTg ngày 24/3/2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế hoạt động ứng phó sự cố tràn dầu; Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu tỉnh Hà Tĩnh đã được Ủy ban Quốc gia Tìm kiếm cứu nạn phê duyệt tại Quyết định số 651/QĐ-UB ngày 09/11/2023 và các quy định khác có liên quan.
- Thường trực, sẵn sàng lực lượng, phương tiện, trang thiết bị để chủ động tổ chức, chỉ huy lực lượng ứng phó và xử lý kịp thời, hiệu quả đối với mọi sự cố tràn dầu có thể xảy ra.
- Thực hiện việc đầu tư, mua sắm các trang thiết bị, phương tiện ứng phó sự cố tràn dầu theo Kế hoạch đã được phê duyệt.
- Khi sự cố tràn dầu vượt quá khả năng ứng phó của Công ty TNHH Trí Vũ, phải báo cáo ngay cho Ban Chỉ huy Phòng chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn tỉnh (cơ quan chỉ huy), Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng tỉnh, Ban Chỉ huy Quân sự thị xã Kỳ Anh (cơ quan thường trực), Cảng vụ Hàng hải Hà Tĩnh, UBND thị xã Kỳ Anh, địa phương liên quan, các đơn vị lân cận, các đơn vị chuyên nghiệp có năng lực ứng phó sự cố tràn dầu để hỗ trợ ứng phó kịp thời.
- Trường hợp xảy ra sự cố tràn dầu do Công ty TNHH Trí Vũ gây ra thì Công ty phải tham gia cùng chính quyền các cấp của tỉnh Hà Tĩnh thực hiện đánh giá, xác định mức độ thiệt hại; bảo đảm kinh phí chi trả cho lực lượng tham gia ứng phó sự cố, đồng thời bồi thường thiệt hại về môi trường, tài sản của Nhà nước, Nhân dân và các vấn đề liên quan theo quy định của pháp luật.
- Định kỳ 06 tháng/lần tổ chức đào tạo tập huấn cho cán bộ, nhân viên trực tiếp tham gia ứng phó để nâng cao kỹ năng ứng phó; 01 năm/lần tổ chức diễn tập ứng phó theo các kịch bản đã đề ra trong Kế hoạch. Hàng năm báo cáo bằng văn bản việc thực hiện trách nhiệm của chủ cơ sở theo Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu đã được phê duyệt gửi về Sở Tài nguyên và Môi trường và các đơn vị liên quan trước ngày 30 tháng 01 của năm tiếp theo.
- Trong quá trình triển khai thực hiện Kế hoạch, trường hợp có sự thay đổi trong quá trình đầu tư, xây dựng như thay đổi quy mô đầu tư, thay đổi thiết kế dẫn đến thay đổi nội dung Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu đã được phê duyệt thì Công ty TNHH Trí Vũ phải báo cáo ngay bằng văn bản cho Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND tỉnh và chỉ được thực hiện những thay đổi sau khi có văn bản chấp thuận của cấp có thẩm quyền.
	2. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với Sở Công Thương, Văn phòng Thường trực Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh, UBND thị xã Kỳ Anh và các đơn vị có liên quan theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện theo đúng quy định; kịp thời báo cáo, đề xuất UBND tỉnh các nội dung liên quan.
3. Công ty TNHH Trí Vũ (đơn vị đề xuất, giải trình), Hội đồng thẩm định, Sở Tài nguyên và Môi trường (cơ quan tổng hợp, thẩm định, đề xuất) chịu trách nhiệm toàn diện trước pháp luật, UBND tỉnh và cơ quan thanh tra, kiểm tra về nội dung, số liệu thẩm định, đề xuất tại các Văn bản nêu trên đảm bảo thực hiện đúng Quy chế hoạt động ứng phó sự cố tràn dầu và các quy định pháp luật có liên quan.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ban hành;
Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Công Thương; Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy Bộ đội biên phòng tỉnh; Chánh Văn phòng Thường trực Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tỉnh; Giám đốc Cảng vụ Hàng hải Hà Tĩnh; Chủ tịch UBND thị xã Kỳ Anh; Giám đốc Công ty TNHH Trí Vũ; Thủ trưởng các đơn vị, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:
- Như Điều 3;
- Ủy ban Quốc gia TKCN (báo cáo);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Phó CVP UBND tỉnh phụ trách;
- Trung tâm TT-CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NL3.   
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