2

	




ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:          /QĐ-UBND


	Hà Tĩnh, ngày      tháng    năm 2024



QUYẾT ĐỊNH
Về việc sửa đổi bổ sung một số nội dung Quyết định số 2141/QĐ-UBND 
[bookmark: _Hlk173742483]ngày 05/9/2024 của UBND tỉnh về việc thành lập Hội đồng thẩm định 
Hồ sơ đề nghị công nhận khu vực biển của Công ty cổ phần 
Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật tổ chức Chính phủ và Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Nghị định số 11/2021/NĐ-CP ngày 10/02/2021 của Chính phủ quy định việc giao các khu vực biển nhất định cho tổ chức, cá nhân khai thác, sử dụng tài nguyên biển;
[bookmark: _GoBack]Căn cứ Quyết định 1967/QĐ-UBND ngày 12/8/2024 của UBND tỉnh về việc công bố Danh mục và Quy trình nội bộ thủ tục hành chính lĩnh vực biển, hải đảo, tài nguyên nước và khí tượng thủy văn thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Tài nguyên và Môi trường;
[bookmark: _Hlk173745233]Theo đề nghị của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Tờ trình số 5524/TTr-STNMT ngày 28/11/2024 (sau khi đã thống nhất với các sở, ngành liên quan); kèm theo Đơn đề nghị công nhận khu vực biển nộp ngày 15/4/2024, Văn bản giải trình số 1580/DKVA-KTAT ngày 26/7/2024 của Công ty cổ phần Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng); sau khi các Thành viên UBND tỉnh thống nhất đồng ý qua Phiếu biểu quyết (thực hiện trên hệ thống TD và phiếu giấy).

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Sửa đổi bổ sung một số nội dung Quyết định số 2141/QĐ-UBND ngày 05/9/2024 của UBND tỉnh về việc thành lập Hội đồng thẩm định Hồ sơ đề nghị công nhận khu vực biển của Công ty cổ phần Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng, với các nội dung sau:
1. Sửa đổi bổ sung nội dung trích yếu của Quyết định như sau:“Về việc thành lập Hội đồng thẩm định Hồ sơ đề nghị công nhận khu vực biển của Công ty Cổ phần Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng.”
2. Sửa đổi bổ sung Điều 1 như sau:
a) Sửa đổi nội dung tên Điều 1 như sau: “Thành lập Hội đồng thẩm định Hồ sơ đề nghị công nhận khu vực biển để sử dụng làm tuyến luồng nhánh, vùng quay tàu, khu nước đậu tàu phục vụ Bến cảng Xăng dầu LPG Vũng Áng và khu vực cầu cảng, cầu dẫn của bến cảng xuất nhập - LPG Vũng Áng thuộc vùng biển xã Kỳ Lợi, thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh của Công ty cổ phần Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng”;
b) Sửa đổi nội dung “Kính mời đại diện Cục Biển và Hải đảo Việt Nam tham dự Hội đồng thẩm định Hồ sơ đề nghị công nhận khu vực biển của Công ty Cổ phần Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng để khai thác cảng và cầu dẫn thuộc bến cảng xuất nhập xăng dầu - LPG tại xã Kỳ Lợi, thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh” thành “Kính mời đại diện Cục Biển và Hải đảo Việt Nam tham dự Hội đồng thẩm định”.
3. Sửa đổi, bổ sung khoản 1 Điều 2 như sau:
“1. Hội đồng thẩm định có trách nhiệm giúp UBND tỉnh xem xét, đánh giá và thẩm định Hồ sơ đề nghị công nhận khu vực biển để sử dụng làm tuyến luồng nhánh, vùng quay tàu, khu nước đậu tàu phục vụ Bến cảng Xăng dầu LPG Vũng Áng và khu vực cầu cảng, cầu dẫn của bến cảng xuất nhập - LPG Vũng Áng thuộc vùng biển xã Kỳ Lợi, thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh của Công ty cổ phần Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng, gồm các nội dung sau:
a) Tính đầy đủ về hình thức và nội dung của hồ sơ;
b) Sự phù hợp của khu vực biển đề nghị giao với quy hoạch quy định tại khoản 3 Điều 5 Nghị định số 11/2021/NĐ-CP; trường hợp chưa có quy hoạch phải bảo đảm phù hợp với nội dung quy định tại các điểm a, b và điểm c khoản 4 Điều 5 Nghị định số 11/2021/NĐ-CP;
c) Việc thực hiện nghĩa vụ tài chính và các nghĩa vụ khác theo quy định của pháp luật của tổ chức, cá nhân trong quá trình sử dụng khu vực biển;
d) Sự phù hợp của hoạt động khai thác, sử dụng tài nguyên biển dự kiến thực hiện với nhiệm vụ đảm bảo quốc phòng, an ninh; bảo vệ chủ quyền, quyền chủ quyền, quyền tài phán và lợi ích quốc gia trên biển; bảo đảm quyền tiếp cận của người dân với biển đối với trường hợp gia hạn thời hạn giao khu vực biển.”.
4. Các nội dung khác giữ nguyên theo Quyết định số 2141/QĐ-UBND ngày 05/9/2024 của UBND tỉnh.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ban hành.
	Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Giám đốc Công an tỉnh, Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Trưởng Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh; Giám đốc Cảng vụ Hàng hải Hà Tĩnh; Chủ tịch UBND thị xã Kỳ Anh; Giám đốc Công ty cổ phần Xăng dầu Dầu khí Vũng Áng và Thủ trưởng các cơ quan liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:                                                                                    - Như Điều 2;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- PCVP theo dõi lĩnh vực;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NL5.
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