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QUYẾT ĐỊNH
Thay đổi thành viên Ban Chỉ đạo thực tập phương án chữa cháy                              quy mô cấp tỉnh có huy động nhiều lực lượng, phương tiện tại địa bàn tỉnh 
và Công an các tỉnh lân cận tham gia năm 2024 tại Công ty TNHH 
Gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh
ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH 
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;
Căn cứ Kế hoạch số 247/KH-BCA-C07 ngày 12/6/2020 của Bộ Công an về việc triển khai thực hiện Quyết định số 630/QĐ-TTg ngày 11/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết của Quốc hội về tiếp tục hoàn thiện, nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện chính sách, pháp luật về phòng cháy, chữa cháy;
Căn cứ Kế hoạch số 220/KH-UBND ngày 27/5/2024 của UBND tỉnh về việc tổ chức thực tập phương án chữa cháy quy mô cấp tỉnh có huy động nhiều lực lượng, phương tiện tại địa bàn tỉnh và Công an các tỉnh lân cận tham gia năm 2024 tại Công ty TNHH Gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh;
Căn cứ Quyết định số 1405/QĐ-UBND ngày 07/6/2024 của UBND tỉnh về việc thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo thực tập phương án chữa cháy quy mô cấp tỉnh có huy động nhiều lực lượng, phương tiện tại địa bàn tỉnh và Công an các tỉnh lân cận tham gia năm 2024 tại Công ty TNHH Gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh;
Theo đề nghị của Giám đốc Công an tỉnh tại Văn bản số 130/TTr-CAT ngày  02/7/2024.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Ông Nguyễn Xuân Thao, Đại tá, Giám đốc Công an tỉnh làm Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Chỉ đạo thực tập phương án chữa cháy quy mô cấp tỉnh có huy động nhiều lực lượng, phương tiện tại địa bàn tỉnh và Công an các tỉnh lân cận tham gia năm 2024 tại Công ty TNHH Gang thép Hưng Nghiệp Formosa Hà Tĩnh (thành lập theo Quyết định số 1405/QĐ-UBND ngày 07/6/2024 của UBND tỉnh) thay ông Nguyễn Hồng Phong đã chuyển công tác.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ban hành;
Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Công an tỉnh, thành viên Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo thành lập theo Quyết định số 1405/QĐ-UBND ngày 07/6/2024 của UBND tỉnh, tổ chức, cá nhân có liên quan và các ông có tên tại Điều 1 chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
	Nơi nhận:
- Như Điều 2;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NC.	
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