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Thực hiện Chương trình công tác năm 2024 của Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh đã tổ chức triển khai thực hiện và tổng hợp báo cáo      kết quả thực hiện nhiệm vụ Quý I năm 2024; xác định nhiệm vụ trọng tâm Quý II năm 2024, như sau:
I. Kết quả thực hiện nhiệm vụ Quý I năm 2024
Trong Quý I năm 2024, Văn phòng đã xây dựng và tổ chức thực hiện nghiêm túc Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm 2024 của Văn phòng UBND tỉnh (Kế hoạch số 19/KH-VPUB ngày 16/01/2024); tổng hợp, thẩm tra, soát xét, tham mưu phục vụ các hoạt động của UBND tỉnh; tham mưu chỉ đạo, đôn đốc các sở, ban, ngành, địa phương thực hiện chương trình khung của UBND tỉnh. Thực hiện tốt công tác tiếp nhận, tham mưu xử lý các nội dung công việc được giao; qua đó đã tổng hợp tham mưu, phục vụ tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh.
Tính đến ngày 25/3/2023 đã tiếp nhận, tham mưu xử lý 11.958  văn bản, trong đó: địa phương 8972 văn bản; bộ ngành: 1480  văn bản; chính phủ 377 văn bản; VB mật 284 văn bản; đơn thư 290 văn bản; giấy mời 370 văn bản; hồ sơ một cửa 185 hồ sơ. Thẩm tra, soát xét tham mưu ban hành 3.057 văn bản đi, trong đó: quyết định 715 văn bản; công văn 1552 văn bản; giấy mời 108 văn bản; quy phạm 05 văn bản; ban cán sự 78 văn bản, Ban chỉ đạo 65 văn bản, chỉ thị 03 văn bản, mật 101 văn bản, TB - BC - TT 109 văn bản, công điện 04 văn bản, chứng nhận đầu tư 15 bản,  Sao lục 192 văn bản; Văn phòng 110 văn bản. Cụ thể như sau:
1. Về tổng hợp tham mưu phục vụ các hoạt động của Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh
- Chủ động tham mưu xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình,         kế hoạch hoạt động của UBND tỉnh theo quy định. Công tác tổng hợp, thẩm tra, soát xét, tham mưu phục vụ các hoạt động của UBND tỉnh, Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh; thực hiện xây dựng chương trình công tác, tham mưu      chỉ đạo, đôn đốc các sở, ban, ngành, địa phương thực hiện chương trình khung của UBND tỉnh. Thực hiện tốt công tác tiếp nhận, tham mưu xử lý các nội dung công việc được giao; qua đó đã tổng hợp tham mưu, phục vụ tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của Tỉnh ủy,  UBND tỉnh. 
- Thẩm tra, soát xét, tham mưu UBND tỉnh ban hành Chương trình khung số 24/CTr-UBND ngày 19/01/2024 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện        kế hoạch phát triển kinh tế xã hội năm 2024.
- Theo dõi, đôn đốc các sở, ban, ngành, địa phương triển khai thực hiện các nghị quyết của Tỉnh ủy, HĐND tỉnh, các Đề án, Kế hoạch, Văn bản chỉ đạo     của UBND tỉnh; soát xét, tham mưu UBND tỉnh ban hành nhiều văn bản lãnh đạo, chỉ đạo về đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ kinh tế - xã hội.
- Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng chương trình       công tác của UBND tỉnh hàng tháng; bố trí, sắp xếp lịch làm việc cho Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh. Tổng hợp, đăng ký các nội dung trình HĐND tỉnh. Tham mưu chỉ đạo các sở, ngành, địa phương chuẩn bị các nội dung trình HĐND tỉnh tại kỳ họp chuyên đề năm 2024.
- Phối hợp với các cơ quan chuyên môn tham mưu cho UBND tỉnh chuẩn bị các báo cáo kết quả về hoạt động của UBND tỉnh; Chuẩn bị các báo cáo phục vụ giao ban Thường trực Tỉnh ủy, họp Ban Cán sự Đảng và họp UBND tỉnh phiên thường kỳ (hàng tháng) và cho ý kiến các nội dung thuộc thẩm quyền (07 cuộc); biên tập và quản lý hồ sơ, biên bản phiên họp của UBND tỉnh, các cuộc họp giao ban Chủ tịch, Phó chủ tịch UBND tỉnh; tham mưu thông báo kết luận các cuộc họp Ban Cán sự Đảng và lãnh đạo UBND tỉnh.  
- Tiếp tục kiểm tra, theo dõi, tham mưu lãnh đạo UBND tỉnh xử lý các vướng mắc và chỉ đạo các ngành, địa phương tập trung xử lý các tồn tại vướng mắc trong công tác bồi thường giải phóng mặt bằng các dự án tại Khu kinh tế Vũng Áng, thị xã Kỳ Anh (Trạm biến áp và đường dây điện 220kV, Nhà máy nhiệt điện Vũng Áng II, các dự án trọng điểm khác...); các dự án ODA (BIIG2, AFD2 (Thạch Hà, Hương Khê). 
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành các Văn bản chỉ đạo trong các lĩnh vực: quản lý, phát triển khu kinh tế, khu công nghiệp, cụm công nghiệp; đẩy mạnh xuất khẩu gắn với phát triển dịch vụ logistics; xúc tiến đầu tư; đầu tư nước ngoài; tháo gỡ vướng mắc các dự án: Khu công nghiệp Phú Vinh, Khu công nghiệp Hoành Sơn, Khu công nghiệp chuyên ngành Formosa. Tham mưu triển khai, thực hiện các dự án đầu tư hạ tầng KCN Bắc Thạch Hà, KCN Vinhomes Vũng Áng, KCN Gia Lách mở rộng, KCN Bắc Hồng Lĩnh, KCN phía Tây thành phố Hà Tĩnh, KCN Hạ Vàng, KCN Kỳ Trinh Kỳ Thịnh. Tham mưu điều chỉnh Quy hoạch chung Khu kinh tế Vũng Áng, Đề án mở rộng Khu kinh tế Vũng Áng. Tham mưu chấp thuận chủ trương đầu tư, điều chỉnh chủ trương đầu tư và các nội dung liên quan đối với các dự án thuộc lĩnh vực công nghiệp, logistics.
- Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo triển khai thực hiện các nội dung liên quan đến công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng dự án Đường dây 500kV mạch 3 đoạn qua địa bàn tỉnh. Cung cấp, bổ sung thông tin các dự án trên địa bàn tỉnh đề nghị cập nhật vào Kế hoạch thực hiện Quy hoạch điện VIII, các giải pháp bảo đảm bảo cung ứng đủ xăng dầu cho sản xuất, kinh doanh và tiêu dùng của người dân, doanh nghiệp dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán.
- Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện chăm sóc lúa vụ Xuân,       theo dõi phòng trừ sâu bệnh; trồng cây đầu xuân; tiêm phòng cho gia súc gia cầm. Tiếp tục tham mưu chỉ đạo việc chăm sóc, theo dõi phòng trừ sâu bệnh    cho cây trồng, gieo trỉa hết diện tích cây trồng cạn theo kế hoạch. Chỉ đạo các huyện hướng dẫn các đơn vị thực hiện xây dựng kế hoạch sản xuất kinh doanh các sản phẩm OCOP; Chỉ đạo đẩy nhanh thực hiện Đề án tỉnh nông thôn mới.
- Tham mưu thực hiện các nội dung liên quan đến kết quả Kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị Quyết số 04-NQ/TU, ngày 07/12/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh “Về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác quản lý, bảo vệ, phát triển và khai thác hiệu quả tiềm năng, lợi thế rừng và đất lâm nghiệp đến năm 2025”; chỉ đạo, triển khai công tác phòng cháy, chữa cháy rừng; trình HĐND tỉnh quyết định chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang thực hiện các công trình, dự án. Thẩm tra, soát xét, tham mưu xử lý các hồ sơ về xác định giá đất cụ thể; xử lý các hồ sơ về đất đai, môi trường, khoáng sản, các hồ sơ liên quan đến xây dựng đường cao tốc; cấp giấy phép khai thác,         sử dụng nước dưới đất.
- Thẩm tra, soát xét, tham mưu UBND tỉnh ban hành các văn bản trên    các lĩnh vực: phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ, Công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, Công tác Giáo dục quốc phòng và an ninh, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, Kế hoạch Hoạt động đối ngoại và hội nhập quốc tế, Kế hoạch Thực hiện nhiệm vụ công tác tư pháp năm 2024.
-  Thẩm tra, soát xét, tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định công bố Danh mục và Quy trình nội bộ thủ tục hành chính được thay thế (lĩnh vực: Giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, tiếp công dân, xử lý đơn) thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh, các sở, ngành, cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh  Quyết định công bố Danh mục và Quy trình nội bộ thủ tục hành chính được thay thế (lĩnh vực: Giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, tiếp công dân, xử lý đơn) thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp xã trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, Quyết định công bố Danh mục và Quy trình nội bộ thủ tục hành chính được thay thế (lĩnh vực: Giải quyết khiếu nại, giải quyết tố cáo, tiếp công dân, xử lý đơn) thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp huyện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh.
 - Thẩm tra, soát xét, tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định ban hành Phương pháp Đo lường sự hài lòng của người dân đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước giai đoạn 2023 - 2026, Quyết định ban hành Bảng danh mục chức danh, chức vụ lãnh đạo và tương đương cấp trưởng phòng, phó trưởng phòng thuộc chi cục và tương đương, trình Bộ Nội vụ Phương án tổng thể sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 của tỉnh Hà Tĩnh… các quyết định xử phạt vi phạm hành chính thuộc thẩm quyền Chủ tịch UBND tỉnh; một số Văn bản, Quyết định liên quan đến công tác cán bộ, thành lập hội đồng kiểm tra, sát hạch; công tác thi đua khen thưởng; giao, ủy quyền các cơ quan, địa phương thực hiện nhiệm vụ theo ý kiến của lãnh đạo UBND tỉnh; y sao gửi các đơn vị Văn bản của Chính phủ và các Bộ, Ngành Trung ương; tham mưu, xử lý các văn bản mật, tuyệt mật,..
- Kiểm tra, theo dõi, tham mưu lãnh đạo UBND tỉnh xử lý các vướng mắc và chỉ đạo các ngành, địa phương tập trung xử lý các tồn tại vướng mắc trong công tác bồi thường giải phóng mặt bằng các dự án giao thông, trọng tâm là các dự án: Đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021-2025, Quốc lộ 8, Quốc lộ 8C; Dự án cải tạo, nâng cấp Quốc lộ 8C đoạn từ Thiên Cầm - Quốc lộ 1 và đoạn từ Quốc lộ 8 đến đường Hồ Chí Minh, dự án Cải tạo, nâng cấp QL.8 đoạn Km37-Km85+300, tỉnh Hà Tĩnh.
- Thẩm tra, soát xét, tham mưu UBND tỉnh ban hành quyết định phê duyệt kế hoạch xây dựng đường giao thông, rãnh thoát nước trên các tuyến đường và kênh mương nội đồng, phục hồi mặt đường BTXM năm 2024; các Văn bản điều chỉnh quy trình thực hiện chính sách hỗ trợ xi măng làm đường giao thông, rãnh thoát nước, kênh mương nội đồng tại Nghị quyết số 44/2021/NQ-HĐND.
- Tham mưu chỉ đạo công tác bảo dưỡng thường xuyên, sửa chữa định kỳ các tuyến đường bộ, đường thuỷ nội địa năm 2024; thực hiện Kế hoạch số 123/KH-UBND ngày 14/4/2023 của UBND tỉnh về bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường sắt; thực hiện công tác quản lý, bảo trì, vận hành khai thác cầu treo dân sinh trên địa bàn tỉnh; tích hợp các bến thuỷ nội địa vào các quy hoạch của địa phương và các nội dung liên quan đến hoạt động của các phương tiện thuỷ nội địa; tham mưu các thủ tục đấu nối, giao làm chủ nút giao các tuyến đường Quốc lộ, đường tỉnh theo đúng quy định;  giao Chủ đầu tư Tiểu dự án giải phóng mặt bằng Dự án cải tạo khu gian Hòa Duyệt - Thanh Luyện, tuyến đường sắt    Hà Nội - Thành phố Hồ Chí Minh.
- Thẩm tra, soát xét, tham mưu triển khai các dự án khu đô thị trên địa bàn tỉnh: Khu đô thị tại xã Thạch Trung và thị trấn Thạch Hà, tỉnh Hà Tĩnh; Khu đô thị, thương mại dịch vụ, biệt thự sinh thái Nam cầu Phủ, thành phố Hà Tĩnh; Khu đô thị mới Xuân Thành, huyện Nghi Xuân - giai đoạn 2.
- Thẩm tra, soát xét, tham mưu triển khai các quy hoạch lớn trên địa bàn tỉnh: Trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Điều chỉnh cục bộ Quy hoạch chung thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2035 và tham mưu chỉ đạo triển khai thực hiện quy hoạch theo quy định; Trình Bộ Xây dựng thẩm định Điều chỉnh Quy hoạch chung xây dựng Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Cầu Treo, tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2045; Chỉ đạo rà soát quy hoạch xây dựng phân khu và các quy hoạch xây dựng chưa phù hợp với quy định của pháp luật;
- Thẩm tra, soát xét, tham mưu ban hành các Văn bản Quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện quản lý nhà nước thuộc lĩnh vực xây dựng; phát triển nhà ở và thị trường bất động sản. Tham mưu chỉ đạo, xử lý các khó khăn, vướng mắc trong mua sắm vật tư y tế, hóa chất, sinh phẩm phục vụ công tác khám chữa bệnh; Ban hành Quyết định thành lập Hiệp hội Y học Hà Tĩnh, Ban hành Kế hoạch chiến lược Quốc gia về bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân giai đoạn đến 2030 và tầm nhìn đến 2045. Khảo sát, chỉ đạo đánh giá và thống nhất mô hình trung tâm y tế cấp huyện; triển khai quyết liệt các nhiệm vụ, giải pháp chuyển đổi số năm 2024; thực hiện kịp thời bố trí kinh phí quà Tết Nguyên đán Giáp Thìn cho người có công, đối tượng bảo trợ xã hội và hỗ trợ kinh phí cho đồng bào dân tộc ít người, gia đình có hoàn cảnh khó khăn tổ chức đón Tết, tham mưu tổ chức Tháng Thanh niên,
- Thẩm tra, soát xét, tham mưu chỉ đạo tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao mừng xuân mừng Đảng, chỉ đạo tổ chức Lễ hội chùa Hương Tích mở đầu năm du lịch Hà Tĩnh 2024 và chỉ đạo chuẩn bị kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 120 năm ngày sinh Tổng Bí thư Trần Phú, festival 10 năm dân ca Ví Dặm Nghệ Tĩnh, 300 năm ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác và Lễ khai trương du lịch biển năm 2024.
- Thực hiện tốt tiếp công dân thường xuyên, tiếp nhận, xử lý đơn thư theo quy định; theo dõi, tổng hợp và đôn đốc các sở, ngành, địa phương tập trung giải quyết, xử lý dứt điểm các vụ việc. Tiếp công dân định kỳ: 17 vụ việc (Khiếu nại 02, Tố cáo: 01, Kiến nghị phản ánh: 14), có 02 đoàn đông người. Tiếp công dân thường xuyên 40 trường hợp/40 vụ việc (Khiếu nại 11, Tố cáo: 03, Kiến nghị phản ánh: 26), không có đoàn đông người. Tiếp nhận và xử lý 290 đơn (Khiếu nại 55; Tố cáo 17; kiến nghị, phản ánh 218); tham mưu UBND tỉnh văn bản giao, chuyển đơn đến các cơ quan có thẩm quyền giải quyết 147 vụ việc; còn lại 115 đơn không đủ điều kiện xử lý lập hồ sơ lưu trữ, theo dõi.
- Đôn đốc các đơn vị giải quyết vụ việc thuộc thẩm quyền UBND tỉnh đã có văn bản chỉ đạo, Ban Tiếp công dân tỉnh có phiếu chuyển đơn; đôn đốc, rà soát, tổng hợp kết quả thực hiện kết luận của lãnh đạo tỉnh tại các phiên tiếp công dân định kỳ trước; chuẩn bị chương trình, hồ sơ tài liệu, điều kiện đảm bảo phục vụ lãnh đạo UBND tỉnh tiếp công dân định kỳ tháng. 
- Hoạt động của Trung tâm Phục vụ Hành chính công: Phối hợp các sở, ban, ngành cập nhật, công bố danh mục, quy trình nội bộ giải quyết TTHC, đăng tải trên Website của Trung tâm và quảng bá trên ứng dụng zalo. Chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành rà soát các Quyết định công bố Danh mục và quy trình nội bộ TTHC còn hiệu lực để tạo bộ mã QR. Tiếp tục triển khai thực hiện số hoá hồ sơ TTHC và tái sử dụng kết quả giải quyết TTHC đối với các tài khoản tiếp nhận hồ sơ, trả kết quả tại Trung tâm, nộp hồ sơ TTHC qua dịch vụ công trực tuyến. Tổng hợp, tiếp thu các ý kiến kiến nghị của người dân, tổ chức, doanh nghiệp về quá trình hướng dẫn, tiếp nhận, giải quyết, trả kết quả TTHC    để nhắc nhở, quán triệt tại Bộ phận Một cửa các sở, ngành, đơn vị.
 - Hoạt động của Trung tâm Hỗ trợ  phát triển doanh nghiệp và xúc tiến đầu tư: Triển khai Chương trình Xúc tiến đầu tư tỉnh Hà Tĩnh năm 2024, thực hiện tốt các nhiệm vụ hỗ trợ, hướng dẫn nhà đầu tư theo nhiệm vụ được phân công của các nhóm, tổ công tác của UBND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh về xúc tiến đầu tư trên địa bàn; chủ động theo dõi tiến độ các dự án được chấp thuận chủ trương đầu tư và các dự án đã ký Biên bản ghi nhớ tại hội nghị Quy hoạch tỉnh. Xuất bản các ấn phẩm du lịch; tham gia quảng bá du lịch tỉnh tại các sự kiện trong và ngoài tỉnh: Hội báo Xuân Giáp Thìn, Lễ hội chùa Hương Tích, Hội nghị Xúc tiến phát triển sản phẩm du lịch Bắc Trung Bộ, Lễ hội Hoa Ban Điện Biên, Lễ hội Văn hóa, du lịch và ẩm thực quốc tế Hà Giang. Tiếp nhận 05 hồ sơ dự án, theo dõi đôn đốc quá trình thẩm định của các sở ngành, địa phương; theo dõi tiến độ các dự án sau chấp thuận chủ trương đầu tư (trong quý I có 03 dự án hết thời hạn hoàn thanh, trong đó 01 dự án cơ bản đúng tiến độ và 02 dự án chậm tiến độ). Theo dõi xử lý 15 kiến nghị của doanh nghiệp do UBND tỉnh giao các sở ngành xử lý (07 kiến nghị xử lý đúng hạn, 02 kiến nghị quá hạn; 02 kiến nghị xin gia hạn xử lý và 04 kiến nghị đang trong hạn xử lý) và 01 kiến nghị của doanh nghiệp trên chuyên mục Doanh  nghiệp hỏi - Cơ quan nhà nước trả lời. Tổ chức 02 lớp tập huấn cho doanh nghiệp tại TP Hà Tĩnh và TX Kỳ Anh. Phối hợp Sở Kế hoạch và Đầu tư xây dựng Kế hoạch triển khai khảo sát đánh giá Bộ chỉ số năng lực cạnh tranh sở ban ngành cấp tỉnh và UBND huyện, thành phố, thị xã (DDCI) năm 2024.
- Tiếp tục ứng dụng Công nghệ thông tin nhằm nâng cao hiệu quả tác nghiệp, hiện đại hóa hành chính. Tổ chức thực hiện và vận hành có hiệu quả các phần mềm trên toàn tỉnh như: Quản lý văn bản, chỉ đạo điều hành, Cổng Dịch vụ công của tỉnh và Cổng DVC của các huyện, thành phố, thị xã và các trang điều hành tác nghiệp, công báo điện tử. Đáp ứng yêu cầu kết nối với Trục liên thông gửi nhận văn bản của Chính phủ; Cập nhật kết nối, chia sẽ dữ liệu, liên thông cổng Dịch vụ Công quốc gia với Cổng dịch vụ công của tỉnh.Thực hiện nhắn tin công vụ triển khai ý kiến chỉ đạo của Lãnh đạo UBND tỉnh và Lãnh đạo Văn phòng. Hướng dẫn tập huấn, cấp phát chuyển giao chữ ký số tổ chức và cá nhân. Theo dõi, quản lý và vận hành đảm bảo ổn định, thông suốt các thiết bị mạng, máy chủ, thiết bị lưu trữ và dịch vụ cơ bản tại Trung tâm Tích hợp Dữ liệu. Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện để phục vụ các cuộc họp trực tuyến kết nối 03 cấp từ Trung ương về UBND tỉnh và UBND các huyện, thị xã.
2. Về công tác nội bộ và thực hiện các nhiệm vụ khác của Văn phòng
- Ban hành và tổ chức thực hiện các Kế hoạch: Số 14/KH-VPUB ngày 11/01/2024 về Cải cách hành chính năm 2024; số 20/KH-VPUB ngày 16/01/2024 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức;  số 34/KH-VPUB ngày 24/01/2024 về công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực          của Văn phòng UBND tỉnh năm 2024; số 60/KH-VPUB ngày 21/02/2024        về Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2024; Kế hoạch về thực hiện công tác bảo vệ bí mật nhà nước năm 2024,..
- Tổ chức tuyên truyền và các hoạt động chào mừng kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024) và mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024; tuyên truyền Nghị quyết số 17-NQ/TU,  ngày 04/12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh năm 2023; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2024; Nghị quyết số 144/NQ-HĐND, ngày 08/12/2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2024; Ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3), Ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3), Tháng Thanh niên  năm 2024- Thực hiện quy trình tiếp nhận, bố trí 02 viên chức vào làm công chức              Văn phòng UBND tỉnh; tiếp nhận, bố trí 02 công chức và điều động, chuyển đổi vị trí  công tác 01 công chức. Thực hiện rà soát, thông báo phân công nhiệm vụ cụ thể cán bộ, công chức các phòng chuyên môn, nghiệp vụ của Văn phòng. 
- Thực hiện rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ nhiệm kỳ 2021-2026; 2026-2031 theo Công văn số 2246-CV/TU, ngày 16/02/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ; Văn bản số 927/UBND-NC2 ngày 22/02/2024 của UBND tỉnh về việc rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ.      Qua rà soát đã ban hành Quyết định bổ sung quy hoạch cho 05 trưởng phòng,    06 phó trưởng phòng và tương đương; đề nghị Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh xem xét, bổ sung quy hoạch 01 đồng chí thuộc thẩm quyền. 
- Thực hiện các chế độ, chính sách cho cán bộ, công chức, viên chức và người lao động theo đúng quy định. Đề nghị Sở Nội vụ, UBND tỉnh xem xét nâng lương thường xuyên cho 01 công chức lãnh đạo quản lý ; đề nghị nâng lương trước thời hạn cho 01 công chức; ban hành quyết định nâng lương thường xuyên cho 06 công chức; nâng lương trước thời hạn cho 02 công chức, 01 viên chức và 01 lao động hợp đồng; đăng ký tham gia dự tuyển Trung cấp lý luận chính trị cho 02 công chức, Cao cấp chính trị cho 01 công chức; cử 03 cán bộ, công chức tham gia Lớp Bồi dưỡng kỹ năng lãnh đạo quản lý Cấp Phòng và tương đương.
- Xây dựng, hoàn thiện, gửi Sở Nội vụ thẩm định, trình UBND tỉnh phê duyệt Danh mục vị trí việc làm, cơ cấu ngạch công chức của Văn phòng UBND tỉnh, Trung tâm Hỗ trợ phát triển doanh nghiệp và Xúc tiến đầu tư tỉnh. Đề nghị Sở Nội vụ thẩm định, trình UBND tỉnh kiện toàn cơ cấu tổ chức Trung tâm Công báo - Tin học tỉnh. Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính, bảo vệ       bí mật nhà nước.
- Thực hiện nghiêm túc Công điện số 968/CĐ-TTg ngày 16/10/2023 của Thủ tướng Chính phủ; Kết luận số 29-KL/TU ngày 22/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về về tiếp tục siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao đạo đức công vụ trong cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; Công văn số 1567-CV/TU, ngày 16/02/2023 của Tỉnh ủy về chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính; Quyết định 52/2017/QĐ-UBND, ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh về quy định trách nhiệm thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh, Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 19/4/2019 của UBND tỉnh ban hành Quy chế văn hóa công vụ tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh, Quy định số 113-QĐ/ĐU ngày 12/5/2022 của Đảng ủy Văn phòng về chuẩn mực đạo đức công vụ của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động Văn phòng UBND tỉnh.
- Tham mưu, tổ chức phục vụ trên 120 cuộc họp, làm việc của Lãnh đạo UBND tỉnh, tổ chức tiếp đón các đoàn công tác của Phó Thủ tướng Chính phủ, các Bộ ngành Trung ương và các tỉnh bạn đảm bảo chu đáo. Quản lý, sử dụng, điều động xe phục vụ hoạt động UBND tỉnh, Văn phòng chu đáo, an toàn, tiết kiệm; lên kế hoạch bảo dưỡng, sửa chữa, phục vụ  an toàn tuyệt đối. Quản lý, sử dụng tốt tài sản, cơ sở vật chất, kỹ thuật, kiểm tra các phòng làm việc, trang thiết bị, phương tiện làm việc, bảo dưỡng, sửa chữa, trang thiết bị kịp thời, hiệu quả, tiết kiệm.
II. Một số nhiệm vụ trọng tâm Quý II năm  2024
1. Về tổng hợp tham mưu phục vụ các hoạt động UBND tỉnh, Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh
- Tiếp tục theo dõi, đôn đốc các Sở, ban, ngành, địa phương triển khai thực hiện Chương trình số 24/CTr-UBND, ngày 19/01/2024 của UBND tỉnh      về việc triển khai nhiệm vụ kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2024;      tăng cường công tác tham mưu tổ chức kiểm tra, đôn đốc các sở, ban, ngành,   địa phương thực hiện các nội dung, ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh.
- Tham mưu thực hiện nghiêm nguyên tắc, chế độ làm việc theo Quy chế làm việc của UBND tỉnh; tiếp tục tham mưu tổ chức thực hiện tốt việc theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp việc thực hiện ý kiến chỉ đạo của Chính phủ,        Thủ tướng Chính phủ; ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh.
- Tham mưu thực hiện kiểm tra, giám sát việc giải quyết TTHC gắn với thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông và ý kiến chỉ đạo điều hành        của UBND tỉnh đối với các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện, cấp xã theo Quyết định số 2088/QĐ-UBND ngày 14/5/2021 của UBND tỉnh.
- Chuẩn bị tốt các nội dung phục vụ Hội nghị Giao ban Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND tỉnh, các cuộc họp định kỳ, đột xuất; Phối hợp chuẩn bị Báo cáo phục vụ hội nghị Ban Chấp hành Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
- Theo dõi, đôn đốc việc chuẩn bị các nội dung trình HĐND tỉnh đảm bảo chất lượng, đúng thời gian yêu cầu.Thực hiện nghiêm túc việc theo dõi,           đôn đốc, kiểm tra, giám sát các Sở, ngành, địa phương thực hiện các nhiệm vụ được giao. Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện các nhiệm vụ theo kết luận của UBND tỉnh, lãnh đạo UBND tỉnh.
- Tập trung chỉ đạo chăm sóc cây vụ xuân, đánh giá và thu hoạch vụ xuân; tiếp tục chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh trên gia súc gia cầm; xây dựng đề án sản xuất vụ Hè Thu. Thực hiện tốt công tác phòng chống cháy rừng trong mùa nắng nóng.
- Tham mưu chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện xây dựng NTM             tại các địa phương; rà soát, đánh giá mức độ đạt tiêu chí NTM theo Bộ tiêu chí của tỉnh giai đoạn 2022-2025; tập trung chỉ đạo thực hiện Quyết định 148/QĐ-TTg ngày 24 tháng 02 năm 2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Bộ tiêu chí và quy trình đánh giá, phân hạng sản phẩm Chương trình Mỗi xã một sản phẩm (OCOP).
- Tăng cường lấy ý kiến góp ý của người dân, doanh nghiệp để có thông tin hai chiều trong việc phục vụ việc giải quyết TTHC tốt hơn. Thực hiện tốt Quy chế tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. 
- Tiếp tục tham mưu, ứng dụng có hiệu quả Hệ thống thông tin DVC trực tuyến của tỉnh đảm bảo hoạt động hiệu quả, ổn định và đáp ứng đầy đủ các chức năng theo yêu cầu; thực hiện ký số tất cả văn bản điện tử khi gửi, nhận bảo đảm giá trị pháp lý của văn bản điện tử.
- Khắc phục các sự cố phần mềm, các lỗi nhằm đáp ứng có hiệu quả trong hoạt động chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân tỉnh. 
2. Về công tác nội bộ và thực hiện các nhiệm vụ khác của Văn phòng
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các Kế hoạch của Văn phòng trong năm 2024: Số 14/KH-VPUB ngày 11/01/2024 về Cải cách hành chính năm 2024; số 19/KH-VPUB ngày 19/01/2024 về thực hiện nhiệm vụ năm 2024; số 20/KH-VPUB ngày 16/01/2024 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; số 34/KH-VPUB ngày 24/01/2024 về công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực năm 2024; số 60/KH-VPUB ngày 21/02/2024 về Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2024; số 114/KH-VPUB ngày 27/3/2024 về thực hiện công tác bảo vệ bí mật nhà nước năm 2024,…
- Thực hiện nghiêm túc Công điện số 968/CĐ-TTg ngày 16/10/2023 của Thủ tướng Chính phủ; Kết luận số 29-KL/TU ngày 22/7/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hà Tĩnh về về tiếp tục siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao đạo đức công vụ trong cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; Công văn số 1567-CV/TU, ngày 16/02/2023 của Tỉnh ủy Hà Tĩnh về chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương hành chính; Quyết định 52/2017/QĐ-UBND, ngày 22/11/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về quy định trách nhiệm thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh, Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 19/4/2019 của UBND tỉnh ban hành Quy chế văn hóa công vụ tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh, Quy định số 113-QĐ/ĐU ngày 12/5/2022 của Đảng ủy Văn phòng UBND tỉnh về chuẩn mực đạo đức công vụ của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và người lao động Văn phòng UBND tỉnh.
- Xây dựng, hoàn thiện, gửi Sở Nội vụ thẩm định, trình UBND tỉnh          phê duyệt Danh mục vị trí việc làm, cơ cấu viên chức của Trung tâm Công báo - Tin học tỉnh. Xây dựng, hoàn thiện dự thảo khung năng lực, bản mô tả công việc từng vị trí việc làm của Văn phòng UBND tỉnh, các đơn vị trực thuộc để trình Sở Nội vụ phê duyệt theo phân cấp của UBND tỉnh. 
- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 120 năm ngày sinh đồng chí Trần Phú - Tổng Bí thư đầu tiên của Đảng (01/5/1904 - 01/5/2024); 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2024); 138 năm Ngày Quốc tế lao động (01/5/1886 - 01/5/2024); 49 năm Ngày Giải phóng hoàn toàn Miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2024), ngày Môi trường thế giới (05/6), ngày Đại dương thế giới (08/6), Tuần lễ biển Hải đảo Việt Nam năm 2024, 100 năm thành lập Đô thị trung tâm Hà Tĩnh (11/6/1924 - 11/6/2024) và 05 năm thành phố được cộng nhận đô thị loại II (2019 - 2024), gắn với các hoạt động kỷ niệm 17 năm thành lập thành phố (28/5/2007 - 28/5/2024), 76 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc - Ngày truyền thống Thi đua yêu nước (11/6/1948-11/6/2024); 67 năm Ngày Bác Hồ về thăm Hà Tĩnh (15/6/1957-15/6/2024); tuyên truyền các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội    năm 2024.
- Tổ chức vận hành tốt hoạt động của Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh để phục vụ tốt việc giải quyết TTHC cho người dân, tổ chức, doanh nghiệp; Trang cấp đồng phục cho cán bộ, công chức, viên chức làm việc tại Trung tâm; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn, phòng chống thiên tai trong mùa mưa bão.
- Thực hiện tốt công tác CCHC, kiểm soát TTHC và áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001: 2015 tại Văn phòng. Thường xuyên cập nhật thông tin của CBCCVC và người lao động vào phần mềm quản lý công chức tỉnh.
- Thực hiện phục vụ tốt các cuộc họp, hội nghị của UBND tỉnh; đón tiếp các Đoàn công tác của trung ương, của tỉnh bạn...đến làm việc, tham quan, học tập kinh nghiệm tại tỉnh đảm bảo chu đáo, lịch sự.
Trên đây là Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ Quý I năm 2024, một số nhiệm vụ trọng tâm Quý II năm 2024 của Văn phòng UBND tỉnh./.

	Nơi nhận:
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- CVP, các PCVP; 
- Các phòng, đơn vị thuộc VP; 
- Lưu: VT, HC.
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