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CÔNG ĐIỆN
Về việc phòng trừ bệnh đạo ôn cổ bông hại lúa vụ Xuân 2024


CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH
Điện:

- Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;
- Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông; 
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã;
- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh;
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, các đoàn thể cấp tỉnh.

Theo báo cáo của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, hiện nay lúa vụ Xuân giai đoạn phân hóa đòng - trổ bông. Đến ngày 09/4/2024 có khoảng 500 ha lúa đã trổ bông tại các huyện Nghi Xuân (Đan Trường, Xuân Hội), Can Lộc (Thiên Lộc, Xuân Lộc, Tùng Lộc,..), Lộc Hà (Thạch Mỹ, Mai Phụ),  Đức Thọ (Lâm Trung Thủy, Bùi La Nhân, Thanh Bình Thịnh); dự kiến thời gian trổ của lúa vụ Xuân 2024 như sau: trước ngày 15/4 khoảng 6.000 ha tại các huyện Đức Thọ, Can Lộc, Thạch Hà, Lộc Hà, Nghi Xuân,..; từ ngày 15-25/4 khoảng 45.000 ha trên địa bàn toàn tỉnh, số diện tích còn lại khoảng 9.000 ha trổ sau ngày 25/4. 
Hiện tại, bệnh đạo ôn cổ bông đã xuất hiện trên một số diện tích tại các xã Xuân Hội, Đan Trường (Nghi Xuân). Theo báo cáo của Đài Khí tượng thủy văn tỉnh, nhiệt độ trung bình 3 tháng đầu năm 2024 cao hơn trung bình nhiều năm và trung bình của những năm gần đây từ 1,5-1,60C là yếu tố tác động làm lúa vụ Xuân trổ sớm so với khung lịch thời vụ từ 7-10 ngày; từ nay đến cuối tháng 4 nền nhiệt độ không cao, hướng gió chủ đạo là hướng Đông Nam, Đông và Đông Bắc tạo nên hình thái thời tiết khá nhiều mây, một số ngày có mưa, nhiệt độ thấp (23 - 250C), độ ẩm cao (trên 90%) về đêm và sáng sớm. Như vậy, với hình thái thời tiết trên, cùng với nguồn bệnh đạo ôn sẵn có trên đồng ruộng là các yếu tố thuận lợi cho bệnh đạo ôn cổ bông phát sinh, phát triển và có nguy cơ gây thiệt hại đối với năng suất, sản lượng lúa vụ Xuân. 
Để chủ động phòng trừ bệnh đạo ôn cổ bông, bảo vệ an toàn sản xuất; xét đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Văn bản số 1061/SNN-TT&BVTV ngày 09/4/2024, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã; Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh và đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, các đoàn thể cấp tỉnh, Báo Hà Tĩnh tập trung thực hiện một số nhiệm vụ sau: 
1. Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã chỉ đạo các phòng chức năng, Trung tâm Ứng dụng khoa học kỹ thuật và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi và UBND các xã, phường, thị trấn:
- Tăng cường giám sát đồng ruộng, kịp thời kiểm tra tình hình sinh trưởng, xác định thời gian trổ của từng trà lúa, từng cánh đồng, từng vùng sinh thái, từng giống để có các giải pháp ứng phó phù hợp, hiệu quả trong quá trình chỉ đạo, hướng dẫn phòng trừ dịch bệnh; chú trọng trên các diện tích gieo cấy các giống mẫn cảm với bệnh đạo ôn như: VNR20, Thái Xuyên 111, ADI 168, Hương Bình, P6, XT28, ..., các vùng thường nhiễm bệnh (ven biển các huyện Nghi Xuân, Thạch Hà, Lộc Hà, Cẩm Xuyên, Kỳ Anh; các xã Bùi La Nhân, Lâm Trung Thủy - Đức Thọ; Cẩm Lạc, Cẩm Quan, Nam Phúc Thăng, Cẩm Hưng - Cẩm Xuyên; Trung Lộc, Tùng Lộc, Khánh Vĩnh Yên - Can Lộc; Thạch Xuân, Lưu Vĩnh Sơn - Thạch Hà; Tân Mỹ Hà, An Hòa Thịnh - Hương Sơn; Kỳ Văn, Kỳ Thọ - Kỳ Anh) và các diện tích có nguy cơ nhiễm bệnh.
- Thành lập các Tổ công tác trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, hỗ trợ các địa phương, bà con nông dân tổ chức phòng trừ bệnh kịp thời, hiệu quả.
- Chỉ đạo các cơ quan truyền thông trên địa bàn, đặc biệt là hệ thống truyền thanh cơ sở làm tốt công tác tuyên truyền, tăng cường thời lượng phát thanh, thông tin kịp thời về tình hình sản xuất, diễn biến thời tiết và các biện pháp kỹ thuật phòng trừ dịch bệnh.
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về thuốc bảo vệ thực vật; tổ chức thanh tra, kiểm tra việc kinh doanh buôn bán thuốc bảo vệ thực vật ở cơ sở và xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân vi phạm.
- Báo cáo đầy đủ, kịp thời tình hình sản xuất, diện tích lúa nhiễm bệnh và công tác chỉ đạo phòng trừ dịch bệnh trên địa bàn về Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trước 16 giờ hàng ngày, tuyệt đối không để xảy ra tình trạng dấu dịch.
- Chủ tịch UBND huyện, thành phố, thị xã nào chủ quan, thiếu quyết liệt trong tổ chức, chỉ đạo phòng chống dịch bệnh, để dịch bệnh phát sinh gây hại trên diện rộng, gây thiệt hại đối với sản xuất phải chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh.
	2. Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn bám sát cơ sở, kiểm tra, giám sát tình hình lúa trổ bông; thực hiện tốt công tác điều tra phát hiện, dự tính dự báo, cảnh báo thời gian phát sinh, mức độ gây hại của dịch bệnh và hướng dẫn các biện pháp phòng trừ.  
- Duy trì hoạt động của các Tổ công tác để phối hợp, hỗ trợ, hướng dẫn, đôn đốc các địa phương tổ chức phòng trừ dịch bệnh; tăng cường công tác quản lý nhà nước về thuốc bảo vệ thực vật trên địa bàn.
- Báo cáo tình hình sản xuất, diễn biến dịch bệnh và kết quả phòng trừ ở các huyện, thành phố, thị xã về UBND tỉnh để kịp thời chỉ đạo.
3. Sở Thông tin và Truyền thông: hướng dẫn các cơ quan báo chí hoạt động trên địa bàn phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và Phát triên nông thôn thường xuyên tuyên truyền và đưa tin về diễn biến bệnh đạo ôn cổ bông gây hại lúa vụ Xuân và các giải pháp phòng trừ để người dân kịp thời nắm bắt thông tin, chủ động ứng phó.
[bookmark: _GoBack]4. Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh: phối hợp với các cơ quan chức năng và các địa phương tăng cường công tác thông tin, tuyên tuyền diễn biến tình hình dịch bệnh và hướng dẫn các giải pháp phòng trừ bệnh đạo ôn cổ bông hại lúa vụ Xuân 2024.
5. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh và các đoàn thể cấp tỉnh phối hợp chặt chẽ với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND các huyện, thành phố, thị xã tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, hướng dẫn đoàn viên, hội viên thực hiện công tác phòng trừ dịch bệnh kịp thời, đúng quy trình kỹ thuật.
	Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị thực hiện; theo chức năng, nhiệm vụ chủ động thực hiện các nhiệm vụ thuộc thẩm quyền, kịp thời tổng hợp, báo cáo, tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo xử lý các nội dung phát sinh vượt thẩm quyền.
Yêu cầu Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã; Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các ban, ngành liên quan thực hiện nghiêm túc nội dung Công điện này./.

	Nơi nhận:
- Như trên; 
- Bộ Nông nghiệp và PTNT;          (B/c)                                        
- TTr: Tỉnh uỷ, HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Thường trực Huyện, Thành, Thị ủy;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, TH, NL5.
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      Nguyễn Hồng Lĩnh




