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BÁO CÁO
Kết quả kiểm tra, sát hạch tiếp nhận vào làm công chức
	

Kính gửi: Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh

Thực hiện Quyết định số 2094/QĐ-UBND ngày 01/9/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc thành lập Hội đồng kiểm tra, sát hạch để xem xét tiếp nhận vào làm công chức UBND huyện Hương Khê đối với ông Nguyễn Duy Quế, công chức Tài chính - Kế toán, UBND xã Hương Lâm, huyện Hương Khê; ý kiến thống nhất của Chủ tịch UBND tỉnh tại Văn bản số 5240/UBND-NC2 ngày 26/9/2023 về việc phê duyệt nội dung, hình thức, trình tự và cách thức xác định kết quả sát hạch;
Căn cứ điểm b khoản 4 Điều 18 Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 của Chính phủ quy định về nhiệm vụ, quyền hạn của Hội đồng kiểm tra, sát hạch[footnoteRef:1]; theo đề nghị của Sở Nội vụ tại Văn bản số 30/TTr-SNV ngày 02/02/2024, Hội đồng kiểm tra, sát hạch báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh về kết quả kiểm tra sát hạch tiếp nhận vào làm công chức, như sau: [1:  Báo cáo người đứng đầu cơ quan quản lý công chức về kết quả kiểm tra, sát hạch.] 

1. Công tác chuẩn bị và tổ chức kiểm tra, sát hạch
Sau khi Chủ tịch UBND tỉnh có quyết định thành lập Hội đồng kiểm tra, sát hạch và Văn bản đồng ý nội dung, hình thức, trình tự và cách thức xác định kết quả sát hạch; Chủ tịch Hội đồng kiểm tra, sát hạch đã có văn bản phân công nhiệm vụ cho các thành viên Hội đồng: soạn đề thi và đáp án phần kiến thức chung, phần kiến thức chuyên ngành; thẩm định hồ sơ và chuẩn bị các điều kiện cần thiết khác để tổ chức kiểm tra, sát hạch. 
Thời gian tổ chức kiểm tra, sát hạch: vào hồi 14h35’ ngày 25/01/2024, Hội đồng kiểm tra, sát hạch đã tiến hành kiểm tra, sát hạch vào làm công chức theo quy định tại Điều 18 Nghị định số 138/2020/NĐ-CP đối với ông Nguyễn Duy Quế (có hồ sơ kiểm tra, sát hạch kèm theo).
2. Kết quả kiểm tra, sát hạch
a) Kiểm tra về các điều kiện, tiêu chuẩn, văn bằng, chứng chỉ của người được đề nghị tiếp nhận vào làm công chức theo yêu cầu của vị trí việc làm cần tuyển:
Ông Nguyễn Duy Quế có đủ điều kiện, tiêu chuẩn để xem xét tiếp nhận vào làm công chức theo quy định tại Điều 18 Nghị định số 138/2020/NĐ-CP; các văn bằng, chứng chỉ phù hợp với vị trí việc làm của đơn vị cần tuyển dụng công chức theo quy định.
b) Kết quả sát hạch:
Ông Nguyễn Duy Quế đạt kết quả sát hạch theo quy định: điểm môn kiến thức chung 64,5 điểm; điểm môn nghiệp vụ chuyên ngành 89 điểm; tổng 153,5 điểm.
Căn cứ chỉ tiêu biên chế được giao, vị trí việc làm còn thiếu, cơ cấu ngạch công chức của đơn vị cần tuyển dụng công chức; kết quả kiểm tra về điều kiện, tiêu chuẩn, văn bằng, chứng chỉ và kết quả sát hạch về trình độ hiểu biết chung, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ thì ông Nguyễn Duy Quế có đủ điều kiện để tiếp nhận vào làm công chức theo quy định.
Hội đồng kiểm tra, sát hạch báo cáo và đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, quyết định tiếp nhận vào làm công chức đối với ông Nguyễn Duy Quế theo quy định.
(có dự thảo Quyết định kèm theo)
	Kính đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, quyết định./.


	Nơi nhận:
- Như trên;
- Đ/c Chủ tịch Hội đồng;
- Đ/c PCT Hội đồng;
- Lưu: VT, SNV, NC2.
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