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	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH HÀ TĨNH  

Số:            /TB - UBND
	        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                         
        Hà Tĩnh, ngày      tháng      năm 2024


THÔNG BÁO
Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh 
tại cuộc họp soát xét các nội dung liên quan đến công tác
 tổ chức các hoạt động kỷ niệm 300 năm Ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông
 Lê Hữu Trác (1724-2024)

Ngày 03 tháng 12 năm 2024, đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh Võ Trọng Hải, Trưởng Ban Tổ chức Lễ kỷ niệm 300 năm Ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác và đồng chí Lê Ngọc Châu, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Phó Trưởng Ban Thường trực Ban Tổ chức Lễ kỷ niệm chủ trì cuộc họp soát xét các nội dung liên quan đến công tác tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 300 năm Ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác. Tham dự cuộc họp có các thành viên Ban Tổ chức Lễ kỷ niệm và đại diện lãnh đạo một số sở, ngành, đơn vị, địa phương liên quan.
Sau khi nghe Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Giám đốc các sở, ngành liên quan và Chủ tịch UBND huyện Hương Sơn báo cáo tiến độ, kết quả triển khai các nhiệm vụ được giao theo Kế hoạch của Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân dân tỉnh trong thời gian qua, ý kiến của các đại biểu dự họp, đồng chí Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, Trưởng Ban Tổ chức Lễ kỷ niệm có ý kiến như sau:
[bookmark: _Hlk184211962]Kỷ niệm 300 năm Ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác là sự kiện đặc biệt nhằm tôn vinh công lao, những cống hiến to lớn của Đại danh y Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác; Lễ kỷ niệm được tổ chức quy mô cấp quốc gia. Thời gian qua, ghi nhận sự nỗ lực của các sở, ngành, đơn vị đã bám sát, triển khai nhiệm vụ của Ủy ban nhân dân tỉnh giao tại Kế hoạch số 328/KH-UBND ngày 10/7/2024 về tổ chức Lễ kỷ niệm 300 năm Ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác (1724 - 2024) cơ bản kịp tiến độ. Tuy nhiên, một số nội dung còn chậm cần tập trung đẩy mạnh hoàn thành đúng thời gian, chất lượng. 
Để kịp thời hoàn thành tốt các nội dung nhiệm vụ, đảm bảo chuẩn bị tốt cho Lễ kỷ niệm, yêu cầu Giám đốc các sở, Thủ trưởng các ban, ngành, Chủ tịch UBND huyện Hương Sơn, Chủ tịch UBND thành phố Hà Tĩnh theo chức năng, nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch số 328/KH-UBND ngày 10/7/2024 của UBND tỉnh rà soát, tập trung đẩy mạnh triển khai thực hiện các nội dung đảm bảo mục đích, yêu cầu, hiệu quả, chất lượng; đồng thời cần khẩn trương thực hiện các nội dung cụ thể sau:
1. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
- Chịu trách nhiệm: (i) tham mưu toàn bộ các nội dung tổ chức Lễ kỷ niệm theo các Kế hoạch đã được giao đảm bảo đúng thời gian quy định; (ii) thẩm định và phê duyệt kịch bản Chương trình nghệ thuật đặc biệt tại Lễ kỷ niệm 300 năm Ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác; (iii) soát xét lại danh sách đại biểu mời dự Lễ kỷ niệm (sau khi có ý kiến thống nhất tại cuộc họp ngày 03/12/2024) gửi Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh để báo cáo xin ý kiến Lãnh đạo UBND tỉnh, Thường trực Tỉnh ủy; (iv) chuẩn bị quà tặng cho đại biểu ngoài tỉnh về dự Lễ kỷ niệm (ấn phẩm sách, số báo đặc biệt, sản phẩm OCOP); (v) phối hợp để xuất bản sách “Những điều cần biết về Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác (1724 - 2024)” của nhóm tác giả Ban soạn thảo Hồ sơ vinh danh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác.
2. Sở Y tế
- Chủ trì, liên hệ với Bộ Y tế để phối hợp thực hiện các nội dung liên quan do Bộ Y tế triển khai trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. 
- Chủ trì, phối hợp với Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn, Cục Quản lý Y, Dược cổ truyền, Bộ Y tế tổ chức các hoạt động tại huyện Hương Sơn (Tổng kết công tác Y, Dược học cổ truyền, Trao giải thưởng Hải Thượng Lãn Ông kỳ thứ 7 và kỳ thứ 8, Hội thảo cấp Quốc gia về Y học Cổ truyền).
- Chỉ đạo Bệnh viện Đa khoa tỉnh chuẩn bị nội dung, điều kiện đảm bảo để tổ chức Lễ khai trương Khu xạ trị kỹ thuật cao tại Bệnh viện Đa khoa tỉnh.
3. Sở Ngoại vụ
- Chịu trách nhiệm xây dựng phương án phiên dịch cho phát biểu của đại diện tổ chức UNESCO và các Đoàn khách Quốc tế về tham dự Lễ kỷ niệm.
- Liên hệ với tổ chức UNESCO tại Việt Nam, Ủy ban UNESCO đón các Đoàn khách là Đại sứ các nước về tham dự Lễ kỷ niệm.
4. Sở Tài chính: Khẩn trương hoàn thành các thủ tục liên quan đến thẩm định giá nhà nước đối với chương trình nghệ thuật đặc biệt và tham mưu toàn bộ kinh phí phục vụ Lễ kỷ niệm theo quy định, hoàn thành trước ngày 06/12/2024.
5. Công an tỉnh: Chỉ đạo xây dựng chi tiết phương án cảnh vệ tại Trung tâm Văn hóa - Điện ảnh tỉnh, khu Mộ, khu Lưu niệm và tại khu vực Quảng Trường Thành Sen, từ ngày 25-27/12/2024; đảm bảo an ninh chính trị trước, trong và sau Lễ kỷ niệm.
6. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh
Chủ trì, chịu trách nhiệm toàn diện về việc bắn pháo hoa tại Lễ kỷ niệm đảm bảo về chuyên môn kỹ thuật, nghệ thuật, hiệu quả cao, theo đúng các quy định hiện hành: liên hệ đặt mua, vận chuyển, tổ chức bắn pháo hoa...; phối hợp, thống nhất với Công an tỉnh, UBND thành phố Hà Tĩnh xây dựng Kế hoạch, lựa chọn địa điểm bắn và tổ chức bắn pháo hoa đảm bảo tuyệt đối an toàn về người và tài sản của nhà nước và nhân dân, đảm bảo an ninh trật tự, phòng, chống cháy nổ.
- Phối hợp chặt chẽ với ê kíp sản xuất chương trình trực tiếp Lễ kỷ niệm của Đài Truyền hình Việt Nam, Đơn vị sự kiện và MC dẫn chương trình để màn bắn pháo hoa đảm bảo thống nhất theo đúng kịch bản của Chương trình Lễ kỷ niệm. 
7. Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh: Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng cho các thành viên Ban soạn thảo hồ sơ trình UNESCO vinh danh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác và một số tập thể, cá nhân lập hồ sơ xếp hạng di tích Quốc gia đặc biệt.
8. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh
- Tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá về các hoạt động của Lễ kỷ niệm, Chương trình nghệ thuật đặc biệt, màn bắn pháo hoa chào mừng Lễ kỷ niệm và chào năm mới 2025.
- Chịu trách nhiệm liên hệ, làm việc với Đài Truyền hình Việt Nam để truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm trên kênh VTV1; tham mưu Công văn và liên hệ các đài trong cả nước tiếp sóng Lễ kỷ niệm.
9. Báo Hà Tĩnh: Xuất bản số Báo đặc biệt tuyên truyền về cuộc đời, sự nghiệp của Lê Hữu Trác và các hoạt động kỷ niệm; tăng cường công tác tuyên truyền sự kiện về Lễ kỷ niệm.
10. Điện lực Hà Tĩnh: Chịu trách nhiệm toàn bộ việc cấp nguồn điện phục vụ sơ duyệt, tổng duyệt và truyền hình trực tiếp Lễ kỷ niệm đảm bảo tuyệt đối thông suốt và an toàn; yêu cầu phải phối hợp với Đài PT&TH tỉnh, ê kíp sản xuất chương trình trực tiếp Lễ kỷ niệm của Đài Truyền hình Việt Nam, Đơn vị sự kiện để kiểm tra, rà soát, thống nhất hệ thống điện đảm bảo tuyệt đối không được để mất nguồn điện trước, trong và sau diễn ra sự kiện.
11. Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn
- Chịu trách nhiệm tất cả các hạng mục liên quan đến tu bổ, tôn tạo tại khu Mộ Hải Thượng Lãn Ông, khu Mộ của mẹ Hải Thượng Lãn Ông, đặc biệt là tại khu Lưu niệm. Hoàn thành trước ngày 20/12/2024.
- Hoàn thiện chỉnh trang khuôn viên di tích (khu vực bờ sông phía trước, khu vực bãi đậu xe); phối hợp với Bảo tàng tỉnh sắp xếp lại các khu vực liên quan tại di tích Mộ và Khu lưu niệm Lê Hữu Trác.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, chủ động các phương án đón tiếp các đoàn khách, đại biểu về tham quan, dâng hương Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác trước, trong và sau Lễ Kỷ niệm.
- Chuẩn bị các điều kiện để đón tiếp khách du lịch trong thời gian diễn ra các hoạt động Kỷ niệm 300 năm Ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác; khẩn trương ra quân làm tổng vệ sinh môi trường trên toàn huyện, đặc biệt tuyến đường từ Mộ sang đến Chùa, Nhà thờ.
Yêu cầu Giám các sở, Thủ trưởng các ban, ngành, Chủ tịch UBND huyện Hương Sơn, Chủ tịch UBND thành phố nghiêm túc thực hiện các nội dung trên. Giao Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch chủ trì theo dõi, đôn đốc, kiểm tra tiến độ việc triển khai thực hiện Thông báo này; thường xuyên cập nhật, tổng hợp kết quả thực hiện, báo cáo kịp thời cho Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh và Ban Tổ chức Lễ kỷ niệm 300 năm Ngày sinh Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác theo quy định./. 

	Nơi nhận:
- TTr Tỉnh ủy, TTr HĐND tỉnh (để b/c);
- BCĐ Lễ kỷ niệm 300 năm Ngày sinh 
  Hải Thượng Lãn Ông Lê Hữu Trác;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các thành viên BTC Lễ kỷ niệm;
- Các sở, ban, ngành, đơn vị, địa phương được
  phân công nhiệm vụ trong Thông báo; 
- UBND huyện, thành phố, thị xã; 
- Chánh VP, PCVP Trần Tuấn Nghĩa; 
- Trung tâm CB-TH; 
- Lưu:: VT, VX3.
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