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THÔNG BÁO
 Về việc điều chỉnh phân công nhiệm vụ của lãnh đạo 
Văn phòng UBND tỉnh



	
Thực hiện Quyết định số 16/2021/QĐ-UBND ngày 26/3/2021 của UBND tỉnh Hà Tĩnh về Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức            của Văn phòng UBND tỉnh; Quyết định số 23/2023/QĐ-UBND ngày 18/5/2023 của UBND tỉnh Hà Tĩnh sửa đổi, bổ sung một số điều tại Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Văn phòng UBND tỉnh ban hành kèm theo Quyết định số 16/2021/QĐ-UBND; Quyết định số 837-QĐ/TU ngày 24/4/2024 của Tỉnh ủy Hà Tĩnh về Luân chuyển đồng chí Trần Nguyên Thọ,    Phó Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh đến nhận công tác tại Huyện ủy   Vũ Quang từ ngày 04/5/2024, chỉ định tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, giữ chức vụ Phó Bí thư Huyện ủy Vũ Quang nhiệm kỳ 2020 - 2025, giới thiệu ứng cử bầu giữ chức vụ Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Vũ Quang nhiệm kỳ 2021-2026; trong khi chờ bổ sung Lãnh đạo Văn phòng mới,          Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh điều chỉnh phân công nhiệm vụ tại Thông báo số 547/TB-VPUB ngày 28/11/2023, như sau:
1. Ông Lương Quốc Tuấn, Chánh Văn phòng:
Ngoài thực hiện nhiệm vụ theo Thông báo số 547/TB-VPUB ngày 28/11/2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, trực tiếp theo dõi các lĩnh vực: Công Thương, Điện lực; Các Khu kinh tế, Khu công nghiệp, Cụm công nghiệp; Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng khu vực Khu kinh tế tỉnh; công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân thuộc lĩnh vực phụ trách; theo dõi,   chỉ đạo Trung tâm Hỗ trợ phát triển doanh nghiệp và Xúc tiến đầu tư tỉnh.      
         2. Ông Trần Công Thành, Phó Chánh Văn phòng:
Ngoài thực hiện nhiệm vụ theo Thông báo số 547/TB-VPUB ngày 28/11/2023 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, trực tiếp theo dõi các lĩnh vực: Tài nguyên và Môi trường, Biển đảo; Doanh nghiệp, đổi mới doanh nghiệp;    Kinh tế tập thể; Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, tiếp công dân thuộc      lĩnh vực  phụ trách.
Các nội dung khác tiếp tục thực hiện theo Thông báo số 547/TB-VPUB ngày 28/11/2023  của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh.
Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh thông báo để các sở, ban, ngành,     đoàn thể cấp tỉnh, UBND các huyện, thành phố, thị xã và các cơ quan, đơn vị có liên quan biết, phối hợp trong công tác./. 
	
Nơi nhận
                                                           
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;   
- Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh; 
- Văn phòng Tỉnh ủy;
- Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- Chánh VP, các Phó Chánh Văn phòng;                        
- Các phòng, đơn vị thuộc Văn phòng;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, TC.
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           Lương Quốc Tuấn






