	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH


Số:           /TB-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Hà Tĩnh, ngày      tháng      năm 2024


	
THÔNG BÁO
[bookmark: _Hlk163034616]Về việc thực hiện đăng nhập trên Cổng dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh của người dân và doanh nghiệp qua Hệ thống định danh và xác thực điện tử do Bộ Công an quản lý (VneID), 
Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư


[bookmark: _GoBack]Thực hiện Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 27/10/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục đẩy mạnh các giải pháp cải cách và nâng cao hiệu quả giải quyết thủ tục hành chính, cung cấp dịch vụ công phục vụ người dân và doanh nghiệp; Thông báo số 204/TB-VPCP ngày 8/5/2024 của Văn phòng Chính phủ về Kết luận Phiên họp chuyên đề Tổ công tác cải cách thủ tục hành chính của Thủ tướng Chính phủ về đánh giá tình hình triển khai thực hiện VNeID và giải pháp chuyển đổi sang sử dụng VNeID là tài khoản duy nhất trong thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử. Ủy ban nhân dân tỉnh đã hoàn thành việc cấu hình hệ thống và đồng bộ dữ liệu của công dân và doanh nghiệp từ tài khoản sử dụng Chứng minh nhân dân hoặc Căn cước công dân sang tài khoản VneID (làm sạch tài khoản) để thực hiện đăng nhập trên Cổng dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh qua Hệ thống định danh và xác thực điện tử do Bộ Công an quản lý (VNeID), Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; không thực hiện đăng nhập qua Căn cước công dân, Chứng minh nhân dân.
Để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp đăng nhập trên Cổng dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh qua Hệ thống định danh và xác thực điện tử do Bộ Công an quản lý (VneID), Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư. Ủy ban nhân dân tỉnh thông báo một số nội dung sau:
1. Thời gian áp dụng: Từ ngày 03/6/2024.
2. Đối tượng áp dụng:
Người dân và doanh nghiệp thực hiện đăng nhập trên Cổng dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính của tỉnh để thực hiện thủ tục hành chính, dịch vụ hành chính công trên môi trường điện tử.
3. Cách thức đăng nhập:
Đăng nhập trên Cổng dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh bằng Hệ thống định danh và xác thực điện tử do Bộ Công an quản lý (VNeID) đã được tích hợp trên Cổng Dịch vụ công quốc gia và Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh.
Ngừng cung cấp đăng nhập qua Cổng dịch vụ công quốc gia, Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh bằng tài khoản chứa thông tin Căn cước công dân, Chứng minh nhân dân và các tài khoản khác
4. Giao nhiệm vụ:
- Sở Thông tin và Truyền thông; UBND các huyện, thành phố, thị xã chịu trách nhiệm đăng tải Thông báo này lên Cổng thông tin điện tử do đơn vị quản lý để người dân biết thực hiện.
- Công an tỉnh tiếp tục duy trì việc thu nhận hồ sơ cấp thẻ Căn cước công dân và tài khoản Định danh điện tử (VNeID), đảm bảo 100% công dân được cấp thẻ Căn cước công dân và tài khoản Định danh điện tử (VNeID).
- Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Hà Tĩnh thực hiện thông báo rộng rãi nội dung tại Thông báo này trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh, Trung tâm Hành chính công cấp huyện, Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả cấp xã chịu trách nhiệm niêm yết, công khai nội dung Thông báo này tại trụ sở; đồng thời tuyên truyền, hướng dẫn rộng rãi đến người dân và doanh nghiệp cách thức chuyển đổi, cách thức đăng nhập.
- Văn phòng UBND tỉnh (Trung tâm Công báo - Tin học) chịu trách nhiệm theo dõi, bố trí cán bộ kỹ thuật vận hành, đảm bảo việc đăng nhập thông suốt; tổng hợp các khó khăn, vướng mắc (nếu có) và báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, xử lý theo quy định./.

	  Nơi nhận:
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh (để b/c);
- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- Công an tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- UBND các xã, phường, thị trấn;
- Chánh VP, các Phó CVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH;
- Lưu: VT, CNTT, Nc1.
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