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	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH HÀ TĨNH  


Số:            /TB-UBND
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                         

             Hà Tĩnh, ngày       tháng      năm 2024


THÔNG BÁO

Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Hồng Lĩnh  
tại buổi làm việc với các sở, ngành và địa phương về sắp xếp
đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025

Ngày 13/5/2024, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Hồng Lĩnh đã chủ trì cuộc họp để nghe tiến độ, kết quả triển khai việc sắp xếp các đơn vị hành chính (ĐVHC) cấp huyện, cấp xã. Tham dự cuộc họp có đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Nội vụ, Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Thông tin và Truyền thông, Văn phòng UBND tỉnh, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Cục Thống kê tỉnh; Chủ tịch UBND: thành phố Hà Tĩnh, thị xã Kỳ Anh, các huyện: Thạch Hà, Lộc Hà, Cẩm Xuyên, Hương Sơn, Hương Khê, Kỳ Anh. 
Sau khi nghe Giám đốc Sở Nội vụ báo cáo kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ xây dựng Đề án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 được UBND tỉnh giao tại Thông báo số 146/TB-UBND ngày 16/4/2024; ý kiến của các đại biểu dự họp; Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh kết luận như sau:

Thực hiện Thông báo số 146/TB-UBND, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tập trung triển khai các nhiệm vụ được giao và bước đầu đã có hướng giải quyết được những khó khăn, vướng mắc trong việc xây dựng Đề án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025. Tuy vậy, tiến độ hoàn thành các nội dung liên quan để xây dựng Đề án đến nay vẫn rất chậm so với yêu cầu của Bộ Nội vụ (tại Văn bản số 2594/BNV-CQĐP ngày 14/5/2024 thì phải trình Đề án cho Bộ Nội vụ trong tháng 7/2024); nguyên nhân chính dẫn đến chậm tiến độ chủ yếu liên quan đến quy hoạch và phân loại đô thị. 
Để đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện Đề án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025, kịp thời giao nộp hồ sơ đúng mốc thời gian quy định, yêu cầu các sở, ngành, địa phương khẩn trương tập trung thực hiện một số nội dung sau:
1. Sở Xây dựng:

- Tiếp tục tập trung đôn đốc, hướng dẫn UBND các huyện, thành phố, thị xã khẩn trương hoàn thiện hồ sơ quy hoạch chung xây dựng, chương trình phát triển đô thị, đề án phân loại đô thị đối với thị trấn; quy hoạch phân khu xây dựng đối với thành phố, thị xã; báo các rà soát tiêu chí phân loại đô thị, báo cáo đánh giá trình độ phát triển cơ sở hạ tầng đô thị đối với các xã dự kiến thành lập phường theo quy định.

- Tiếp tục tập trung đôn đốc, hướng dẫn UBND thành phố Hà Tĩnh khẩn trương lập Điều chỉnh chương trình phát triển đô thị, Đề án phân loại đô thị thành phố Hà Tĩnh mở rộng và Báo cáo đánh giá trình độ phát triển cơ sở hạ tầng đô thị đối với các xã dự kiến thành lập phường, trình cấp thẩm quyền thẩm định, phê duyệt theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 2618/UBND-XD ngày 13/5/2024.
- Đẩy nhanh tiến độ lập quy hoạch chung đô thị Hà Tĩnh trình cấp có thẩm quyền thẩm định, phê duyệt theo đúng quy định
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành và địa phương liên quan thẩm định, tham mưu UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh có văn bản trình Bộ Xây dựng/ban hành Quyết định công nhận hồ sơ đề án phân loại đô thị theo quy định (đối với các trường hợp thuộc thẩm quyền của Thủ tướng Chính phủ, Bộ trưởng Bộ Xây dựng: hoàn thành trước ngày 30/11/2024. Đối với hồ sơ đề án thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND tỉnh quyết định: yêu cầu hoàn thành trước ngày 31/7/2024).
2. Sở Nội vụ:
- Nghiên cứu ý kiến của Bộ Nội vụ tại Văn bản số 2594/BNV-CQĐP ngày 14/5/2024 về một số lưu ý khi xây dựng và trình Đề án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 để kịp thời tham mưu UBND tỉnh phương án tổ chức thực hiện Đề án sắp xếp bảo đảm quy định, trình tự, thủ tục và phù hợp với bối cảnh tình hình thực tiễn hiện nay (đối với các đơn vị nếu đáp ứng đủ điều kiện, tiêu chuẩn có thể nghiên cứu phương án tổ chức thực hiện và trình Bộ Nội vụ hồ sơ đề án trước ngày 31/7/2024); báo cáo, tham mưu UBND tỉnh trước ngày 10/6/2024.
- Tham mưu UBND tỉnh văn bản báo cáo Bộ Nội vụ, Thủ tướng Chính phủ liên quan đến tiến độ thực hiện Đề án sắp xếp các ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 của tỉnh Hà Tĩnh; hoàn thành trước ngày 15/6/2024.
- Thường xuyên cập nhật tiến độ thực hiện của các sở, ngành, địa phương để đôn đốc, kiểm tra, hướng dẫn; kịp thời báo cáo, tham mưu UBND tỉnh có văn bản chỉ đạo, phê bình, xem xét trách nhiệm đối với người đứng đầu các đơn vị, địa phương thực hiện chậm, thiếu quyết liệt, không bảo đảm tiến độ; định kỳ hàng tuần, tổng hợp kết quả thực hiện theo kế hoạch, báo cáo Ban Chỉ đạo tỉnh và UBND tỉnh.

3. Sở Tài chính:
Tiếp tục tập trung thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Văn bản số 1589/UBND-TH5 ngày 26/3/2024 của UBND tỉnh; chủ động đôn đốc các địa phương lập danh sách và dự kiến phương án xử lý trụ sở, tài sản công tại ĐVHC cấp huyện, cấp xã thuộc diện sắp xếp để phục vụ cho việc xây dựng Đề án sắp xếp ĐVHC. 
4. Sở Kế hoạch và Đầu tư:

- Tiếp tục tham mưu các nội dung về rà soát, bổ sung Quy hoạch tỉnh gắn với Đề án sắp xếp các ĐVHC cấp huyện, cấp xã. 
- Tập trung rà soát, đánh giá cụ thể đối với các dự án đang thi công, các dự án có kế hoạch đưa vào danh mục đầu tư công, đặc biệt là các công trình lớn, đang dở dang, dự án sử dụng nguồn đầu tư công cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã… để kịp thời báo cáo, tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo, có giải pháp xử lý bảo đảm theo đúng quy định và phù hợp với thực tiễn; hoàn thành trước ngày 15/6/2024.
5. UBND các huyện, thành phố, thị xã:
- UBND thành phố Hà Tĩnh phối hợp với Sở Xây dựng lập kế hoạch, lộ trình thực hiện hồ sơ Đề án phân loại đô thị thành phố Hà Tĩnh mở rộng, yêu cầu hoàn thành Đề án và trình Bộ Xây dựng trong tháng 11/2024.

- Thành phố Hà Tĩnh, thị xã Kỳ Anh, các huyện Hương Khê, Can Lộc, Kỳ Anh: khẩn trương, tập trung cao nội dung hoàn thiện hồ sơ đề án phân loại đô thị đối với các đô thị dự kiến hoàn thành sau sắp xếp; bảo đảm hoàn thành trước mốc thời gian được nêu tại mục 1 nêu trên.
- Thị xã Kỳ Anh, huyện Kỳ Anh: khẩn trương hoàn thành Đề án thành lập phường Kỳ Ninh và thị trấn Kỳ Đồng, báo cáo UBND tỉnh và gửi Sở Nội vụ tổng hợp trước ngày 30/6/2024.

- Các địa phương nghiêm túc, thực hiện nội dung trên và các chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 1589/UBND-TH5 ngày 26/3/2024. Trường hợp có vướng mắc vượt thẩm quyền, báo cáo UBND tỉnh và các Sở, ngành liên quan để xin ý kiến. Đối với việc lập Danh sách và dự kiến phương án xử lý trụ sở, tài sản công tại ĐVHC cấp huyện, cấp xã thuộc diện sắp xếp yêu cầu hoàn thiện trước ngày 20/6/2024 gửi về Sở Tài chính và Sở Nội vụ để phục vụ cho việc xây dựng Đề án sắp xếp ĐVHC.
6. Văn phòng UBND tỉnh: phối hợp Sở Nội vụ theo dõi, đôn đốc, tổng hợp tình hình, tiến độ, kết quả thực hiện các nội dung nêu trên, định kỳ hằng tuần và đột xuất báo cáo Lãnh đạo UBND tỉnh.

Trên đây là kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh tại buổi làm việc với các sở, ngành và địa phương về phương án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025; thông báo để các sở, ban, ngành, địa phương, cơ quan liên quan biết, thực hiện; định kỳ hàng tuần, báo cáo kết quả thực hiện, gửi Sở Nội vụ tổng hợp, báo cáo Ban Chỉ đạo tỉnh và UBND tỉnh./.

	Nơi nhận:
- TTr: Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo tỉnh;

- TTr HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các đ/c Trưởng đoàn công tác của BTV 
  Tỉnh ủy chỉ đạo cấp huyện;
- Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Các Ban, Văn phòng - Tỉnh ủy;

- Các Ban, VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh;

- BTV các Huyện, thành, thị ủy;

- UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;

- L​ưu: VT, TH, XD, NC2.
	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

Trần Công Thành



