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Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh tại Hội nghị sơ kết 06 tháng đầu năm 2024 về triển khai thực hiện Đề án 06 trên địa bàn tỉnh; phương hướng, nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm 06 tháng cuối năm 2024

Ngày 02 tháng 07 năm 2024, đồng chí Nguyễn Hồng Lĩnh, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh đã chủ trì Hội nghị đánh giá tình hình 06 tháng đầu năm 2024 về triển khai Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 (sau đây gọi tắt là Hội nghị). Hội nghị được tổ chức trực tuyến từ điểm cầu của UBND tỉnh đến điểm cầu của UBND cấp huyện, cấp xã. Tại điểm cầu UBND tỉnh có các đồng chí Giám đốc (Thủ trưởng) các sở, ngành: Công an tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, Nội vụ, Kế hoạch và Đầu tư, Y tế, Giáo dục và Đào tạo, Thông tin và Truyền thông, Giao thông vận tải, Tài nguyên và Môi trường, Tài chính, Nội vụ, Bảo hiểm xã hội, Cục Thuế, Ngân hàng Nhà nước, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Công ty Điện lực tỉnh; đại diện lãnh đạo các sở, ngành: Tư pháp, Lao động - Thương binh và Xã hội. Tại điểm cầu cấp huyện, cấp xã có đồng chí Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã dự[footnoteRef:1], các thành viên Tổ công tác, Tổ giúp việc triển khai Đề án 06.  [1:  Huyện Lộc Hà đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện dự.] 

Sau khi nghe Báo cáo tóm tắt đánh giá tình hình triển khai nhiệm vụ 06 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024 về triển khai thực hiện Đề án 06, ý kiến tham luận của các đại biểu tham dự Hội nghị, đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh kết luận như sau:
I. TÌNH HÌNH KẾT QUẢ TRIỂN KHAI
1. Kết quả thực hiện
- Hà Tĩnh tiếp tục được Chính phủ đánh giá có cách làm hay về triển khai, thực hiện Đề án 06, quyết liệt trong việc nhận định và tháo gỡ điểm nghẽn, tập trung giải quyết 05 nhóm vấn đề: thể chế, hạ tầng công nghệ thông tin, dịch vụ công trực tuyến, dữ liệu, nguồn lực trên địa bàn.
- Kết quả triển khai chi trả an sinh xã hội, trợ cấp thất nghiệp, lương hưu, trợ cấp BHXH không dùng tiền mặt đạt được nhiều kết quả nổi bật, trên 80% đối tượng an sinh xã hội, trên 97% người nhận lương hưu, chế độ bảo hiểm xã hội nhận chi trả qua tài khoản, trở thành điểm sáng trong 06 tháng đầu năm.
- Nhiều nhóm chỉ tiêu nhiệm vụ đạt kết quả tốt tạo điều kiện thuận lợi cho người dân, doanh nghiệp như Dịch vụ công trực tuyến, hóa đơn điện tử, chữ ký số…; hoàn thành rà soát, làm sạch 15/19 nhóm dữ liệu với cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư; hoàn thành triển khai 24/44 mô hình, tạo ra nhiều giá trị lợi ích cho xã hội, góp phần thúc đẩy chuyển đổi số trên địa bàn.
Thay mặt lãnh đạo UBND tỉnh, tôi ghi nhận, đánh giá cao và biểu dương những nỗ lực, cố gắng và kết quả đạt được của các cấp, các ngành, các địa phương từ tỉnh đến xã trong tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ về Đề án 06.
2. Tồn tại hạn chế
- Công tác chỉ đạo, điều hành của người đứng đầu một số đơn vị, địa phương chưa thực sự quan tâm, quyết liệt dẫn đến còn một số nội dung chưa đáp ứng được yêu cầu, kết quả thực hiện không đồng đều giữa các đơn vị, địa phương.
- Các điểm nghẽn về Đề án vẫn chưa được tháo gỡ triệt để, nhất là: (i) Chất lượng phục vụ dịch vụ công trực tuyến còn hạn chế; tỷ lệ khai thác, sử dụng lại thông tin, dữ liệu số hóa phục vụ giải quyết thủ tục hành chính còn thấp; (ii) Hạ tầng công nghệ thông tin đã được quan tâm đầu tư triển khai, tuy vậy, chưa hoàn thiện, chưa đáp ứng được các yêu cầu thực hiện Đề án 06 cũng như chuyển đối số; dữ liệu của tỉnh đang phân tán, manh mún, cát cứ, chưa có kho dữ liệu dùng chung; (iii) công tác đảm bảo an ninh, an toàn thông tin, nhất là đối với Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh còn bộc lộ nhiều tồn tại[footnoteRef:2]; (iv) nguồn lực về kinh phí chưa được các địa phương quan tâm bố trí; (v) công tác thông tin, truyền thông, tạo đồng thuận trong xã hội nhằm thúc đẩy chuyển đổi số quốc gia, triển khai Đề án 06 tại một số thời điểm chưa được quan tâm đúng mức. [2:  Đã được Tổ công tác liên ngành của Bộ Công an, Bộ Thông tin và Truyền thông phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh chỉ ra tại buổi làm việc ngày 28/6/2024, gồm: (1) Hồ sơ đề xuất cấp độ đã có nhưng chưa phù hợp với hệ thống theo quy định hiện tại; (2) Hệ thống chưa được kiểm tra đánh giá an ninh, an toàn thông tin 01 lần/năm; (3) Việc quản lý tài khoản người dùng còn hạn chế (đã được Cục C06 chỉ ra tại buổi làm việc ngày 18/6/2024); (4) Hệ thống cơ bản đáp ứng 14 giải pháp theo Văn bản 708/BTTTT-CATTT của Bộ Thông tin và Truyền thông, tuy nhiên, còn nhiều giải pháp thuê, mượn, ngắn hạn; (5) Hệ thống chưa phân tích được nguy cơ hoặc tuỳ chỉnh cho phù hợp tình hình thực tế...] 

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM NĂM 2024
1. Nhiệm vụ chung của các Sở, ngành, địa phương
- Tập trung giải quyết dứt điểm các vấn đề tồn tại hạn chế đã được chỉ ra trong báo cáo, nhất là các tồn tại liên quan đến Hệ thống thông tin giải quyết TTHC tỉnh đảm bảo kết nối, chia sẻ đồng bộ với cổng Dịch vụ công quốc gia; tăng cường ứng dụng các tiện ích của thẻ căn cước công dân, ứng dụng định danh điện tử trong các hoạt động kinh tế xã hội nhất là lĩnh vực Y tế, Giáo dục, Tài chính, Ngân hàng…
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các dịch vụ công trực tuyến, nhất là 53 dịch vụ công thiết yếu đã được xác định trong Đề án 06 đảm bảo đạt chỉ tiêu đã đề ra, đặc biệt là đối với 02 Dịch vụ công liên thông.
- Thực hiện nghiêm túc, chất lượng việc số hóa và tái sử dụng kết quả số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và doanh nghiệp, đảm bảo người dân, doanh nghiệp không phải khai báo lại thông tin nhiều lần.
- Tiếp tục tham mưu nghiên cứu 17 nhiệm vụ thực hiện Đề án 06 triển khai trên địa bàn thành phố Hà Nội để lựa chọn, áp dụng/vận dụng phù hợp với tình hình địa phương của tỉnh theo 05 nhóm (pháp lý, hạ tầng, an toàn, dữ liệu và nguồn lực).
2. Đẩy mạnh đơn giản hóa, tái cấu trúc quy trình TTHC để nâng cao số lượng, chất lượng Dịch vụ công trực tuyến
2.1. Các sở, ban, ngành cấp tỉnh; các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn và UBND các huyện, thành phố, thị xã:
- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm các nhiệm vụ theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Quyết định số 3433/QĐ-UBND ngày 25/12/2023 về việc ban hành Kế hoạch cải cách hành chính tỉnh Hà Tĩnh năm 2024.
- Bố trí đủ trang thiết bị đảm bảo đáp ứng, đẩy mạnh việc người dân nộp hồ sơ trực tuyến tại Bộ phận Một cửa các cấp, thay đổi tư duy từ “làm thay, làm hộ” sang “hỗ trợ, hướng dẫn, cầm tay chỉ việc” để nâng cao kỹ năng số cho người dân, doanh nghiệp, nhất là các đối tượng yếu thế (người già, người khuyết tật,...) để thay đổi thói quen sử dụng hồ sơ giấy sang sử dụng hồ sơ điện tử, từng bước hình thành công dân số, xã hội số. 
 2.2. Văn phòng UBND tỉnh
- Chủ trì, phối hợp với Công an tỉnh, Bảo hiểm xã hội, các sở: Tư pháp, Lao động - Thương binh và Xã hội, Y tế và các địa phương tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị định số 63/NĐ-CP ngày 10/6/2024 của Chính phủ quy định việc thực hiện liên thông điện tử 02 nhóm thủ tục hành chính.
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông xác định nguyên nhân, có biện pháp khắc phục, xử lý tình trạng không đồng bộ đầy đủ dữ liệu tại Cổng dịch vụ công quốc gia với Hệ thống thông tin giải quyết thủ tục hành chính tỉnh theo các tiêu chí quy định tại Quyết định số 766/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ. 
- Tham mưu đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án "Nâng cấp, bổ sung, hoàn thiện đầu tư trang thiết bị đảm bảo an ninh, an toàn hệ thống thông tin phục vụ việc triển khai đề án 06 và chuyển đổi số".
2.3. Sở Thông tin và Truyền thông tham mưu, đôn đốc các đơn vị, địa phương tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 195/KH-UBND ngày 09/5/2024 của UBND tỉnh về thực hiện Chiến dịch cao điểm nâng cao hiệu quả cung cấp, sử dụng dịch vụ công trực tuyến trên địa bàn tỉnh.
2.4. Sở Tư pháp triển khai có hiệu quả thí điểm Quy trình Đăng ký kết hôn, xác nhận tình trạng hôn nhân trực tuyến trên địa bàn tỉnh.                                                                                          
2.5. Sở Tài chính chủ trì, phối hợp các Sở, ngành có liên quan tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết quy định mức phí, lệ phí "0 đồng" thuộc thẩm quyền khi nộp hồ sơ trực tuyến để đẩy mạnh việc thực hiện dịch vụ công trực tuyến, hoàn thành trình HĐND tỉnh tại kỳ họp cuối năm 2024.
3. Nhóm tiện ích phục vụ phát triển kinh tế, xã hội
- Cục Thuế tỉnh tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực thương mại điện tử, hoạt động kinh doanh trên nền tảng số theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 30/5/2023 về đẩy mạnh kết nối, chia sẻ dữ liệu phục vụ phát triển thương mại điện tử, chống thất thu thuế, bảo đảm an ninh tiền tệ và Công điện số 56/CĐ-TTg ngày 06/6/2024 về tiếp tục tăng cường công tác quản lý nhà nước trong lĩnh vực thương mại điện tử, kinh doanh trên nền tảng số.
Nghiên cứu, tham mưu đề xuất các giải pháp triển khai đột phá, xác định là nhiệm vụ trọng tâm trong 6 tháng cuối năm để tăng số lượng các hộ, cơ sở kinh doanh, các doanh nghiệp sử dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền để chống thất thu thuế, thất thu ngân sách, đảm bảo tăng nguồn thu ngân sách địa phương.
- Tiếp tục tăng cường các giải pháp thúc đẩy hoạt động thanh toán không dùng tiền mặt trên địa bàn, đặc biệt là đối với các lĩnh vực: Y tế, Giáo dục, chi trả lương hưu, an sinh xã hội... đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu được giao.
4. Nhóm tiện ích phục vụ phát triển công dân số
- Công an tỉnh chủ trì tham mưu, tổ chức thực hiện mở đợt "cao điểm" thực hiện Luật Căn cước chào mừng 79 năm Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Duy trì triển khai các giải pháp đảm bảo dữ liệu dân cư "đúng, đủ, sạch, sống" phục vụ chia sẻ, kết nối dữ liệu với các ngành.
Tiếp tục thúc đẩy cung cấp các tiện ích cho người dân, quản lý xã hội trên ứng dụng VNeID, đặc biệt là quản lý xã hội như tố giác tội phạm, an toàn giao thông, giải quyết TTHC…
- Sở Tư pháp khẩn trương tham mưu UBND tỉnh tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả việc cấp phiếu Lý lịch tư pháp qua ứng dụng VNeID theo chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 2996/UBND-NC1 ngày 28/5/2024.
5. Đối với nhiệm vụ hoàn thiện hệ sinh thái phục vụ kết nối, khai thác, bổ sung làm giàu dữ liệu dân cư
- Các đơn vị, địa phương tập trung rà soát, đẩy nhanh hoàn thành việc thu thập, cập nhật làm sạch cơ sở dữ liệu chuyên ngành (dữ liệu Bảo hiểm xã hội, dữ liệu thuế, dữ liệu tài chính ngân hàng, dữ liệu phương tiện giao thông, xây dựng hệ thống thông tin về nhà ở và thị trường bất động sản kết nối, chia sẻ với Cơ sở dữ liệu quốc gia về đất đai...) để phục vụ kết nối, chia sẻ làm giàu Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Sở Tư pháp tham mưu, đẩy nhanh tiến độ thực hiện rà soát, đối chiếu dữ liệu hộ tịch trong Cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử, đề nghị Bộ Tư pháp trích xuất dữ liệu đã được số hóa trong Cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử chuyển Bộ Công an phục vụ kết nối với Cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư đảm bảo dữ liệu công dân trong 02 cơ sở dữ liệu chính xác, thống nhất, hoàn thành trước ngày 15/8/2024.
6. Đảm bảo hạ tầng, công nghệ, an ninh, an toàn
- Sở Thông tin và Truyền thông: (i) Tiếp tục rà soát, đôn đốc các đơn vị chưa xác định cấp độ, xây dựng hồ sơ trình phê duyệt; triển khai phương án bảo vệ theo hồ sơ đã được phê duyệt và thực hiện kiểm tra, đánh giá định kỳ; phối hợp Công an tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, giám sát an ninh, an toàn, rà quét các lỗ hỗng bảo mật đối với các hệ thống công nghệ thông tin; (ii) Tham mưu UBND tỉnh đẩy nhanh tiến độ hoàn thành đầu tư dự án Trung tâm giám sát, an ninh an toàn thông tin tỉnh; tham mưu triển khai Cổng dữ liệu mở, hệ thống dữ liệu dùng chung tỉnh...
- Văn phòng UBND tỉnh: (i) Đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án "Nâng cấp, bổ sung, hoàn thiện đầu tư trang thiết bị đảm bảo an ninh, an toàn hệ thống thông tin phục vụ việc triển khai đề án 06 và chuyển đổi số"; (ii) khẩn trương tham mưu UBND tỉnh khắc phục các tồn tại, hạn chế đã được Tổ công tác liên ngành của Bộ Công an và Bộ Thông tin và Truyền thông chỉ ra tại Biên bản làm việc ngày 28/6/2024.
Giao Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện Thông báo này; chủ động báo cáo, tham mưu, đề xuất UBND tỉnh và cơ quan có thẩm quyền những vấn đề phát sinh; định kỳ tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh và cơ quan có thẩm quyền theo quy định./.

	Nơi nhận:
- TCT Đề án 06/CP;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Thành viên Tổ công tác ĐA06 tỉnh;
- Thành viên Tổ công tác ĐA06 cấp huyện;
- Các sở, ban, ngành cấp tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã
(sao gửi cấp xã);
- Các Ngân hàng TM trên địa bàn;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH;
- Lưu: VT, NC.
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