
	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH HÀ TĨNH


Số:                /TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    
Hà Tĩnh, ngày          tháng        năm 2024


THÔNG BÁO

Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Võ Trọng Hải 

tại Hội nghị gặp mặt đại biểu cựu chiến binh toàn tỉnh


Ngày 15/12/2023, Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức Hội nghị gặp mặt đại biểu cựu chiến binh (CCB) toàn tỉnh. Tham dự Hội nghị có đồng chí Võ Trọng Hải, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh; đồng chí Trương Thanh Huyền, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy; đại diện lãnh đạo: các Ban xây dựng Đảng Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Giám đốc các sở, thủ trưởng các ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã; Chủ tịch Hội CCB tỉnh và 275 đồng chí trong Ban Chấp hành Hội CCB tỉnh, Thường trực Hội Doanh nhân CCB tỉnh, Thường trực hội CCB huyện, thành phố, thị xã, Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh, Chủ tịch hội CCB các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh. 

Sau khi nghe báo cáo kết quả hoạt động Hội CCB tỉnh; ý kiến phát biểu tham luận, kiến nghị, đề xuất của đại biểu hội CCB các cấp; Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh kết luận:
Trong những năm qua các thế hệ cựu chiến binh tỉnh Hà Tĩnh luôn chung sức cùng toàn Đảng, toàn dân thực hiện công cuộc đổi mới, xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước. Đặc biệt từ sau ngày hệ thống tổ chức Hội CCB Việt Nam được thành lập từ Trung ương đến cơ sở, dưới sự lãnh đạo của Đảng, trải qua 35 năm xây dựng và cống hiến, Hội đã phát triển về mọi mặt, luôn nêu gương đi đầu, tuyên truyền, vận động Nhân dân hưởng ứng và chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, xứng đáng là một tổ chức chính trị - xã hội, là chỗ dựa tin cậy của các cấp ủy đảng, chính quyền, Nhân dân.
1. Trong thời gian tới để hoạt động của Hội CCB ngày càng hiệu quả, Hội CCB tỉnh cần tiếp tục thực hiện các nội dung sau:

- Xây dựng tổ chức hội các cấp vững mạnh toàn diện; tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả sinh hoạt chi hội. Thường xuyên nắm chắc tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong cán bộ, hội viên hội CCB. Tuyên truyền, giáo dục, vận động cán bộ, hội viên gương mẫu đi đầu trong bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng theo tinh thần Nghị quyết số 35-NQ/TW của Bộ Chính trị; tích cực đấu tranh phản bác các quan điểm chống phá của các thế lực thù địch. Làm tốt chức năng giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
- Thực hiện tốt các hướng dẫn của Trung ương Hội, Tỉnh ủy và các kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh về tổ chức tuyên truyền, hưởng ứng các hoạt động, phong trào kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong các năm. Duy trì tốt các phong trào của Hội; vận động hội viên làm kinh tế, giúp nhau xóa nghèo bền vững; xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiêu biểu; tổ chức thành công Đại hội thi đua yêu nước "Cựu chiến binh gương mẫu" các cấp giai đoạn 2019-2024 gắn với kỷ niệm 35 năm ngày truyền thống Hội CCB Việt Nam (06/12/1989 - 06/12/2024).
- Nghiên cứu, đổi mới nội dung hoạt động, phương thức tập hợp hội viên CCB; tăng cường phối hợp với Đoàn thanh niên và cơ quan quân sự để tập hợp, quản lý cựu quân nhân trên từng địa bàn. Tăng cường giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ. 
- Tiếp tục phát huy vai trò gương mẫu, tham gia có hiệu quả phong trào “Cả tỉnh chung sức xây dựng tỉnh Hà Tĩnh đạt chuẩn nông thôn mới” giai đoạn 2021 - 2025; phong trào thi đua "Cựu chiến binh gương mẫu tuyên truyền vận động xây dựng nông thôn mới và giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn tỉnh”. 
2. Đối với một số kiến nghị, đề xuất liên quan tổ chức hội và cán bộ, hội viên cựu chiến binh:
- Về chính sách đối với cựu chiến binh: Giao Sở Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã tiếp tục tổ chức đào tạo, dạy nghề cho cựu chiến binh, cựu quân nhân theo đúng quy định pháp luật; rà soát, tổng hợp đối tượng cựu chiến binh chưa được hưởng chính sách của Nhà nước hỗ trợ bảo hiểm y tế, tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh kiến nghị, đề xuất Chính phủ xem xét, giải quyết.
- Về công tác khám và chữa bệnh cho các hội viên Hội CCB nghỉ hưu, người có công với cách mạng: Giao Sở Y tế, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã và các đơn vị liên quan phối hợp với cơ quan Bảo hiểm xã hội tỉnh chỉ đạo, giám sát, tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động khám bệnh, chữa bệnh bảo hiểm y tế; thực hiện các chính sách ưu đãi đối với cựu chiến binh, sĩ quan Quân đội nghỉ hưu, người có công với cách mạng khám và chữa bệnh ở các cơ sở y tế theo đúng quy định.
- Về quy trình, thủ tục cấp đổi lại các loại Huân, Huy chương đã cũ, rách nát, mất mát: Giao Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tăng cường tuyên truyền, hướng dẫn quy trình, thủ tục cấp đổi lại các loại Huân chương, Huy chương đã cũ, rách nát, mất mát đến cựu chiến binh trên địa bàn biết và thực hiện.
- Về công tác đối ngoại Nhân dân: Giao Sở Ngoại vụ, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh phối hợp, giúp đỡ, hướng dẫn Hội CCB tỉnh triển khai các hoạt động đối ngoại nhân dân, trước hết là với Hiệp hội Cựu chiến binh Quốc gia Lào, Hiệp hội Cựu chiến binh Căm-pu-chi-a, trong đó trực tiếp và thường xuyên với Hiệp hội CCB các tỉnh Bolykhămxay, tỉnh Viêng Chăn và Thủ đô Viên Chăn của nước bạn Lào; phối hợp giữ gìn an ninh biên giới quốc gia; hợp tác phát triển kinh tế - xã hội; phối hợp cung cấp thông tin phục vụ tìm kiếm, quy tập mộ Liệt sĩ quân tình nguyện và chuyên gia Việt Nam hi sinh tại Lào và Căm-pu-chi-a.
- Giao Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với Hội CCB tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan theo dõi, đôn đốc việc thực hiện các nội dung tại Kết luận này; định kỳ, đột xuất, tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định.

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn phối hợp với hội CCB các cấp triển khai thực hiện Quy chế phối hợp giữa Ủy ban nhân dân tỉnh và Hội Cựu chiến binh tỉnh giai đoạn 2024 - 2027 đúng quy định, hiệu quả.
Trên đây là Kết luận của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tại Hội nghị gặp mặt đại biểu cựu chiến binh toàn tỉnh; yêu cầu các sở, ban, ngành, địa phương, Hội Cựu chiến binh tỉnh, Hội Cựu chiến binh các cấp triển khai, thực hiện./.
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