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	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH HÀ TĨNH  

Số:           /TB-UBND
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                         
           Hà Tĩnh, ngày       tháng       năm 2024




THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Hồng Lĩnh 
tại buổi làm việc với các sở, ngành và địa phương về phương án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025

	
	Ngày 17/02/2024, theo phân công của Chủ tịch UBND tỉnh, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Hồng Lĩnh đã chủ trì cuộc họp để nghe, cho ý kiến về Phương án sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 (sau khi có ý kiến của Bộ Nội vụ về phương án tổng thể). Tham dự buổi làm việc có đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Nội vụ; Xây dựng; Tài chính; Kế hoạch và Đầu tư; Công Thương; Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Tài nguyên và Môi trường; Giao thông vận tải; Giáo dục và Đào tạo; Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Y tế; Lao động - Thương binh và Xã hội; Tư pháp; Thông tin và Truyền thông; Văn phòng UBND tỉnh; Công an tỉnh; Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh; Cục Thống kê tỉnh; Đại diện Thường trực các huyện ủy, thành ủy, thị ủy và Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã. 
Sau khi nghe Giám đốc Sở Nội vụ báo cáo kết quả thực hiện, giải trình các nội dung theo yêu cầu của Bộ Nội vụ tại Văn bản số 7609/BNV-CQĐP ngày 25/12/2023; ý kiến của các đại biểu dự họp; Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh kết luận như sau:
Thực hiện chủ trương của Trung ương về sắp xếp đơn vị hành chính (ĐVHC) các cấp tại Kết luận số 48-KL/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2030; Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 ngày 12/7/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2030; Nghị quyết số 117/NQ-CP ngày 30/7/2023 của Chính phủ ban hành Kế hoạch thực hiện sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025; UBND tỉnh đã xây dựng phương án báo cáo, thông qua Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chấp hành Tỉnh ủy và ban hành Văn bản số 470/PA-UBND ngày 26/10/2023 về Phương án tổng thể sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025, trình Bộ Nội vụ xem xét, cho ý kiến.
Trên cơ sở ý kiến của Bộ Nội vụ tại Văn bản số 7609/BNV-CQĐP ngày 25/12/2023, Sở Nội vụ đã chủ trì, phối hợp với các sở, ngành, địa phương liên quan nghiên cứu, tiếp thu, giải trình các nội dung theo yêu cầu. Tuy vậy, xét trong bối cảnh, điều kiện chung của cả tỉnh và tình hình thực tiễn của từng địa phương: (i) giai đoạn 2019-2021, toàn tỉnh đã thực hiện sắp xếp 80 đơn vị cấp xã, giảm 46 xã và đến nay những tồn tại, khó khăn liên quan đến việc bố trí, giải quyết chế độ, chính sách cho cán bộ, công chức, người lao động; phương án giải quyết trụ sở… dôi dư vẫn chưa được giải quyết dứt điểm; (ii) giai đoạn 2023-2025, đồng thời với việc sắp xếp ĐVHC cấp xã, tỉnh còn sắp xếp ĐVHC cấp huyện, thực hiện việc điều chỉnh, mở rộng địa giới hành chính thành phố Hà Tĩnh và sắp xếp các ĐVHC cấp huyện liền kề, giảm huyện Lộc Hà; khối lượng công việc lớn, trong khi thời gian thực hiện gấp; theo phương án này, số lượng cán bộ, công chức, viên chức người lao động, trụ sở cơ quan, tổ chức dôi dư nhiều; (iii) một số địa phương căn cứ điều kiện, tình hình thực tiễn rất khó khăn trong tìm phương án phù hợp nên đề xuất chưa thực hiện trong giai đoạn 2023-2025 và xin lùi sang giai đoạn 2026- 2030… nên việc đề xuất bổ sung các phương án sắp xếp ĐVHC cấp xã như theo yêu cầu của Bộ Nội vụ là hết sức khó khăn.
 Trên cơ sở nội dung thảo luận tại cuộc họp; UBND tỉnh trình cấp có thẩm quyền thống nhất giữ nguyên Phương án đã trình Bộ Nội vụ tại Văn bản số 470/PA-UBND ngày 26/10/2023; theo đó, giai đoạn 2023-2025, toàn tỉnh thực hiện: 
(i) Sắp xếp 04 ĐVHC cấp huyện, gồm: 03 huyện và 01 thành phố (trong đó có 01 đơn vị khuyến khích, 03 đơn vị liền kề); giảm 01 đơn vị; 
(ii) Sắp xếp 24 ĐVHC cấp xã, gồm: 17 xã, 05 phường, 02 thị trấn (trong đó có 11 đơn vị thuộc diện sắp xếp, 05 đơn vị khuyến khích, 08 đơn vị liền kề); giảm 07 đơn vị; 
(iii) Chưa thực hiện sắp xếp 01 ĐVHC cấp huyện (thị xã Hồng Lĩnh) và 42 ĐVHC cấp xã, gồm: 39 xã, 02 phường, 01 thị trấn do có yếu tố đặc thù và đánh giá tình hình thực tiễn của từng địa phương.
Để hoàn thiện Phương án tổng thể gửi Bộ Nội vụ theo quy định và kịp thời, khẩn trương triển khai các nội dung tiếp theo, giao:
1. Sở Nội vụ:
- Tiếp thu ý kiến của các sở, ngành, địa phương liên quan và các đại biểu tại cuộc họp; khẩn trương hoàn thiện Phương án tổng thể, báo cáo, tham mưu UBND tỉnh trình cấp có thẩm quyền, gửi Bộ Nội vụ tổng hợp theo quy định; thời hạn hoàn thành trước ngày 07/3/2024.
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản chỉ đạo việc tổ chức triển khai thực hiện Phương án tổng thể trình cấp có thẩm quyền; văn bản chỉ đạo triển khai Nghị quyết số 35/2023/UBTVQH15 ngày 12/7/2023 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về bầu, bổ nhiệm các chức danh lãnh đạo, quản lý và tuyển dụng, tiếp nhận cán bộ, công chức, viên chức tại các cơ quan, tổ chức ở các đơn vị thực hiện sắp xếp và các nội dung khác thuộc trách nhiệm của ngành đảm bảo theo quy định. 
- Chịu trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các sở, ngành, địa phương triển khai thực hiện Thông báo này và các nội dung liên quan về sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã; báo cáo UBND tỉnh theo quy định.
2. Sở Xây dựng: 
- Chủ động đôn đốc, hướng dẫn các địa phương về hồ sơ, quy trình thủ tục, lộ trình thực hiện việc lập, điều chỉnh quy hoạch, chương trình phát triển đô thị, lập hồ sơ phân loại đô thị, hồ sơ đánh giá tiêu chuẩn trình độ phát triển cơ sở hạ tầng đối với các ĐVHC đô thị dự kiến thành lập (xã lên phường, thị trấn) và các nội dung thuộc trách nhiệm của ngành; văn bản đôn đốc, hướng dẫn gửi địa phương hoàn thành trước ngày 07/3/2024.
- Tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản chỉ đạo các nội dung về quy hoạch, trật tự xây dựng... tại các đơn vị, địa phương thực hiện sắp xếp, trong đó nêu rõ trách nhiệm của các sở, ngành, địa phương liên quan; thời hạn hoàn thành trước ngày 07/3/2024.
- Khẩn trương tham mưu UBND tỉnh tổ chức thực hiện các nội dung về quy hoạch, phân loại đô thị theo Phương án đã trình Bộ Nội vụ để làm cơ sở cho việc xây dựng, tổ chức thực hiện Đề án sắp xếp 03 huyện: Lộc Hà, Thạch Hà, Cẩm Xuyên và thành phố Hà Tĩnh ở giai đoạn 2023-2025 và Đề án sắp xếp thị xã Hồng Lĩnh ở giai đoạn 2026-2030 theo đúng lộ trình, kế hoạch đề ra.
3. Sở Tài chính: 
Tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản chỉ đạo các nội dung quản lý Nhà nước về tài chính, ngân sách; quyết toán các dự án… đối với các đơn vị, địa phương thực hiện sắp xếp; thời hạn hoàn thành trước ngày 07/3/2024.
4. Sở Kế hoạch và Đầu tư:
- Tham mưu UBND tỉnh bổ sung nội dung sắp xếp ĐVHC vào quy hoạch tỉnh để trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt theo quy định.
- Rà soát tổng thể các dự án đầu tư trên địa bàn các địa phương thực hiện sắp xếp; tổng hợp, báo cáo và tham mưu UBND tỉnh phương án xử lý đối với những tồn tại, vướng mắc phát sinh (nếu có) sau khi có kết quả rà soát.
5. Sở Tài nguyên và Môi trường:
Tham mưu UBND tỉnh ban hành văn bản chỉ đạo các nội dung quản lý Nhà nước về lĩnh vực tài nguyên và môi trường, quy hoạch sử dụng đất; cấp đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất… đối với các đơn vị, địa phương thực hiện sắp xếp (nhất là các đơn vị chuyển từ nông thôn sang đô thị); thời hạn hoàn thành trước ngày 07/3/2024.
6. UBND các huyện, thành phố, thị xã:
- Tiếp tục chủ động phối hợp với Sở Nội vụ nghiên cứu, bổ sung giải trình các nội dung theo yêu cầu của Bộ Nội vụ;
- Căn cứ Phương án tổng thể đã trình Bộ Nội vụ, chủ động xây dựng Đề án sắp xếp ĐVHC cấp xã giai đoạn 2023 - 2025 của địa phương mình theo mẫu quy định tại Phụ lục 3 kèm theo Kế hoạch số 424/KH-UBND ngày 26/9/2023 của UBND tỉnh gửi Sở Nội vụ tổng hợp (thời gian hoàn thành chậm nhất là ngày 31/3/2024).
- Tập trung tháo gỡ các vướng mắc, xử lý triệt để các vấn đề còn tồn đọng trong công tác sắp xếp ĐVHC cấp xã giai đoạn 2019-2021 trên địa bàn. 
7. Các cơ quan, địa phương theo chức năng, nhiệm vụ tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tạo sự đồng thuận, thống nhất cao về nhận thức và hành động trong các tầng lớp Nhân dân, cán bộ, đảng viên, đặc biệt là các các huyện, các xã có liên quan, bị tác động và ảnh hưởng trong quá trình sắp xếp. Chuẩn bị kỹ lưỡng, khoa học, linh hoạt, phù hợp với tình hình, điều kiện, hoàn cảnh cụ thể.
Các địa phương tuyệt đối không để tác động của việc sắp xếp ĐVHC làm ảnh hưởng đến việc triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị trên địa bàn.
Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã chịu trách nhiệm trước trước pháp luật, UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh trong việc tham mưu, thực hiện việc sắp xếp các ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025 thuộc thẩm quyền trên địa bàn tỉnh.
Trên đây là kết luận của Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh tại buổi làm việc với các sở, ngành và địa phương về phương án sắp xếp ĐVHC cấp huyện, cấp xã giai đoạn 2023-2025; UBND tỉnh thông báo để các sở, ban, ngành, địa phương, cơ quan liên quan biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TTr: Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo tỉnh;
- TTr HĐND tỉnh;
- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Các Ban, Văn phòng Tỉnh ủy;
- Các Ban, VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành liên quan;
- Huyện, thành, thị ủy;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, NC2.
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