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Số           /GM-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Tĩnh, ngày         tháng      năm 2024



GIẤY MỜI
Làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Hương Khê

Thực hiện Chương trình công tác tháng 10 năm 2024 của UBND tỉnh, đồng chí Nguyễn Hồng Lĩnh - Ủy viên BTV Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh, Trưởng Đoàn công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại huyện Hương Khê tổ chức làm việc với Ban Thường vụ Huyện ủy Hương Khê để nghe báo cáo tình hình, tiến độ, kết quả xây dựng nông thôn mới của huyện.
	1. Thời gian: Bắt đầu từ 14 giờ 30, ngày 10/10/2024 (Thứ năm).
2. Địa điểm: Phòng họp số 03 - Cơ quan Huyện ủy Hương Khê.
[bookmark: _GoBack]3. Thành phần, trân trọng kính mời:
- Đồng chí Phó Trưởng đoàn và Thành viên Đoàn công tác (theo Quyết định số 944-QĐ/TU ngày 15/7/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy).
- Đại diện Lãnh đạo các sở, ngành cấp tỉnh: Nông nghiệp và PTNT, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Giao thông vận tải, Công Thương, Giáo dục và Đào tạo, Văn hóa Thể thao và Du lịch, Khoa học và Công nghệ, Thông tin và Truyền thông, Lao động - Thương binh và Xã hội, Y tế, Tài nguyên và Môi trường, Tư pháp, Nội vụ, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Cục Thống kê tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh.
- Đại diện lãnh đạo: Ủy ban MTTQ tỉnh, Hội Nông dân tỉnh, Hội Liên hiệp phụ nữ tỉnh, Tỉnh đoàn Hà Tĩnh.
- Đại diện lãnh đạo: Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tỉnh, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình Dân dụng và Công nghiệp tỉnh, Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình Giao thông tỉnh, Công ty Cổ phần cấp nước Hà Tĩnh.
- Ban Thường vụ Huyện ủy; đại diện lãnh đạo UBND, các phòng, ban, đơn vị liên quan cấp huyện (đề nghị BTV Huyện ủy Hương Khê tin mời).
- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh cử phòng viên cùng dự và đưa tin (liên hệ Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh để đi cùng xe).
4. Phân công nhiệm vụ:
- Đề nghị Ban Thường vụ Huyện ủy Hương Khê chỉ đạo chuẩn bị nội dung tài liệu và báo cáo tại cuộc làm việc (Tài liệu gửi các thành phần dự Hội nghị trước 15 giờ, ngày 09/10/2024), các điều kiện đảm bảo phục vụ cuộc làm việc.
- Văn phòng Nông thôn mới tỉnh báo cáo đánh giá tình hình, tiến độ, kết quả thực hiện xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới; các kiến nghị, đề xuất giải pháp đảm bảo huyện đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2024.
- Các sở, ngành, đơn vị theo chức năng, nhiệm vụ nghiên cứu báo cáo và có ý kiến tại cuộc làm việc./.


	
	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- CVP, PCVP theo dõi lĩnh vực;
- Trung tâm CB - TH tỉnh;
- Lưu: VT, NL5.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG






Lê Văn Sơn



