

	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH

Số:             /GM-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
               Hà Tĩnh, ngày         tháng         năm 2024


GIẤY MỜI
Hội nghị trực tuyến Phiên họp thứ 15 của Ban Chỉ đạo Nhà nước các công trình, dự án quan trọng quốc gia, trọng điểm ngành Giao thông vận tải
 Văn phòng Chính phủ có Công điện số 1956/CĐ-VPCP ngày 03/12/2024 về Hội nghị trực tuyến Phiên họp thứ 15 của Ban Chỉ đạo Nhà nước các công trình, dự án quan trọng quốc gia, trọng điểm ngành giao thông vận tải (Văn bản gửi kèm qua Hệ thống điện tử); cuộc họp do Thủ tướng Chính phủ Phạm Minh Chính chủ trì; UBND tỉnh thông báo kế hoạch tham dự tại điểm cầu của Tỉnh như sau:
1. Thời gian: từ 14 giờ 00 phút, ngày 06/12/2024 (thứ Sáu).
2. Địa điểm: Phòng họp trực tuyến Trung tâm Công báo - Tin học, Văn phòng UBND tỉnh.
3. Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
- Đồng chí Võ Trọng Hải - Chủ tịch UBND tỉnh (chủ trì).
- Đồng chí Trần Báu Hà - Phó Chủ tịch UBND tỉnh (đồng chủ trì);
- Đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Văn phòng UBND tỉnh, Giao thông vận tải, Tài nguyên và Môi trường, Công Thương, Xây dựng.
- Đại diện lãnh đạo UBND các huyện: Đức Thọ, Thạch Hà, Kỳ Anh, thị xã Kỳ Anh, thành phố Hà Tĩnh và các đơn vị thi công di dời đường điện (giao UBND cấp huyện tin mời).
- Đại diện lãnh đạo UBND huyện Cẩm Xuyên.
- Đại diện lãnh đạo Truyền tải Điện Hà Tĩnh.
- Đại diện Ban QLDA Thăng Long.
4. Phân công nhiệm vụ: 
- Sở Giao thông vận tải liên hệ với Bộ Giao thông vận tải để lấy tài liệu, sao gửi các đại biểu; chủ trì, phối hợp với Sở Công Thương và các đơn vị, địa phương liên quan chuẩn bị báo cáo tình hình thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư dự án Đường bộ cao tốc đoạn qua tỉnh; chuẩn bị nội dung tham luận của lãnh đạo UBND tỉnh tại cuộc họp (gửi Văn phòng Chính phủ, Bộ Giao thông vận tải các nội dung theo yêu cầu tại Công điện 1956 và gửi các tài liệu liên quan đến Văn phòng UBND tỉnh trước 17h00 ngày 04/12/2024).
- Văn phòng UBND tỉnh (Trung tâm Công báo - Tin học) liên hệ, kiểm tra kết nối đường truyền và các điều kiện phục vụ cuộc họp./.

	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh (b/c);
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, GT1.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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