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ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH
Số:               /GM-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
              Hà Tĩnh, ngày        tháng       năm 2025



GIẤY MỜI
Họp thảo luận, bỏ phiếu đề nghị xét, công nhận thị xã Kỳ Anh hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới; họp, thảo luận, bỏ phiếu xét, đề nghị công nhận xã đạt chuẩn NTM nâng cao, xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu

Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức họp thảo luận, bỏ phiếu đề nghị xét, công nhận thị xã Kỳ Anh hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới; Hội đồng thẩm định xét, đề nghị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới, xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu, giai đoạn 2022 - 2025 tổ chức họp, thảo luận, bỏ phiếu xét, đề nghị công nhận xã đạt chuẩn NTM nâng cao, xã đạt chuẩn NTM kiểu mẫu.
1. Thời gian: 01 buổi, bắt đầu từ 08 giờ 00 ngày 20/01/2025 (Thứ Hai).
2. Địa điểm: Văn phòng UBND tỉnh (phòng họp xem bảng điện tử tầng 1).
3. Nội dung:
* Nội dung 1: Từ 08 giờ 00 phút đến 09 giờ 15 phút: Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức họp thảo luận, bỏ phiếu đề nghị xét, công nhận thị xã Kỳ Anh hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới.
Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
- Đại diện Thường trực Tỉnh ủy;
- Đồng chí Võ Trọng Hải, Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban Chỉ đạo các Chương trình MTQG và đô thị văn minh tỉnh (mời chủ trì);
- Đồng chí Nguyễn Hồng Lĩnh, Ủy viên BTV Tỉnh uỷ, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh, Phó Trưởng ban Thường trực Ban Chỉ đạo các Chương trình MTQG và đô thị văn minh tỉnh (mời đồng chủ trì);
- Các đồng chí Phó Trưởng ban, thành viên Ban Chỉ đạo các Chương trình MTQG và đô thị văn minh tỉnh (theo các Quyết định của UBND tỉnh: số 528/QĐ-UBND ngày 10/3/2023, số 3478/QĐ-UBND ngày 27/12/2023; số 1445/QĐ-UBND ngày 12/6/2024, số 1882/QĐ-UBND ngày 02/8/2024, số 2986/ QĐ-UBND ngày 26/12/2024; trường hợp đồng chí Thành viên Ban Chỉ đạo của đơn vị đã chuyển công tác thì đồng chí Giám đốc/Thủ trưởng đơn vị đó tham dự họp);
- Đại diện lãnh đạo: Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh;
- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Giám đốc, Phó Giám đốc Sở phụ trách lĩnh vực; Trưởng các phòng, Chi cục liên quan (giao Sở tin mời);
- Thị xã Kỳ Anh: Bí thư Thị ủy; Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND thị xã phụ trách lĩnh vực và Trưởng phòng, ban chuyên môn liên quan (giao UBND thị xã Kỳ Anh tin mời).
- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh cử phóng viên tham dự và đưa tin.
Phân công nhiệm vụ: 
- Giao Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (Cơ quan Thường trực Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới tỉnh) chuẩn bị nội dung và báo cáo tại cuộc họp;
- Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh in sao tài liệu gửi đại biểu dự họp; chuẩn bị phiếu và các điều kiện phục vụ bỏ phiếu; phối hợp Văn phòng UBND tỉnh chuẩn bị hội trường và các điều kiện phục vụ cuộc họp.
* Nội dung 2: Từ 09 giờ 40 phút đến 11 giờ 30 phút: Hội đồng thẩm định xét, đề nghị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới, xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu, giai đoạn 2022 - 2025 tổ chức họp, thảo luận, bỏ phiếu xét, đề nghị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu.
Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
- Đồng chí Nguyễn Hồng Lĩnh, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh, Phó Trưởng ban Thường trực Ban Chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia và xây dựng đô thị văn minh tỉnh - Chủ tịch Hội đồng (Mời chủ trì); 
- Đồng chí Trần Nhật Tân, Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Phó trưởng Ban Chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia và xây dựng đô thị văn minh tỉnh - Phó Chủ tịch Hội đồng (Mời đồng chủ trì); 
- Phó Chủ tịch Hội đồng và các thành viên Hội đồng thẩm định xét, đề nghị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới, xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu, giai đoạn 2022 - 2025 (theo các Quyết định của UBND tỉnh: số 1029/QĐ-UBND ngày 05/5/2023, số 1236/QĐ-UBND ngày 17/5/2024, số 1884/QĐ-UBND ngày 02/8/2024, số 2210/QĐ-UBND ngày 16/9/2024, số 2787/QĐ-UBND ngày 04/12/2024);
- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh cử phóng viên tham dự và đưa tin.
  Phân công nhiệm vụ: 
[bookmark: _GoBack]- Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh và các sở, ngành liên quan chuẩn bị Báo cáo tổng hợp kết quả thẩm định hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu đối với các xã đề nghị xét, công nhận; 
- Văn phòng Điều phối nông thôn mới tỉnh in tài liệu gửi đại biểu dự họp; chuẩn bị phiếu và các điều kiện phục vụ cho công tác bỏ phiếu; phối hợp Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh chuẩn bị hội trường và các điều kiện phục vụ cuộc họp./. 

	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Phòng QTTV (để bố trí);
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, TH, NL5. 
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