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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH HÀ TĨNH 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:             /GM-UBND
	                Hà Tĩnh, ngày       tháng     năm  2024




GIẤY MỜI
Kiểm tra tiến độ thực hiện các công trình khắc phục hậu quả thiên tai, sạt lở trên địa bàn huyện Hương Khê; Công trình Nhà máy nước và hệ thống cấp nước sạch cho Nhân dân thị trấn Hương Khê và 8 xã vùng phụ cận
 
	
Đồng chí Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Hồng Lĩnh đi kiểm tra tiến độ thực hiện các công trình (1) khắc phục hậu quả thiên tai, sạt lở trên địa bàn huyện Hương Khê và (2) Công trình Nhà máy nước và hệ thống cấp nước sạch cho Nhân dân thị trấn Hương Khê và 8 xã vùng phụ cận thuộc huyện Hương Khê.
1. Thời gian và dự kiến lịch trình kiểm tra: Các đại biểu xuất phát từ thành phố Hà Tĩnh lúc 7 giờ 15 phút ngày 05/12/2024 (thứ Năm) để đi kiểm tra thực địa.
- Khoảng từ 07 giờ 45 phút: Kiểm tra Công trình Khắc phục sạt lở bờ sông Ngàn Sâu đoạn qua thôn 2 và thôn 5, xã Hà Linh; 
- Khoảng từ 08 giờ 30 phút: Kiểm tra Công trình Khắc phục, sửa chữa đập Tắt, xã Hòa Hải; 
- Khoảng từ 09 giờ 30 phút: Kiểm tra Công trình Khắc phục, sửa chữa đập Cây Sắn, xã Gia Phố; 
- Khoảng từ 10 giờ: Kiểm tra Công trình Nhà máy nước và hệ thống cấp nước sạch cho Nhân dân thị trấn Hương Khê và 8 xã vùng phụ cận thuộc huyện Hương Khê.
	2. Thành phần tham dự, kính mời: 
- Đại diện lãnh đạo các sở, ngành, đơn vị: Nông nghiệp và PTNT, Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Văn phòng UBND tỉnh; Văn phòng Thường trực Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh, Chi cục Thủy lợi - Sở Nông nghiệp và PTNT;
- Giám đốc Công ty CP cấp nước Hà Tĩnh, Giám đốc Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn;
- Huyện Hương Khê: Chủ tịch UBND, Giám đốc Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện, Chủ tịch UBND các xã liên quan (giao huyện tin mời và bố trí); 
- Báo Hà Tĩnh, Đài PT và TH tỉnh cử phóng viên tham dự và đưa tin. 
3. Phân công xe chở đại biểu: 
- Xe Văn phòng UBND tỉnh chở Lãnh đạo UBND tỉnh, Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh; xe Sở Nông nghiệp và PTNT chở đại biểu thuộc Sở; xe Sở Kế hoạch và Đầu tư chở đại biểu Sở và các Sở: Xây dựng, Tài chính; xe Chi cục Thủy lợi chở đại biểu Chi cục, Văn phòng Thường trực Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh và phóng viên Báo, Đài; xe Trung tâm Nước sạch và Vệ sinh môi trường nông thôn chở đại biểu Trung tâm; xe Công ty CP cấp nước Hà Tĩnh chở đại biểu Công ty.
- UBND huyện Hương Khê bố trí xe chở đại biểu cấp huyện; đến địa điểm nào, đại diện UBND xã đó có mặt tại hiện trường để cùng kiểm tra.
(Đề nghị các đơn vị bố trí xe cao gầm và chủ động liên hệ xe để xuất phát đi xe chung kiểm tra đúng thời gian, lịch trình).
	4. Phân công nhiệm vụ:
- UBND huyện Hương Khê (Chủ đầu tư) báo cáo tình hình, tiến độ thực hiện các công trình, các khó khăn vướng mắc, đề xuất giải pháp và báo cáo tại buổi kiểm tra (UBND huyện Hương Khê gửi báo các phục vụ kiểm tra về UBND tỉnh - qua Văn phòng UBND tỉnh trước 15 giờ 00 phút ngày 04/12/2024).
- Sở Nông nghiệp và PTNT, Sở Xây dựng và các Sở, ngành, đơn vị nêu trên, theo chức năng, nhiệm vụ, thẩm quyền và chỉ đạo của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh báo cáo, đánh giá các nội dung liên quan đến các công trình, dự án nêu trên (kết quả thực hiện, khó khăn, vướng mắc (nếu có), đề xuất các giải pháp, trách nhiệm thực hiện).  
Đề nghị các đại biểu chủ động chuẩn bị các nội dung liên quan và tham gia kiểm tra đầy đủ, đúng thời gian quy định./.

	
Nơi nhận:
	- Như thành phần mời;
- Chủ tịch UBND tỉnh (để b/c);
- PCT TT UBND tỉnh (mời chủ trì); 
- Chánh VP, PCVP phụ trách lĩnh vực; 
- Phòng QT-TV (để bố trí xe);
- Trung tâm CB-TH;
- Lưu: VT, NL4, NL1. 
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