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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH HÀ TĨNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:              /GM-UBND
	Hà Tĩnh, ngày        tháng        năm 2024




GIẤY MỜI 
Họp nghe báo cáo một số nội dung liên quan các dự án phát triển nhà ở

Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức họp nghe báo cáo một số nội dung liên quan các dự án phát triển nhà ở, gồm: (1) Dự án Khu đô thị Nam Phố Châu tại thị trấn Phố Châu, huyện Hương Sơn; (2) Dự án đầu tư Tổ hợp thương mại, tài chính, dịch vụ và nhà ở Thiên Lộc, huyện Can Lộc. Cụ thể như sau:
1. Địa điểm: Trụ sở UBND tỉnh (phòng họp đề nghị xem bảng điện tử)
2. Thời gian: Bắt đầu từ 14h30’ ngày 16/7/2024 (Thứ Ba).
- Nội dung 1: Từ 14 giờ 30’ đến 16 giờ 00’.
- Nội dung 2: Từ 16 giờ 00’ đến 17 giờ 30’.
3. Nội dung và thành phần tham dự: 
3.1. Nội dung 1 - Nghe báo cáo những khó khăn, vướng mắc tại Dự án Khu đô thị Nam Phố Châu tại thị trấn Phố Châu, huyện Hương Sơn:
* Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
- Đồng chí Chủ tịch UBND tỉnh (mời chủ trì).
- Đồng chí Trần Báu Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh (đồng chủ trì). 
- Đại diện Lãnh đạo các sở, ngành, địa phương theo dõi lĩnh vực và phòng chuyên môn liên quan: Văn phòng UBND tỉnh, Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Tài chính, Tư pháp, UBND huyện Hương Sơn.
- Đại diện Lãnh đạo Công ty Cổ phần Sơn An Hương Sơn.
* Phân công nhiệm vụ:
- Sở Tài nguyên và Môi trường báo cáo kết quả thực hiện giải quyết kiến nghị của Nhà đầu tư về việc xác nhận điều kiện chuyển nhượng quyền sử dụng đất, quyền sở hữu tài sản gắn liền với đất đối với các căn nhà liền kề thương mại đã hoàn thành công tác xây thô, hoàn thiện mặt ngoài tại Dự án, những khó khăn, vướng mắc và đề xuất, kiến nghị liên quan (nếu có); in sao tài liệu gửi các Đại biểu tham dự và báo cáo tại cuộc họp. 
- Sở Kế hoạch và Đầu tư báo cáo kết quả soát xét các hồ sơ pháp lý của dự án, những khó khăn, vướng mắc và các nội dung liên quan, đề xuất phương án giải quyết tổng thể; in sao tài liệu gửi các Đại biểu tham dự và báo cáo tại cuộc họp.
3.2. Nội dung 2 - Nghe báo cáo về đề xuất điều chỉnh Dự án đầu tư Tổ hợp thương mại, tài chính, dịch vụ và nhà ở Thiên Lộc, huyện Can Lộc:
* Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
- Đồng chí Trần Báu Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh (mời chủ trì). 
- Đại diện Lãnh đạo các sở, ngành, địa phương theo dõi lĩnh vực và phòng chuyên môn liên quan: Văn phòng UBND tỉnh, Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Tài chính, Tư pháp, Giao thông vận tải, UBND huyện Can Lộc.
* Phân công nhiệm vụ:
Sở Kế hoạch và Đầu tư báo cáo kết quả thẩm định hồ sơ đề xuất điều chỉnh dự án, những vướng mắc, tồn tại và đề xuất kiến nghị liên quan; in sao tài liệu gửi các Đại biểu tham dự và báo cáo tại cuộc họp./.

	Nơi nhận:
- Các thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Phòng QT-TV;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu VT, XD1.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG



Trần Viết Hải 



