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	Số:         /GM-UBND
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GIẤY MỜI
Dự họp soát xét các khó khăn, vướng mắc
liên quan dự án Bệnh viện Vinmec Thiện Tâm Hà Tĩnh


[bookmark: _Hlk182207431][bookmark: _Hlk174694133][bookmark: _Hlk174536807]Thực hiện chỉ đạo tại cuộc họp UBND tỉnh, Đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Ngọc Châu chủ trì họp soát xét các khó khăn, vướng mắc liên quan dự án Bệnh viện Vinmec Thiện Tâm Hà Tĩnh.
1. Địa điểm: UBND tỉnh (phòng họp cụ thể xem Bảng điện tử Tầng 1).
2. Thời gian: Từ 14 giờ, ngày 16/12/2024.
[bookmark: _Hlk170889084]3. Thành phần tham dự, kính mời:
- Đồng chí Lê Ngọc Châu, Phó Chủ tịch UBND tỉnh;
- Các Phó Chánh Văn phòng UBND tỉnh (theo dõi DA và theo dõi lĩnh vực Giao thông Xây dựng); các chuyên viên theo dõi dự án, theo dõi lĩnh vực;  
- Đại diện lãnh đạo và phòng chuyên môn các đơn vị: Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Tài chính, Sở Xây dựng, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Tư pháp;
- Chủ tịch, Phó Chủ tịch phụ trách DA và phòng chuyên môn UBND thành phố Hà Tĩnh;
- Đại diện Công ty Cổ phần Bệnh viện Đa khoa Quốc tế Vinmec (giao UBND thành phố Hà Tĩnh tin mời).
4. Phân công nhiệm vụ:
- UBND thành phố Hà Tĩnh chuẩn bị nội dung, báo cáo tại cuộc họp.
- Các thành phần mời dự họp theo chức năng, nhiệm vụ, phạm vi quản lý chuẩn bị ý kiến để phát biểu tại cuộc họp.
Yêu cầu các đại biểu tham dự cuộc họp đúng thành phần, thời gian nêu trên/.

	Nơi nhận:
- Các thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, các PCVP UBND tỉnh;
- Phòng KGVX (dự họp);
- Phòng QT-TV (để bố trí);
- Trung tâm CB-TH;
- Lưu: VT, VX1.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG






Trần  Tuấn  Nghĩa




ỦY BAN NHÂN DÂN  TỈNH HÀ TĨNH           CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   Độc lập  -   Tự do  -   Hạnh phúc  

Số:              /GM - UBND  Hà Tĩnh,   ngày          tháng         năm 20 2 4  

    GIẤY MỜI   Dự h ọp  soát xét các khó khăn, vướng mắc   liên quan dự án Bệnh viện Vinmec  Thiện Tâm Hà Tĩnh       Thực   hiện chỉ đạo tại cuộc họp UBND tỉnh,  Đồng chí Phó Chủ tịch UBND  tỉnh  Lê Ngọc Châu   chủ trì họp   soát xét   các khó khăn, vướng mắc liên quan  dự án  Bệnh viện Vinmec Thiện Tâm Hà Tĩnh .   1.  Địa điểm:  UBND tỉnh  (p hòng họp cụ thể xem  Bảng điện tử Tầng   1 ) .   2.  Thời gian:  Từ  14   giờ ,  ngày  16 /1 2 /2024 .   3.  Thành   phần tham dự ,   kính mời:   -   Đồng chí Lê Ngọc Châu, Phó Chủ tịch UBND tỉnh;   -   Các Phó Chánh Văn phòng UBND tỉnh (theo dõi D A   và   theo dõi   lĩnh vực  Giao thông Xây dựng);  các  chuyên viên theo dõi dự án ,   theo dõi lĩnh vực;     -   Đại diện lãnh đạo và phòng chuyên môn các đơn vị:  Sở  Tài  n guyên và  Môi trường,   Sở Tài chính ,  Sở Xây dựng , Sở Kế hoạch và Đầu tư , T ư ph áp ;   -   Chủ   tịch, Phó Chủ tịch phụ trách  DA   và phòng chuyên môn UBND thành  phố Hà Tĩnh;   -   Đại diện Công ty Cổ ph ầ n  B ệnh vi ệ n  Đ a khoa   Quốc tế Vinmec   (giao  UBND thành phố Hà Tĩnh   tin mời) .   4 . Phân công nhiệm vụ:   -   UBND thành phố Hà Tĩnh chuẩn bị nội dung, báo cáo tại cuộc họp .   -   Các thành phần mời dự  họp theo chức năng, nhiệm vụ, phạm vi quản lý   chuẩn bị ý kiến để phát biểu tại cuộc họp.   Yêu cầu các   đại biểu tham dự cuộc họp đúng thành phần, thời gian nêu trên /.    

Nơi nhận:   -   Các thành phần mời;   -   Chủ tịch, các P CT  UBND tỉnh;   -   C hánh  VP,  các  PCVP  UBND tỉnh ;   -   Phòng KGVX   (dự họp);   -   Phòng QT - TV (đ ể   b ố   trí);   -   Trung tâm CB - TH;   -   L ưu: VT,  VX 1 .  TL .   CHỦ TỊCH   KT.  CHÁNH VĂN PHÒNG   PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG               Trần    Tuấn    Nghĩa  

 

