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GIẤY MỜI
Họp nghe báo cáo các nội dung liên quan đến việc đấu giá quyền khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường trên địa bàn tỉnh


Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh Nguyễn Hồng Lĩnh chủ  trì cuộc họp nghe báo cáo các nội dung liên quan đến việc đấu giá quyền khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường trên địa bàn tỉnh.
1. Thời gian: Một buổi, bắt đầu từ 08 giờ ngày 13/02/2025 (Thứ 5).
2. Địa điểm: Phòng họp UBND tỉnh (xem tại Bảng điện tử tầng 1).
3. Thành phần tham dự, kính mời:
- Đồng chí Nguyễn Hồng Lĩnh, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh (mời chủ trì);
- Giám đốc (thủ trưởng) các sở, ngành: Tài nguyên và Môi trường, Tư pháp; Trưởng các phòng chuyên môn liên quan (giao các Sở tin mời);
- Đại diện lãnh đạo các sở, ngành: Xây dựng, Tài chính, Công Thương, Kế hoạch và Đầu tư, Thanh tra tỉnh, Công an tỉnh, Cục Thuế tỉnh.
4. Phân công nhiệm vụ:
[bookmark: _GoBack]- Sở Tài nguyên và Môi trường chuẩn bị báo về giá khởi điểm, bước giá, tiền đặt trước, dự toán Đề án thăm dò khoáng sản; phương án đấu giá quyền khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường trên địa bàn tỉnh; cách thức tổ chức thực hiện việc đấu giá và các nội dung liên quan, gửi các đại biểu tham dự trước 12/02/2025 và trực tiếp báo cáo tóm tắt tại cuộc họp.
- Sở Tư pháp báo cáo kết quả kiểm tra việc đấu giá quyền khai thác khoáng sản đợt 1 năm 2024 (theo Quyết định số 2807/QĐ-UBND ngày 06/12/2024), các kiến nghị, đề xuất phục vụ xây dựng Phương án đấu giá quyền khai thác khoáng sản.
- Các sở, ngành tham dự theo chức năng, nhiệm vụ chủ động nghiên cứu tài liệu để thảo luận và phải có ý kiến rõ quan điểm, chính kiến, căn cứ pháp lý và thực tiễn khi thảo luận, kiến nghị, đề xuất tại cuộc họp./.
	Nơi nhận:			
- Như thành phần mời dự; 
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP, PCVP theo dõi lĩnh vực;
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Phòng QTTV (để bố trí);
- Lưu: VT, NL.
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