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	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH HÀ TĨNH
      
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /GM-UBND
	Hà Tĩnh, ngày      tháng      năm 2024



GIẤY MỜI
Họp nghe báo cáo phương án xử lý tồn đọng dự án

Đồng chí Trần Báu Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh tổ chức họp nghe báo cáo phương án xử lý một số nội dung liên quan đến Dự án Khách sạn Ngoại Thương tại thị trấn Cẩm Xuyên.  
* Thời gian, địa điểm: Bắt đầu từ 14h00’ ngày 25/10/2024, tại Trụ sở UBND tỉnh (phòng họp xem thông báo tại Bảng điện tử).
* Thành phần tham dự:
- Đồng chí Trần Báu Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh (mời chủ trì).
- Đại diện Lãnh đạo theo dõi lĩnh vực của các sở, ngành, địa phương và phòng chuyên môn liên quan: Văn phòng UBND tỉnh, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Nội vụ, Tư pháp, Cục Thuế tỉnh, UBND huyện Cẩm Xuyên.
* Phân công nhiệm vụ:
[bookmark: _GoBack]- Sở Kế hoạch và Đầu tư chuẩn bị báo cáo quá trình thực hiện các hồ sơ, thủ tục và kết quả đầu tư dự án; những tồn tại, vướng mắc và trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân liên quan; đề xuất phương án xử lý; in tài liệu gửi các đại biểu tham dự và báo cáo tại cuộc họp.
- Sở Tài nguyên và Môi trường, Cục Thuế tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ soát xét, báo cáo các vấn đề còn tồn tại liên quan đến công tác quản lý nhà nước của đơn vị tại dự án (về thủ tục đất đai, thủ tục miễn tiền thuê đất); trách nhiệm của đơn vị và các tổ chức, cá nhân liên quan, đề xuất phương án xử lý đối với các nội dung tồn tại.
- UBND huyện Cẩm Xuyên theo chức năng, nhiệm vụ soát xét, báo cáo thực trạng triển khai đầu tư, trách nhiệm quản lý nhà nước của địa phương; đề xuất các giải pháp trong thời gian tới./.  

	Nơi nhận:
- Các thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- CVP, các PCVP UBND tỉnh;
- Phòng QT-TV (để bố trí);
- Lưu: VT, XD1.
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