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GIẤY MỜI
Họp Đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo thị xã Kỳ Anh 




Đoàn công tác của Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo thị xã Kỳ Anh họp đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ chỉ đạo, kiểm tra, giám sát tại thị xã Kỳ Anh và triển khai nhiệm vụ thời gian tới.
1. Thời gian: 14 giờ 30 phút, ngày 05/12/2024 (Thứ Năm).
[bookmark: _GoBack]2. Địa điểm: Cơ quan Thị ủy Kỳ Anh, phường Hưng Trí, thị xã Kỳ Anh.
3. Thành phần, trân trọng kính mời:
- Đồng chí Trần Báu Hà, Ủy viên BTV Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng đoàn công tác của BTV Tỉnh ủy;
- Các đồng chí thành viên Đoàn công tác chỉ đạo thị xã Kỳ Anh theo Quyết định số 605-QĐ/TU ngày 28/4/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy;
- Đại diện Lãnh đạo các sở, ngành, đơn vị: Văn phòng UBND tỉnh, Công an tỉnh, Thanh tra tỉnh, Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Giao thông Vận tải, Nội vụ, Công Thương, Tài nguyên và Môi trường, Giáo dục và Đào tạo, Lao động - Thương binh và Xã hội, Ban quản lý Khu Kinh tế tỉnh; Ban Quản lý dự án khu vực KKT tỉnh.
- Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Thị ủy, PCT HĐND, PCT UBND, Chủ tịch Ủy ban MTTQ thị xã Kỳ Anh và thành phần liên quan (do thị xã Kỳ Anh mời). 
4. Đề nghị:
Ban Thường vụ Thị ủy Kỳ Anh chuẩn bị báo cáo công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh trên địa bàn thời gian qua, nhiệm vụ trọng tâm thời gian tới; những tồn tại, khó khăn, vướng mắc, đề xuất giải pháp tháo gỡ; công tác chuẩn bị Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2025 - 2030 (công tác tổ chức bộ máy, cán bộ,…) gửi các đại biểu khai thác, nghiên cứu trước 9h ngày 05/12/2024 và các điều kiện đảm bảo phục vụ cuộc họp.
Đề nghị các đại biểu chủ động nghiên cứu tài liệu để tham gia ý kiến phát biểu tại buổi làm việc./. 

	Nơi nhận:
- Như thành phần mời,
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh,
- Chánh VP, PCVP Trần Viết Hải,
- Lưu: ĐCT, XD2.
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