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     Hà Tĩnh, ngày      tháng    năm 2024


GIẤY MỜI
   Làm việc với Đoàn khảo sát liên ngành Trung ương

UBND tỉnh nhận được Văn bản số 574/PTĐT-TĐ ngày 22/10/2024 của Cục Phát triển đô thị - Bộ Xây dựng về việc khảo sát liên ngành tại thị xã Kỳ Anh, tỉnh Hà Tĩnh; Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức làm việc với Đoàn khảo sát liên ngành về kiểm tra thực trạng phát triển đô thị phục vụ thẩm định hồ sơ Báo cáo rà soát tiêu chí đô thị loại III thị xã Kỳ Anh (dự kiến mở rộng khu vực nội thị) và Báo cáo đánh giá trình độ phát triển cơ sở hạ tầng đô thị 02 xã dự kiến thành lập phường thuộc thị xã Kỳ Anh.
1. Thời gian: Bắt đầu từ 10h00’, ngày 25/10/2024 (sáng thứ Sáu).

2. Địa điểm: Phòng họp Trực tuyến tầng 2, Nhà B - Trụ sở HĐND và UBND thị xã Kỳ Anh (Giao UBND thị xã Kỳ Anh chuẩn bị phòng họp).
3. Thành phần tham dự, kính mời:

- Đại diện Lãnh đạo các Sở, ngành theo dõi lĩnh vực và phòng chuyên môn liên quan: Văn phòng UBND tỉnh, Xây dựng; Tài nguyên và Môi trường; Nội vụ; Cục Thống kê tỉnh; Công an tỉnh.
- Đồng chí Bí Thư Thị ủy, Chủ tịch UBND thị xã và các phòng chuyên môn liên quan thị xã Kỳ Anh (giao thị xã Kỳ Anh tin mời).

4. Phân công chuẩn bị:

- Giao Sở Xây dựng chủ trì, phối hợp với UBND thị xã Kỳ Anh và các đơn vị liên quan chuẩn bị tài liệu gửi các đại biểu tham dự và báo cáo tại cuộc họp.

- Các đại biểu tham dự đúng thành phần và thời gian nêu trên./.

	Nơi nhận:

- Các thành phần mời;

- Cục Phát triển đô thị - Bộ Xây dựng;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- CVP, PCVP theo dõi lĩnh vực;

- Trung tâm CB - TH tỉnh;
- Lưu: VT, XD2.
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