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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH
Số:            /GM-UBND
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
          Hà Tĩnh, ngày     tháng     năm 2025



GIẤY MỜI
Họp nghe báo cáo giải quyết các vướng mắc về công tác bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng dự án Trạm biến áp 220kV Vũng Áng và đấu nối 
(Thay thế Giấy mời số 45/GM-UBND ngày 12/02/2025)
	

[bookmark: _GoBack]Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức đi kiểm tra hiện trường và họp nghe báo cáo giải quyết các vướng mắc về công tác bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng dự án Trạm biến áp 220kV Vũng Áng và đấu nối. 
1. Thời gian, lộ trình và địa điểm: Từ 9 giờ ngày 14/02/2025: Kính mời các đại biểu có mặt tại ngã 3 Quốc lộ 1A và đường 3-2, Thị xã Kỳ Anh để đi kiểm tra hiện trường sau đó về làm việc tại Trụ sở UBND thị xã Kỳ Anh.
2. Thành phần tham dự, trân trọng kính mời:
- Đồng chí Trần Báu Hà, UV BTVTU, PCT UBND tỉnh (chủ trì).
- Đại diện Lãnh đạo các sở, ban, ngành: Công Thương, Tài nguyên và Môi trường, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài chính, Tư pháp, Xây dựng, Thanh tra tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh, Công an tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh.
- Bí thư Thị ủy; Chủ tịch, Phó Chủ tịch (phụ trách GPMB dự án) UBND thị xã Kỳ Anh và các phòng, ban liên quan.
- Đại diện Lãnh đạo Công an thị xã Kỳ Anh; các đồng chí: Bí thư, Chủ tịch UBND, Chủ tịch UBMTTQ, công chức địa chính của các xã Kỳ Lợi, phường Kỳ Thịnh, phường Kỳ Trinh (giao UBND thị xã Kỳ Anh tin mời).
- Đại diện Lãnh đạo Tổng Công ty và các Ban liên quan của Tổng Công ty Truyền tải điện quốc gia.
- Đại diện Lãnh đạo và các phòng chuyên môn liên quan của Ban Quản lý dự án các công trình điện miền Trung.
Phân công nhiệm vụ: 
- Đề nghị Tổng Công ty Truyền tải điện quốc gia chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan chuẩn bị tài liệu, báo cáo về tình hình triển khai thực hiện Dự án, các khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, đề xuất; gửi các đại biểu trong ngày 13/02/2025 và báo cáo tại buổi làm việc.
- UBND thị xã Kỳ Anh báo cáo các khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện, các nội dung kiến nghị, đề xuất để đẩy nhanh công tác bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng của Dự án.
- Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu, báo cáo về chính sách bồi thường, hỗ trợ, giải phóng mặt bằng của Dự án và các nội dung khác liên quan thuộc thẩm quyền của tỉnh.
- Các đại biểu theo chức năng nhiệm vụ chủ động nghiên cứu Văn bản số 571/EVNNPT-QLXD ngày 10/02/2025 của Tổng Công ty Truyền tải điện quốc gia và các tài liệu liên quan để tham gia ý kiến tại cuộc họp.
- Giao UBND thị xã Kỳ Anh phối hợp với Tổng Công ty Truyền tải điện quốc gia dẫn đoàn kiểm tra hiện trường, đồng thời bố trí phòng làm việc tại Trụ sở UBND thị xã Kỳ Anh.
Đề nghị đại biểu dự họp đúng thành phần và thời gian, địa điểm nêu trên./.

	Nơi nhận:
- Các thành phần mời;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Chánh VP UBND tỉnh;
- Trung tâm Công báo - Tin học;
- Lưu: VT, KT, KT3.
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