3

	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH HÀ TĨNH 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số:             /GM-UBND
	                Hà Tĩnh, ngày       tháng     năm  2024







GIẤY MỜI
Kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2024; công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2024 tại Hương Khê và các hồ đập xung yếu trước mùa mưa lũ năm 2024 
	
Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh Nguyễn Hồng Lĩnh tổ chức đi kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy rừng (PCCCR) năm 2024; công tác phòng, chống thiên tai (PCTT) và tìm kiếm cứu nạn (TKCN) năm 2024 trên địa bàn huyện Hương Khê và các hồ đập xung yếu trước mùa mưa lũ năm 2024. 
1. Thời gian: 01 buổi, bắt đầu từ 07h30, Thứ 2, ngày 08/7/2024.
 	2. Thành phần tham dự, trân trọng kính mời: 
- Các Thành viên Đoàn kiểm tra và chỉ đạo công tác PCTT và TKCN năm 2024 tại huyện Hương Khê theo Quyết định số 1051/QĐ-UBND ngày 24/4/2024 của UBND tỉnh (có danh sách kèm theo);
- Đại diện lãnh đạo các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Nông nghiệp và PTNT, Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh, Chi cục Kiểm lâm; Công ty TNHH MTV Thủy lợi Nam Hà Tĩnh, Công ty Cổ phần Thủy điện Hồ Bốn; 
- Đại diện Thường trực Huyện uỷ, Chủ tịch UBND huyện, Văn phòng Thường trực Ban Chỉ huy PCTT và TKCN huyện và các thành viên liên quan thuộc huyện Hương Khê (giao UBND huyện Hương Khê tin mời); 
- Đại diện lãnh đạo: Hạt Kiểm lâm, Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện;
- Đại diện lãnh đạo các đơn vị chủ rừng: Ban Quản lý rừng phòng hộ Hương Khê; Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp và Dịch vụ Chúc A; Công ty TNHH MTV Cao su: Hà Tĩnh, Hương Khê;
- Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh cử phóng viên tham dự và đưa tin (Phóng viên liên hệ đi cùng xe với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn). 
3. Địa điểm, lịch trình kiểm tra: 
- Từ 7h30’- 8h30’: kiểm tra hiện trường rừng trên địa bàn xã Hà Linh và kiểm tra hồ Khe Cọi xã Hà Linh, hồ Khe Du xã Hương Thủy, hồ Cha Chạm xã Gia Phố - huyện Hương Khê, kiểm tra công tác chuẩn bị PCTT xã Hà Linh và Hương Thủy.
- Từ 8h30-11h30: kiểm tra công trình Nhà máy Thủy điện Hố Hô; tổ chức họp tổng kết cuộc kiểm tra tại hội trường UBND huyện Hương Khê.
	Lưu ý: Khi đoàn kiểm tra đến các điểm nêu trên, thì lãnh đạo và Ban Chỉ huy PCTT&TKCN của đơn vị đó phải có mặt để kiểm tra.
4. Phân công nhiệm vụ:
- Sở Nông nghiệp và PTNT: chuẩn bị nội dung, báo cáo công tác PCCCR năm 2024, gửi các đại biểu trước 16h ngày 05/7/2024; liên hệ, phối hợp với địa phương, chủ rừng, các đơn vị liên quan để bố trí địa điểm, hướng dẫn Đoàn đi kiểm tra thực tế hiện trường.
- UBND huyện Hương Khê, các đơn vị chủ rừng trên địa bàn huyện: chuẩn bị báo cáo kết quả triển khai công tác PCCCR năm 2024 trên địa bàn; báo cáo đánh giá công tác PCTT và TKCN năm 2023, triển khai thực hiện nhiệm vụ năm 2024; chuẩn bị đầy đủ tài liệu gửi các thành viên đoàn kiểm tra và các đại biểu trước 16h ngày 05/7/2024.
- Công ty TNHH MTV Thủy lợi Nam Hà Tĩnh: chuẩn bị báo cáo về hiện trạng và công tác quản lý, khai thác công trình; phương án đảm bảo an toàn cho công trình trong mùa mưa lũ 2024.
- Công ty Cổ phần Thủy điện Hồ Bốn: báo cáo Phương án PCTT và TKCN công trình thủy điện Hố Hô.
- Thư ký Đoàn kiểm tra: phối hợp Văn phòng Thường trực Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh chuẩn bị đầy đủ tài liệu, nội dung làm việc, địa bàn kiểm tra gửi các thành viên đoàn kiểm tra và các đại biểu trước 16h ngày 05/7/2024.
Giao UBND huyện Hương Khê chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan dẫn Đoàn đi kiểm tra, chuẩn bị các điều kiện phục vụ buổi kiểm tra trên địa bàn theo lịch trình.
5. Bố trí phương tiện:
- Văn phòng UBND tỉnh: bố trí 01 xe 07 chỗ chở lãnh đạo UBND tỉnh, lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh; 01 xe 16 chỗ chở lãnh đạo các Sở, ngành: Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Chi cục Kiểm lâm, các Thành viên Đoàn kiểm tra; Văn phòng Thường trực Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh (đại biểu cấp tỉnh đi xe chung, tập trung tại Văn phòng UBND tỉnh để xuất phát lúc 7h00’ ngày 08/7/2024). 
- Sở Nông nghiệp và PTNT: bố trí 01 xe 07 chỗ chở lãnh đạo Sở, phóng viên Báo Hà Tĩnh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
- UBND huyện Hương Khê: bố trí 01 xe chở đại biểu cấp huyện, cấp xã (đại biểu cấp huyện, xã không sử dụng xe cá nhân)./.

	
Nơi nhận:
	- Như thành phần mời;
- Chủ tịch UBND tỉnh (để b/c);
- PCT TT UBND tỉnh (mời chủ trì); 
- UBND huyện Hương Khê; 
- Chánh VP, PCVP phụ trách lĩnh vực; 
- Phòng QT-TV (để bố trí xe);
- Trung tâm CB-TH;
- Lưu: VT, NL1. 


    

	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG





  Trần Công Thành



Danh sách tham gia Đoàn kiểm tra PCTT
 và TKCN năm 2024 tại huyện Hương Khê
(kèm theo Giấy mời số:        /GM-UBND ngày      /7/2024 của UBND tỉnh)

1. Ông Bùi Hồng Thanh, Chỉ huy trưởng Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh: Phó trưởng đoàn;
2. Ông Đậu Tùng Lâm, Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông: Thành viên;
3. Ông Hồ Đức Việt, Phó Trưởng phòng Kế hoạch Kỹ thuật, Công ty TNHH Một thành viên Thủy lợi Nam Hà Tĩnh: Thành viên; 
4. Ông Nguyễn Ngọc Nam, Trưởng phòng Quản lý xây dựng công trình, Sở Nông nghiệp và PTNT: Thành viên, kiêm Thư ký đoàn.
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