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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH HÀ TĨNH

Số:            /GM-UBND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hà Tĩnh, ngày       tháng      năm 2024


GIẤY MỜI

Họp thống nhất nội dung chỉ đạo xử lý các tồn đọng, vướng mắc 
liên quan đến Dự án cấp nước khu kinh tế Vũng Áng 


Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức họp thống nhất nội dung chỉ đạo xử lý các tồn đọng, vướng mắc liên quan đến Dự án cấp nước khu kinh tế Vũng Áng.

1. Thời gian: 01 buổi, bắt đầu từ 14h00, ngày 09/12/2024 (Thứ 2).
2. Địa điểm: Hội trường UBND tỉnh (xem bảng tin tầng 1, Văn phòng UBND tỉnh).

3. Thành phần, kính mời:
- Đồng chí Nguyễn Hồng Lĩnh, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh (mời chủ trì);
- Giám đốc các Sở, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Tư pháp, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Xây dựng, Thanh tra tỉnh; Kho bạc Nhà nước tỉnh; Trưởng Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh; đại diện Lãnh đạo: Văn phòng UBND tỉnh; 
- Tổ trưởng, các Tổ phó và các thành viên trực tiếp phụ trách xử lý tồn đọng Dự án cấp nước khu kinh tế Vũng Áng (theo Quyết định số 1792/QĐ-UBND ngày 22/7/2024 của UBND tỉnh);

- Chủ tịch UBND Huyện Kỳ Anh; Chủ tịch UBND thị xã Kỳ Anh;

- Giám đốc Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển Vũng Áng;

4. Phân công nhiệm vụ: 

- Trên cơ sở nhiệm vụ được phân công tại các Văn bản số 6590/UBND-NL1 ngày 31/10/2024 và số 5957/UBND-NL1 ngày 07/10/2024: Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư (chủ trì các nội dung liên quan về điều chỉnh tổng thể dự án) và Sở Tài chính (chủ trì các nội dung liên quan về công tác GPMB đối với phần còn lại chưa chi trả theo hạn mức tại Nghị quyết số 128/NQ-HĐND) chuẩn bị các nội dung tham mưu chỉ đạo xử lý các vướng mắc, trách nhiệm quản lý nhà nước đối với Dự án xây dựng hệ thống cấp nước cho Khu kinh tế Vũng Áng; gửi tài liệu cho các đại biểu trước 16h ngày 06/12/2024 và báo cáo trực tiếp tại cuộc họp;

- Các Sở, ban, ngành: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Nông nghiệp và PTNT, Sở Tư pháp, Thanh tra tỉnh, Kho bạc Nhà nước tỉnh,  Trưởng Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh: Nghiên cứu kỹ hồ sơ, tài liệu do Sở Tài chính xây dựng và Dự thảo các nội dung chỉ đạo kèm theo Giấy mời này, cho ý kiến cụ thể về phương án đề xuất, quy trình thực hiện, thẩm quyền xem xét đối với phương án đề xuất đảm bảo đúng chức năng, nhiệm vụ, thời hạn, phù hợp với các quy định của pháp luật và các vấn đề liên quan tại cuộc họp - xử lý dứt điểm vụ việc./. 

	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Chánh VP, PCVP theo dõi lĩnh vực;

- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu VT, NL1​.
	                     TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

                           Lê Văn Sơn


