2
	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH HÀ TĨNH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:           /GM-UBND
	Hà Tĩnh, ngày       tháng       năm 2024



GIẤY MỜI
Họp triển khai thực hiện Nghị định số 138/2024/NĐ-CP ngày 24/10/2024 của Chính phủ và Nghị quyết số 135/2024/NQ-HĐND ngày 31/10/2024 của HĐND tỉnh về lập dự toán, quản lý, sử dụng chi thường xuyên ngân sách nhà nước để mua sắm tài sản, trang thiết bị; cải tạo, nâng cấp, mở rộng, xây dựng mới hạng mục công trình trong các dự án đã đầu tư xây dựng

Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức họp để quán triệt, triển khai, hướng dẫn thực hiện Nghị định số 138/2024/NĐ-CP ngày 24/10/2024 của Chính phủ và Nghị quyết số 135/2024/NQ-HĐND ngày 31/10/2024 của HĐND tỉnh.
1. Thành phần tham dự trân trọng kính mời:
- Đồng chí Trần Báu Hà, Phó Chủ tịch UBND tỉnh (chủ trì);
- Văn phòng Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh: Đại diện Lãnh đạo phụ trách lĩnh vực tài chính và phòng, bộ phận chuyên môn liên quan đến công tác lập dự toán;
- Sở Tài chính: Giám đốc Sở, Phó Giám đốc Sở phụ trách lĩnh vực và các phòng chuyên môn liên quan;
- Ủy ban MTTQ tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội cấp tỉnh: Đại diện Lãnh đạo phụ trách lĩnh vực tài chính và phòng, bộ phận chuyên môn liên quan đến công tác lập dự toán;
- Các Sở, ban, ngành, đơn vị cấp tỉnh: Giám đốc (Thủ trưởng) đơn vị và phòng, bộ phận chuyên môn liên quan đến công tác lập dự toán;
- UBND các huyện, thành phố, thị xã: Đại diện Lãnh đạo UBND huyện phụ trách lĩnh vực tài chính, Trưởng Phòng Tài chính - Kế hoạch.
2. Thời gian: Bắt đầu từ 14h00’ ngày 04/11/2024 (chiều Thứ 2).
3. Địa điểm: Trụ sở UBND tỉnh (phòng họp xem thông báo tại Bảng điện tử).
4. Phân công nhiệm vụ:
Sở Tài chính chuẩn bị các nội dung cần quán triệt, hướng dẫn để triển khai thực hiện Nghị định số 138/2024/NĐ-CP ngày 24/10/2024 của Chính phủ và Nghị quyết số 135/2024/NQ-HĐND ngày 31/10/2024 của HĐND tỉnh đảm bảo kịp thời, hiệu quả, đúng quy định; gửi tài liệu cho các đại biểu trước 11h00’ ngày 03/11/2024 và trực tiếp trình bày tại cuộc họp.
Đề nghị các đại biểu chủ động nghiên cứu tài liệu, tham gia ý kiến; tham dự đúng thành phần, thời gian nêu trên./.

	Nơi nhận:
- Như thành phần mời;
- Chủ tịch UBND tỉnh (để b/c);
- Chánh VP, Phó CVP theo dõi lĩnh vực;
- Phòng Quản trị - Tài vụ (để bố trí);
- Trung tâm CB-TH tỉnh;
- Lưu: VT, TH5.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
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